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1. alátámasztó javaslat  
 

1.1. fejlesztési és rendezési javaslat összefoglalója (a fejlesztésben 

javasolt változások, a rendezést érintő módosítások bemutatása, 

összefüggéseik feltárása, szakági javaslatok összefoglalása) 

 
Pethőhenye község hatályos településszerkezeti terve 2006-ban került elfogadásra, melynek jelentős 
módosítása 2021-ben történt. A 2006-ban jóváhagyott településszerkezeti terv az akkor kialakult 
állapothoz képest több lakóterületi fejlesztést célzott meg. A belterületi határon kívül tervezett fejlesztési 
területek öt területen szerepeltek a dokumentumban. E területek a következők: 

- a település nyugati szélén Csortán községrész, külterületi lakott terület bővítése, 
- a község belterületéhez kapcsolódó zártkerti terület, a Cigány-hegy északi részének 

beépítésre szánt területként történő kijelölése, 
- az Alsónemesapáti irányába vezető országút nyugati oldalán a belterülettől délre lévő 

külterületi tömb beépítésre szánt lakóterületbe sorolása, 
- a Béke utca déli végén a zártkert területéből és külterületből lakóterületbe történő 

átsorolással a beépítése szánt terület bővítése, 
- a település észak-nyugati végén a Cserhegy községrész területén lakóterületi fejlesztés 

szerepelt. 

Pethőhenye Zalaegerszeg agglomerációjához tartozik, a város közelsége kedvelt lakóterületté vált, a 
belterületi telkek beépítettek, az ide költözők számára építési terület csak a meglévő ingatlanok 
megüresedésével jön létre. A tervezett fejlesztési terv az új lakóterületek kijelölését, a fejlesztési 
lehetőség biztosítását szükségesnek tartja, ugyanakkor annak mértékét csökkenti, azt részben eltörölte, 
részben megtartotta, illetve azokat módosította. 

A belterületen belül új út nyitásával vagy meglévő úthálózathoz kapcsolódóan a telekstruktúra 
átrendezésével a következő fejlesztési területeket jelölte meg a terv: 

- a belterület északi részén a régi vasúti nyomvonal (Egér utca) közútként történő 
hasznosításával lehetőséget biztosított az arra felfűződő belterületi telkek beépítésére a 
nagyméretű mezőgazdasági telkek megosztásával, telekcsoport újraosztásával. A régi 
vasúti nyomvonal (Egér utca) északi oldalán található belterületi telkeket a vadászház 
területét és a szomszédos beépítetlen telkeket, szintén lehetséges lakóterületként szerepelteti 
a terv.  

- a Rákóczi utca keleti oldalán az ott lévő telekstruktúra módosításával új építési telkek 
alakíthatók ki, 

- a Szabadság utcától délre lévő tömb feltárására új lakóutca kialakítását határozta el, 
melynek megvalósításával, a telkek megosztásával új beépítések jöhettek volna létre. 

A belterületen belül rendelkezésre álló új fejlesztési területeken túl a Cigány-hegyi zártkert területén a 
hatályos szabályozási tervben kijelölt lakóterületi fejlesztés változatlan marad. Az Alsónemesapáti 
irányába vezető országút nyugati oldalán a belterülethez csatlakozó külterületi, hatályos terv szerinti 
lakóterületi tömb területe csökkentésre került, annak északi, belterülethez kapcsolódó része maradt 
fejlesztési terület.  



 

 

A hatályos szerkezeti tervben a lakóterületi fejlesztéseken túl gazdasági rendeltetésű fejlesztési terület 
az Alibánfa Alsónemesapáti országút keleti oldalán található belterületi ingatlanok esetében került 
kijelölésre.  

A 2006-ban jóváhagyott településszerkezeti terv jelentős módosítása történt az által, hogy a település 
délnyugati részén, a Cserhegy községrészben található zártkerti területeket, illetve az ott tervezett 
lakóterületeket a közigazgatási határ módosításával Zalaegerszeg város területéhez csatolták.  

2021-ben a településrendezési tervek módosítása során beemelésre került az M9-es gyorsforgalmi út 
Pethőhenyét átkelő szakasza. A tervezett gyorsforgalmi út a domborzati viszonyok miatt jelentős 
területeket, elsősorban erdő, de kis mértékben kertes-, és általános mezőgazdasági területeket is 
igénybe vett. A gyorsforgalmi út települést érintő szakaszának a belterülethez, annak nyugati széléhez 
közel eső szakaszán autós pihenő kialakítását tervezték. A tervezett gyorsforgalmi út a község 
úthálózatában néhány mezőgazdasági út nyomvonalának módosításán kívül egyéb beavatkozást nem 
eredményezett, az a község úthálózatához nem kapcsolódik. A gyorsforgalmi út nyomvonalának 
településrendezési tervekbe történő beemelésével egyidejűleg a belterület nyugati részéhez 
kapcsolódóan a gyorsforgalmi út két oldalán gazdasági területek kerültek kijelölésre, melyek feltárása 
a Zalaszentiván irányából érkező országútról, a települést feltáró útról déli irányba leágazó 
lakóutcából, a Rákóczi utcából, illetve a Csortán községrész felé vezető útról biztosított.  

A hatályos településrendezési tervekben kijelölt gazdasági fejlesztési területek megtartása indokolt 
annak érdekében, hogy a település ne csak lakóhelyként funkcionáljon, hanem ott munkahelyek jöjjenek 
létre gazdasági vállalkozások telephelyei alakuljanak ki. A gazdasági fejlesztési területek rendeltetése 
a jelenlegi településrendezési tervekben kereskedelmi szolgáltató, melynek módosítása indokolt, ugyanis 
a településen nagyobb kiterjedésű kereskedelmi szolgáltató funkcióra nincs igény. A szabályozás 
módosítása során a fejlesztési terv általános gazdasági területek kijelölését tartalmazza, melynek 
területén nem zavaró hatású, bármilyen jellegű gazdasági tevékenység megvalósítható.  

A településen működő családi mezőgazdasági vállalkozás bővítésének, a tevékenységhez kapcsolósó 
gazdasági épületek elhelyezhetőségének érdekében a fejlesztési terv javaslatot tesz a belterületen 
belül, a család tulajdonában lévő telkek területén beépítésre szánt különleges mezőgazdasági üzemi 
terület kijelölésére.  

  



 

 

1.2. településrendezési javaslat, a módosítással érintett területek 

bemutatása 
 
Az új településterv a korábbi tervben szereplő fejlesztések egy részét törölte, egy részét változatlanul 
hagyta, illetve módosította, valamint kisebb mértékben új fejlesztési célokat, területeket határozott meg. 
A változtatással érintett fejlesztési területek a következők: 
 
törlésre került fejlesztések 

1. Csortán községrész területén a korábbi fejlesztési szándékokkal ellentétben a lakóterület 
bővítése törlésre kerül. A terület leszakadó községrész, megközelítése szolgáltatással történő 
ellátása körülményes és az eltelt idő igazolta, hogy nem kedvelt lakóhely. Az új fejlesztési terv 
szerint lakóterületként ma is beépített, művelés alól részben vagy teljesen kivett telkek maradnak 
meg.  

  

hatályos településszerkezeti terv részlet tervezett településfejlesztési terv részlet 

 
2. A Dózsa György utca északi része, a 28-as hrsz.-ú területtől északra lévő belterületi telkek a 

Zala folyó elöntési területe, mely telkek mély fekvése miatt a telkek beépítése nem valósult meg. 
Az elöntéssel érintett, a hatályos szabályozásban lakóterületként jelölt rész beépítésre nem szánt 
tájgazdálkodási mezőgazdasági területbe kerül átsorolásra.  

   
hatályos településszerkezeti terv 

részlet 

árvíz – lehatárolt darab tervezett településfejlesztési terv 

részlet 

 
  



 

 

3. A Szabadság utcától délre a Béke utcától keletre lévő tömb területén, a nagy szintkülönbséggel 
rendelkező észak-kelet tájolású domboldalon a hosszanti telkek megosztása és feltárása 
érdekében a hatályos terv új lakóutca kialakítását határozta el csatlakoztatva a temető keleti 
oldalán lévő mezőgazdasági úthoz. Az új településterv ennek a kiszolgáló útnak a törlését 
tartalmazza, miután megvalósíthatósága a terület kedvezőtlen domborzati adottsága, a 
kedvezőtlen tájolása, valamint a tervezett fejlesztés jelentős bekerülési költsége miatt nem 
valószínűsíthető.  

  
hatályos településszerkezeti terv részlet tervezett településfejlesztési terv részlet 

 

módosítással érintett fejlesztési területek 
4. 1. fejlesztési terület - A 2021-ben az M9-es gyorsforgalmi út településrendezési tervekbe 

történő beemelése során a gyorsforgalmi út két oldalán kereskedelmi szolgáltató gazdasági 
terültek kerültek kijelölésre, melyek fejlesztési területként a továbbiakban is megmaradnak, 
ugyanakkor javasoljuk azok rendeltetését a kereskedelmi szolgáltató gazdasági területről 
általános gazdasági terület-felhasználásra, illetve övezetre módosítani. A változtatás indoka, 
hogy e tervezett gazdasági területeken a mai szabályozásban is megengedett kereskedelmi, 
szolgáltató területen elhelyezhető épületeken túl egyéb, a környezetre jelentős kedvezőtlen 
hatást nem gyakorló gazdasági tevékenységi célú épület is.  
 
E területrészen a gyorsforgalmi út keleti oldalán, az észak-dél irányú domb gerincéig, a 
belterületi telkek nyugati oldalán a hatályos tervben új erdőterület került kijelölésre. E területtől 
északra lévő domb ma is erdővel borított, nyilvántartott erdőterület, mely domb egyedi táji és 
domborzati adottsága, valamint a község belterületének közelsége indokolja, hogy az a 
jelenlegi védelmi funkció helyett rekreációs funkciót kapjon. Így a meglévő erdő és a tőle délre 
tervezett új erdő a jelenlegi védelmi rendeltetés helyett rekreációs erdőterületként tervezett. E 
területnek védelmi funkciója is jelentős, hiszen tőlük keletre belterületi lakótelkek találhatók.  
 
Ugyancsak az M9-es gyorsforgalmi út keleti oldalán az állami tulajdonban lévő a 04/11 és a 
04/2 hrsz.-ú területeken a belterület védelme érdekében az új terv települési véderdő kijelölését 
tartalmazza.  



 

 

  
M9- es gyorsforgalmi út kért oldalán található 

gazdasági épületek 

M9- es gyorsforgalmi út keleti oldalán tervezett 

védelmi célú erdőterület  

 

5.  
2. fejlesztési terület - Az észak- dél irányú 
Rákóczi Ferenc utca keleti oldalán a hosszanti 
telkek keresztbe osztásával új lakótelkek 
alakíthatók ki, amennyiben a jelenlegi 
tulajdonosok a területeket értékesíteni 
kívánják. Ezen a területen körülbelül 9-10 
darab új lakótelek hozható létre, melynek 
előfeltétele a Rákóczi Ferenc utca déli 
végének előközművesítése. A hatályos 
településrendezési tervek ezt a fejlesztést ma 
is lehetővé teszik, az új terv a Rákóczi Ferenc 
utca keleti oldalán az útszabályozást 
módosította. 

 
Rákóczi Ferenc utca keleti oldalán tervezett kialakítható új lakótelkek vázrajza 

 
6. 3. fejlesztési terület - Az egykori vasúti nyomvonal, az Egér utca északi oldalán önkormányzati 

tulajdonban lévő egykori vadászház területe és a tőle keletre található belterületi telkek a 
jelenlegi falusias lakóterületből beépítésre nem szánt különleges sport övezetbe kerülnek 
átsorolásra. A változtatás célja, hogy a terület lehetőséget biztosítson turisztikai idegenforgalmi 
fejlesztés számára, valamint teret adjon egy új focipálya elhelyezésére. Nagy alapterületű 
futballpálya kialakítása a jelenlegi belterületi határ módosításával, a terület északi irányú 
bővítésével valósítható meg.  
A Nyugat- dunántúli Vízügyi Igazgatóság adatszolgáltatása alapján a belterülettől északra 
lévő külterületi rész árvízjárta terület, mely területre a tervezett focipálya, illetve az övezet 
területének bővítése csak kis mértékben lóg rá, ott a fejlesztést az árvíz veszélyeztetettség 
figyelembe vételével, a terület feltöltésével lehet megvalósítani.  



 

 

  
elöntési térkép tervezett településfejlesztési terv részlet 

 

7. 4. fejlesztési terület - Az Egér út déli oldalára a Szabadság utcáról északi irányba lefutó 
hosszanti telkek érkeznek, mely telkek megosztásával új lakótelkek kialakítására van lehetőség. 
A telekvégek az egykor bevágásban haladó vasút helyén létrejött Egér úthoz képest a terület 
középső részén magasabban helyezkednek el, ezért a telekmegosztással létrejövő új telkek 
útkapcsolata a bevágás felett kialakított szervizúttal biztosítható. A tervezett szervizúttal 
feltárható a Dózsa György utca keleti oldalán lévő Kelet-Nyugat irányban hosszanti telkek 
keleti vége, mely feltárást követően körülbelül 4 darab új telek hozható létre. Az Egér út északi 
oldalán a Dózsa György utca és a 114/2 hrsz.-ú árok közötti szakaszon összesen körülbelül 18-
20 darab telek alakítható ki.  

  
tervezett településfejlesztési terv részlet az Egér út nyugati oldalán tervezett kialakítható 

új lakótelkek vázrajza 

 

8. A templom és környezetében az új tervek szerint a terület-felhasználás kisebb mértékben 
változik. A terv tartalmazza a templom környezetét feltáró meglévő út közlekedési területként 
történő szabályozását feltárva a terület keleti részén lévő lakótelkeket és a temetőt. 
Tartalmazza az új úttól délre az út és a temető közötti területen a zöldterület kialakítását. 
Változtatás tervezett a templom területétől nyugatra lévő 298 hrsz.-ú területen, mely változtatás 
során a korábbi falusias lakóterület településközpont vegyes rendeltetéssel szabályozott, ezzel 
kizárva ott a falusias lakóterületen megvalósítható gazdasági épület elhelyezését és lehetővé 
téve a település egyházi központjaként kialakult községrészen további intézményfejlesztést. Az 
új településterv a hatályos szerkezeti tervhez képest csökkenti a közlekedési területet, az 
előzőekben leírt feltáró úttól északra lévő templomkert a templomot is magába foglaló 
településközponti övezet részévé válik.  



 

 

tervezett településfejlesztési terv részlet 

 
9. A község belterületének keleti szélén az Alsónemesapáti irányából érkező országút nyugati 

oldalán a hatályos szabályozási terv lakóterületként szabályozza a 156 hrsz.-ú beépített 
telektől délre lévő belterületi telkeket, valamint a belterületi határtól délre a zártkert és a 
belterület közé ékelődő külterületi községrészt. A belterületben lévő telkek kedvezőtlen 
domborzati adottságúak, a terület egy része anyaglelőhely volt. E kedvezőtlen adottságok okán 
az országút menti alsó rész lakóterületként nem hasznosult, a felső résznek pedig nincs megfelelő 
útkapcsolata.  
A tervezett változtatások a következők: 
- 7-8. fejlesztési terület - a Cigány-hegy zártkert területét feltáró út és az országút között új 

átkötés tervezett, mely a hatályos szerkezeti tervben is megjelenik, ugyanakkor annak helye 
és szélessége nem pontos. Az új átkötő út nyomvonalának, helyének kialakítása 
szempontjából figyelembe vettük, hogy az 1870 hrsz.-ú telek önkormányzati tulajdonú, a 
151 hrsz.-ú telek nyugati részén lévő épület elbontásra került, valamint figyelembe vettük, 
hogy a módosított területtől délre lévő zártkertet feltáró 2448 hrsz.-ú út közelmúltban 
kiépített nyomvonala az ingatlan-nyilvántartáshoz képest módosult, az keresztezi a 0117/1-
4 hrsz.-ú telkeket. Az új nyomvonalról, annak országúthoz történő csatlakozásáról geodéziai 
felmérés készült.  
 

- a javasolt módosítás alapján a belterületi rész – a 156 hrsz.-ú telektől délre – nyugati, 
magasabban lévő része lakóterületként szabályozott, mely terület tervezett átkötő út 
melletti déli részén, a terület magas pontján kedvező kilátással és beépíthető domborzati 
viszonyokkal rendelkező szakaszán épület elhelyezhető. A terület északi és keleti része nagy 
szintkülönbséggel rendelkező kedvezőtlen tájolású domboldal.  

 
- 8. fejlesztési terület - a beépítettlen beleterületi területrész országút melletti alsó részét - 

mely lakóterületként az elmúlt időszakban sem hasznosult – általános gazdasági övezetbe 
javasoljuk sorolni, mely terület hasznosításra az önkormányzat felé igényt nyújtottak be.  

 
- 8. fejlesztési terület - a külterületi tömb északi részén a korábbiakban említett utak tervezett 

szabályozását figyelembe véve a hatályos szabályozásnak megfelelően falusias lakóterület 
kialakítása tervezett. A 0117/4 hrsz.-ú telektől délre lévő külterületi tömbrész a jelenlegi 
hasznosításnak megfelelően általános mezőgazdasági területbe kerül.  



 

 

  
tervezett településfejlesztési terv részlet Alsónemesapáti felőli úttól keletre lévő tervezett 

kialakítható új lakótelkek vázrajza 
 

10. 6. fejlesztési terület - A Béke utca nyugati oldalán a Kelet-Nyugat irányban hosszanti telkek 
dél felé a 211 hrsz.-ú területig két telektömböt alkotnak, mely terület mélyvonala a két 
telektömb közötti határnál található. A Béke utca melletti telkek a 227 hrsz.-ú telekig két telek 
kivételével beépítettlenek. A nyugati telektömbben lévő beépített telkek útkapcsolattal nem 
rendelkeznek, megközelítésük a Béke utcai telektömb egyes telkein keresztül történik. A jelenlegi 
állapot nem teszi lehetővé, hogy a nyugati telektömb területein építés történjen, meglévő 
épületet bővítsék vagy új épületet építsenek, ugyanis azok a telkek közúthoz nem kapcsolódnak. 
Az építési telek fogalmát az OTÉK a következők szerint definiálja: 

„Építési telek: az a telek, 
a) *  amely beépítésre szánt területen, építési övezetben fekszik, 
b) az építési szabályoknak megfelelően kialakított, 
c) a közterületnek gépjármű-közlekedésre alkalmas részéről az adott közterületre 
vonatkozó jogszabályi előírások szerint, vagy önálló helyrajzi számon útként nyilvántartott 
magánútról gépjárművel közvetlenül, zöldfelület, illetve termőföld sérelme nélkül 
megközelíthető, és 
d) amelynek a közterülettel vagy magánúttal közös határvonala legalább 3,00 m.” 

 
A településterv új lakóutca kiszabályozását javasolja, melynek délen a Béke utcai csatlakozása 
a 234 hrsz.-ú telken lévő bekötő utat felhasználva, az útterület 8 m- es szélességgel kialakítva 
tervezett. Az észak-dél irányú feltáró út a Béke utcához csatlakozó telektömb nyugati szélén 
kerül kialakításra, ugyancsak 8 m- es szélességgel megtartva a nyugati tömb beépített telkeinek 
kerítéseit, valamint a tervezett út nem érinti a 261 hrsz.-ú telken meglévő épületet. A feltáró út 
a közlekedési funkciója mellett egyúttal a csapadékvíz elvezetés nyomvonala, mely út a tömb 
északi szélén, a 271 hrsz.-ú telek mellett csatlakozik a Béke utcához, a csapadékvíz elvezetés 
pedig a 272 hrsz.-ú területen lévő árokhoz. A tervezett út kialakításával az érintett terület 
nyugati tömbjében lehetőség nyílik a jelenleg útkapcsolat nélküli telkek építési területként történő 
hasznosítására, új építésékre, valamint a Béke utca melletti tömb területén lehetőség nyílik az 
elaprózódott telkek újra osztásával a meglévő két beépített telket is figyelembe véve hat 
lakótelek kialakítására. Az új feltáró úttól délre lévő telkek esetében a keleti és nyugati tömb 
telkei egy területként hasznosítottak, ott a telkek összevonása javasolt. Ezeket a területeket 
érintik a déli irányból érkező csapadékvizek, melyek telkeken történő átvezetése szorgalmi 
joggal rendezhető.  



 

 

  
tervezett településfejlesztési terv részlet Béke utca keleti oldalán tervezett kialakítható új 

lakótelkek vázrajza 

 
11. 7. fejlesztési terület - A hatályos településrendezési terv a belterületbe beékelődő zártkerti 

részt a Cigány-hegy északi részét beépítésre szánt falusias lakóterületként szabályozza. Ennek 
a zártkertnek két feltáró útja van, melyek közül a nyugati a domb gerincére vezet, kiépítettlen 
és közművekkel nem rendelkezik. A keleti völgy vonulatába elhelyezkedő út mentén különösen 
annak nyugati oldalán számos gazdasági épület található, az út egy nyomsávon járható. A 
völgy vonulatban lévő út szélesítése csak nagyon korlátozott mértékben és jelentős 
változtatásokkal lehetséges, az épületek úthoz való közelsége és a domborzati viszonyok miatt. 
Ezen út mentén ivóvíz, szennyvíz és elektromos közműhálózat kiépített.  
Az új településtervben a hatályos tervhez képest módosul a Cigány-hegy észak-nyugati zártkerti 
tömbje, mely területet a rossz megközelíthetősége, a domborzati viszonyok és a közművek 
hiánya miatt a jelenlegi használatnak megfelelően a 1838-1844 hrsz.-ú területeket kertes 
mezőgazdasági területként javasoljuk szabályozni. 

 

A hatályos tervben lakóterületként 
szabályozott területek az előzőekben 
említett kivétellel változatlanul 
lakóterületként kerülnek szabályozásra.  
A völgy vonulatban elhelyezkedő út 
szélesítése tervezett figyelembe véve a 
meglévő gazdasági épületek 
elhelyezkedését.  
A 8. pontban már említett a Cigány-hegyet 
az Alsónemesapáti irányába vezető 
országúttal összekötő új út kialakításával a 
terület feltárása két irányból lesz 
megvalósítható. A Cigány-hegy északi vége 
beerdősült meredek domboldal, mely a 
hatályos településrendezési tervben 
zöldterületként szabályozott. A terület 
magántulajdonban van, azt az 
önkormányzat nem tervezi tulajdonba venni, 
ezért javasoljuk, hogy a jelenlegi 
zöldterületi terület-felhasználás helyett az 
települési védelmi erdőként kerüljön 
szabályozásra. 

tervezett településfejlesztési terv részlet  

 

  



 

 

 

új terület-felhasználás kijelölése 
11. 5. fejlesztési terület - A település keleti részén Szabadság utca északi oldalán több lakótelek 

területén működő, állattartással és földműveléssel foglalkozó családi gazdaság bővítése 
érdekében a tömb északi oldalán a 114/2 hrsz.-ú ároktól keletre mezőgazdasági üzem terület 
tervezett, mely tevékenység várható környezetterhelése miatt, a védelem érdekében a terület 
határa mentén 15 m szélességű telken belüli fásítás kerül szabályozásra. A 115, 116 és a 117 
hrsz.-ú telektől északra az egykori vasút területéhez tartozó kiszélesedés található, mely 
területnek az Egér út közlekedésében nincs szerepe, így a területet a K-mü jelű mezőgazdasági 
üzemi terület övezetéhez javasoljuk csatolni.  

tervezett településfejlesztési terv részlet tervezett szabályozási terv részlet 

 

  



 

 

1.3. javaslat az épített környezet fejlesztésére és az építészeti örökség 

megőrzésére 

 
régészeti örökség 

 
 A régészeti lelőhelyek a 2001. évi LXIV. törvény (a továbbiakban: Kötv.) rendelkezései szerint 
általános védelem alatt állnak, ezért a településfejlesztés során a földmunkával járó beruházásokat e 
védelemmel összhangban szükséges megvalósítani.  
 A Kötv. 19. § értelmében a nyilvántartott régészeti lelőhelyeket a földmunkával járó 
beavatkozásokkal, fejlesztésekkel, beruházásokkal, beleértve az ásványi vagyon kitermelését is 
jogszabályban meghatározott esetekben és módon el kell kerülni, a régészeti örökség elemeit lehetőleg 
eredeti lelőhelyükön, eredeti állapotukban, eredeti összefüggéseikben kell megőrizni (Kötv. 10.§ (1) 
bekezdés). Amennyiben a beruházás máshol nem valósítható meg, vagy a földmunkával járó beruházás 
a költségeket aránytalanul megnövelné, a beruházással veszélyeztetett régészeti lelőhelyet előzetesen 
fel kell tárni.  
 A Kötv. 21. § alapján a földmunkával járó beruházással el kell kerülni:  
a) a védetté nyilvánított régészeti lelőhelyet, 
b) a nyilvántartott tájképi jelentőségű régészeti lelőhelyet és 
c) az eredeti összefüggéseiben megmaradt, helyben és fizikai állapotromlás nélkül megőrzendő 
régészeti emléket. 
 

Területhasználat és terület állapota a kulturális örökség összefüggésrendszerében 

 
Örökségvédelmi szempontból az építkezésekkel járó földmunkák elkerülése támogatandó. A régészeti 
jelenségek, lelőhelyek, leletek szempontjából a mezőgazdasági területfelhasználási mód a leginkább 
támogatandó, mely kevésbé bolygatja, pusztítja a régészeti örökség védett elemeit, ezért alkalmas azok 
megőrzésére. Épített örökségi elemek, földvárak védművei, halomsírok és temetők esetében azonban a 
mezőgazdasági művelés is nagymértékben okozhatja a lelőhelyek pusztulását, ezért örökségvédelmi 
szempontból inkább kedvezőbb az erdő területfelhasználási mód, mely elősegíti a régészeti lelőhelyek 
jelen állapotban való fennmaradását. 
 
A településen található lelőhelyeket az alábbiak szerint hasznosítják:  
 

 Régészeti lelőhely Hasznosítás 

1. Pethőhenye, Malom-rét 
(39377) 

nagyrészt általános mezőgazdasági terület (szántó), 
részben falusias lakóterület 

2. Pethőhenye, Petőhelye - Vasút 
közelében 
(39383) 

nagyrészt közjóléti erdő, nyugati széle általános 
mezőgazdasági terület (szántó), keleti és délkeleti széle 
falusias lakóterület 

3. Pethőhenye, Vámház-dűlő 
(57567) 

részben általános mezőgazdasági terület (szántó), részben 
út, részben falusias lakóterület 

4. Pethőhenye, Petőfi S.u.9. 
(44271) 

nagyrészt falusias lakóterület, részben kereskedelmi 
gazdasági terület, részben út  

5. Pethőhenye, Kisfaludi-hegy 
mellett 
(94881) 

nagyrészt általános mezőgazdasági terület (szántó), 
részben út, közjóléti és gazdasági erdő, részben 
kereskedelmi gazdasági terület 

6. Pethőhenye, Pethőhenye 1. 
(68753) 

nagyrészt falusias lakóterület, út, részben általános 
mezőgazdasági terület 



 

 

7. Pethőhenye, Henye-hegy 8. 
(68751) 

kertes mezőgazdasági terület 

8. Pethőhenye, Templom 
(68747) 

részben falusias lakóterület, út, részben vegyes 
településközponti terület, zöldterület 

9. Pethőhenye, Ördöghenye 
(68741) 

nagyrészt falusias lakóterület, részben vegyes 
településközponti terület, út, zöldterület, gazdasági erdő, 
részben temető 

10. Pethőhenye, Gyöngyös alja-dűlő 
(98777) 

nagyrészt általános mezőgazdasági terület (szántó), 
részben gazdasági erdő 

11. Pethőhenye, Rákóczi Ferenc utca 
déli vége 
(98779) 

nagyrészt kereskedelmi gazdasági terület, részben falusias 
lakóterület, út, általános mezőgazdasági terület, 
gazdasági erdő 

12. Zalaszentiván, Sarok-rét 
(34561) 

nagyrészt általános mezőgazdasági terület, részben 
vízgazdálkodási terület 

13. Alibánfa, Alibánfa 6. 
(68869) 

általános mezőgazdasági terület 

 

Ismert régészeti lelőhelyek Pethőhenye közigazgatási területén – Google Satellite térképen 
 
  
 
 



 

 

A településfejlesztési tervben megállapított fejlesztési területek az alábbiak esetében érintenek 
régészeti lelőhelyet: 
  

A 1. számú fejlesztési terület érinti a 94881 nyilvántartási 
számú „Pethőhenye, Kisfaludi-hegy mellett” régészeti lelőhelyet, 
valamint a 39383 nyilvántartási számú „Pethőhenye - Vasút 

közelében” régészeti lelőhelyet, melyek a tervezett M9-es 
gyorsforgalmi út mindkét oldalát lefedő lelőhelyek. A területen 
a hatályos és az új tervek beépítésre szánt gazdasági területet, 
új fejlesztési területet jelölnek ki. Az M9 gyorsforgalmi út Vasvár-
Zalaegerszeg (Misefa) szakasz projekthez kapcsolódó, 
próbafeltárásokon alapuló előzetes régészeti dokumentáció 
2022-ben elkészült, mely az 1. számú fejlesztési területet is 
vizsgálta. A nyomvonaltól keletre elhelyezkedő területen a 
régészeti fedettség miatt a földmunkával járó beruházás előtt 
megelőző feltárás szükséges. A nyomvonaltól nyugatra fekvő 
területeken a földmunkával járó beruházások régészeti 
felügyelet biztosítása mellett végezhetők. 

 

 

 A 2. számú fejlesztési terület érinti a 98779 nyilvántartási számú „Pethőhenye, Rákóczi Ferenc utca 

déli vége” lelőhelyet, az utca keleti oldalán, belterületen telekcsoport újraosztással új lakótelkek 
kialakítása tervezett. A Rákóczi utca nyugati oldalán részben külterületi, részben belterületi telkeken a 
hatályos és az új településtervek egyaránt beépítésre szánt gazdasági területet, új fejlesztési területet 
jelölnek ki. Amennyiben földmunkával járó beruházás, építkezés valósul meg a területen, azok a 
régészeti területekre vonatkozó külön jogszabályok betartásával végezhetők. Földmunkával járó 
építkezés esetén régészeti megfigyelés biztosítása szükséges.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 A 3. számú fejlesztési terület az egykori vasúti nyomvonal, az Egér utca északi oldalán 
önkormányzati tulajdonban lévő egykori vadászház területe és a tőle keletre található belterületi telkek 
a jelenlegi falusias lakóterületből beépítésre nem szánt különleges sport övezetbe kerülnek átsorolásra. 
Az 58 hrsz.-ú terület érinti a 68741 nyilvántartási számú Pethőhenye, Ördöghenye régészeti lelőhelyet. 
A füves, gyeppel fedett területen végzett helyszíni szemle nem eredményezett régészeti jelenségeket, 
leleteket. A Zala folyó déli oldalán enyhén emelkedő domboldal azonban kedvező földrajzi 
elhelyezkedése, valamint a régészeti lelőhelyek közelsége miatt régészeti érdekű területnek tekinthető. 
Amennyiben földmunkával járó építkezés valósul meg a területen, azok a régészeti területekre vonatkozó 
külön jogszabályok betartásával végezhetők. 
• Nagyberuházás esetén a Magyar Nemzeti Múzeum Nemzeti Régészeti Intézet Előzetes Régészeti 
Dokumentációt készít, melynek része az adatgyűjtés, terepbejárás, a geofizikai kutatás és próbafeltárás. 



 

 

Próbafeltárás után, ha a régészeti objektumok jellege és sűrűsége indokolja, teljes felületű megelőző 
régészeti feltárás, a kivitelezéssel párhuzamosan pedig régészeti megfigyelés biztosítása szükséges 
• Földmunkával járó építkezés esetén régészeti megfigyelés biztosítása szükséges 
 

 
 
Az 4. számú fejlesztési terület – az Egér út déli oldalán, meglévő belterületen, beépítésre szánt területen 
a telkek megosztásával új lakótelkek kialakítása – érinti a 68741 nyilvántartási számú Pethőhenye, 
Ördöghenye és a a 68753 nyilvántartási számú Pethőhenye, Pethőhenye 1. régészeti lelőhelyeket. A Zala 
folyó déli oldalán enyhén emelkedő domboldal kedvező földrajzi elhelyezkedése, továbbá a régészeti 
lelőhelyek közelsége miatt régészeti érdekű területnek tekinthető. Amennyiben földmunkával járó 
beruházás valósul meg a területen, azok a régészeti területekre vonatkozó külön jogszabályok 
betartásával végezhetők. 
• Nagyberuházás esetén a Magyar Nemzeti Múzeum Nemzeti Régészeti Intézet Előzetes Régészeti 
Dokumentációt készít, melynek része az adatgyűjtés, terepbejárás, a geofizikai kutatás és próbafeltárás. 
Próbafeltárás után, ha a régészeti objektumok jellege és sűrűsége indokolja, teljes felületű megelőző 
régészeti feltárás, a kivitelezéssel párhuzamosan pedig régészeti megfigyelés biztosítása szükséges 
• Földmunkával járó építkezés esetén régészeti megfigyelés biztosítása szükséges 

 

 
A 7. számú fejlesztési terület északkeleti része – a Cigány-hegy zártkertből a hatályos és a tervezett 
településtervek által új beépítésre szánt tervezett lakóterület – valamint a 44271 nyilvántartási számú 
„Pethőhenye, Petőfi S.u.9.” lelőhelyet érinti. A füves, bokros, gyeppel, valamint részben már beépített 
terület régészeti jellegű megfigyelésre alkalmatlan volt. Amennyiben földmunkával járó beruházás 
valósul meg a területen, azok a régészeti területekre vonatkozó külön jogszabályok betartásával 
végezhetők. 
• Nagyberuházás esetén a Magyar Nemzeti Múzeum Nemzeti Régészeti Intézet Előzetes Régészeti 
Dokumentációt készít, melynek része az adatgyűjtés, terepbejárás, a geofizikai kutatás és próbafeltárás. 
Próbafeltárás után, ha a régészeti objektumok jellege és sűrűsége indokolja, teljes felületű megelőző 
régészeti feltárás, a kivitelezéssel párhuzamosan pedig régészeti megfigyelés biztosítása szükséges 
• Földmunkával járó építkezés esetén régészeti megfigyelés biztosítása szükséges 



 

 

 
 

 

 
A 8. számú fejlesztési terület esetében a155 hrsz.-ú terület érinti 
a 44271 nyilvántartási számú Pethőhenye, Petőfi S.u.9. régészeti 
lelőhelyet. Amennyiben földmunkával járó építkezés valósul meg 
a területen, azok a régészeti területekre vonatkozó külön 
jogszabályok betartásával végezhetők. 
• Nagyberuházás esetén a Magyar Nemzeti Múzeum Nemzeti 
Régészeti Intézet Előzetes Régészeti Dokumentációt készít, 
melynek része az adatgyűjtés, terepbejárás, a geofizikai kutatás 
és próbafeltárás. Próbafeltárás után, ha a régészeti objektumok 
jellege és sűrűsége indokolja, teljes felületű megelőző régészeti 
feltárás, a kivitelezéssel párhuzamosan pedig régészeti 
megfigyelés biztosítása szükséges 
• Földmunkával járó építkezés esetén régészeti megfigyelés 
biztosítása szükséges 

 

 

A 10. számú fejlesztési terület, az M9-es 
gyorsforgalmi út tervezett nyomvonala érinti a 
94881 Pethőhenye, Kisfaludi-hegy mellett, a 
98777 „Pethőhenye, Gyöngyös alja-dűlő” és a 
39383 „Pethőhenye - Vasút közelében” 

lelőhelyeket érinti, mely a hatályos és az új 
településtervekben egyaránt szerepel. 
Az M9 gyorsforgalmi út Vasvár-Zalaegerszeg 
(Misefa) szakasz projekthez kapcsolódó, 
próbafeltárásokon alapuló előzetes régészeti 
dokumentáció 2022-ben elkészült, mely 
tartalmazza a nyomvonal területén szükséges 
további régészeti munkálatokat.  
 



 

 

 A földmunkákkal járó tevékenységek károsítják a régészeti rétegeket, ami a lelőhely 
pusztulásához vezethet. Amennyiben a beruházások helyszínein nem tudnak vagy akarnak változtatni, a 
Kötv. 22. § szerint a régészeti lelőhelynek a beruházással kapcsolatos földmunkával érintett részén az 
örökségvédelmi hatóság által előírt módszerekkel megelőző régészeti feltárást kell végezni. A megelőző 
feltárás régészeti megfigyelés, próbafeltárás, illetve teljes felületű megelőző régészeti feltárás 
módszerével valósulhat meg, melynek költségeit annak kell fedeznie, akinek érdekében a feltárás 
szükségessé vált. 
 A régészeti lelőhelyeken kívül tervezett beruházások esetében felhívom a földtulajdonosok, a 
beruházók és a kivitelezők figyelmét, hogy ha földmunkák közben régészeti korú emlék vagy lelet kerül 
elő, a munka felelős vezetője köteles a tevékenységet azonnal abbahagyni, és a jegyző útján a Zala 
Vármegyei Kormányhivatal Építésügyi, Örökségvédelmi, Mérésügyi és Műszaki Biztonsági 
Főosztályának, illetve a régészeti tevékenység elvégzésére jogosult intézménynek azt haladéktalanul 
bejelenteni. A feltárásra jogosult intézmény intézkedéséig köteles a tevékenységet szüneteltetni, továbbá 
a helyszín és a lelet őrzéséről – a felelős őrzés szabályai szerint – gondoskodni. 

  



 

 

műemléki örökség 

A településterv készítéséhez megkapott E-tér adatszolgáltatás a község Római Katolikus templomát 
műemlékként jelöli, ugyanakkor az adatszolgáltatásban nem érhető el a műemléki nyilvántartás 
jegyzékszáma, a műemlék telkének és a műemléki környezetnek a meghatározása. a község temploma 
Makovecz Imre által tervezett, 2000-2001-ben épült, az egykori románkori templom romjai felett. A 
hiányzó adatokkal kapcsolatban kerestük a Zala Vármegyei Kormányhivatal Örökségvédelmi 
Hatóságát, aki a terv készítésének időszakában a műemléki nyilvánítás tényéről és a hiányzó adatokról 
információkat nem tudott szolgáltatni. Az információk hiányában a településterv a templomot 
műemlékként nem jelöli, a műemléki telket és műemléki környezetet nem határozza meg.  
 

helyi védelem  

A község településkép védelméről szóló rendelete helyi védelemben részesít több szakrális emléket, 
kőkereszteket, melyek részletes ismertetése a megalapozó munkarészben szerepel. Javasoljuk, hogy a 
Cigány-hegyi zártkert1886 hrsz.-ú telkén található 19. századi borona pince helyi védelem alá kerüljön.  
A tervezett fejlesztések a helyi védelemmel érintett szakrális emlékeket és környezetüket nem érintik. A 
Cigány-hegyi védelemre javasolt borona pince környezetét a településterv a jelenlegi állapotnak 
megfelelően kertes mezőgazdasági területként javasolja szabályozni törölve a hatályos terv szerinti 
lakóterületi besorolást.  

 

településszerkezet  

A község településszerkezetét jelentős változásként érinti az M9-es gyorsforgalmi út megvalósítása. Ez 
a változás a község területének nyugati oldalán mezőgazdasági és erdő területeken tervezett, mely a 
tájszerkezet módosítását eredményezi.  
A község belterületén tervezett módosítások, az új fejlesztési területek lényegesen nem változtatják meg 
a történelmi szerkezetet. A Rákóczi Ferenc utca déli irányú és kétoldali tovább építése – 2. fejlesztési 
terület – egy meglévő struktúra folytatása. A Béke utca nyugati oldalán a rendezetlen, útkapcsolat nélküli 
meglévő beépítést érintő szabályozás – 6. fejlesztési terület – egy kialakult állapot rendezését célozza 
meg.  
A község szerkezetében jelentős változást az egykori vasút nyomvonala jelentett, melynek közútként 
történő hasznosítása, az Egér út déli oldalának beépítése meglévő településszerkezet által kínált 
fejlesztési lehetőség felhasználását jelenti. Az itt létrejövő új beépítés a település történelmi struktúráját 
nem változtatja meg, annak csupán a kiegészítéseként jön létre.  
A település szerkezetének kiegészítését eredményezte a hatályos településrendezési tervekben 
meghozott döntés, a Cigány-hegyi zártkert egy részének beépítésre szánt területbe, lakóterületbe 
sorolása. Ez a terület domborzati elhelyezkedéséből adódóan leválik a község hagyományosan 
beépített lakóterületi egységeitől, önálló egységet képvisel. Az új terv ennek a területi egységnek a 
közlekedési kapcsolatát kívánja javítani azzal, hogy egy átkötő utat tervez létrehozni a belterület dél-
nyugati határánál az Alsónemesapátiba vezető országúthoz csatlakoztatva.  
A változások összefoglalásaként megállapítható, hogy az új fejlesztési területek kijelölése részben a 
meglévő település szerkezeti struktúrán belül, illetve azt megtartva annak kiegészítéseként kerültek 
meghatározásra. A község fejlesztési terve a fenntartható fejlesztés szempontját figyelembe véve 
készült, mellyel összhangban a lakóterületeken történő építés szabályozásának alapelve az illeszkedés 
szabálya.  
 

  



 

 

1.4. tájrendezési és zöldinfrastruktúra-fejlesztési javaslat, csapadékvíz-

gazdálkodás 

tájvédelmi és tájképvédelmi javaslat 

tájképvédelem 

Az Ország Területrendezési Terve felhatalmazása alapján a 9/2019. (VI.14.) MVM rendelet 
Pethőhenye csaknem teljes közigazgatási területét tájképvédelmi terület övezetébe sorolta be. 
A település szinte teljes közigazgatási területének tájképvédelmi övezetbe való besorolása elsősorban 
a domborzati formáknak és az összefüggő nagy kiterjedésű, többségében természet közeli 
erdőségeknek, valamint a mozaikos tájszerkezet megjelenésének köszönhető. 
Az OTrT szerkezeti terve meghatározta az országos terület-felhasználási kategóriákat, amelyek 
biztosítják a településen a tájképet meghatározó tájszerkezetet. Pethőhenye esetében markáns tájképet 
befolyásoló elemként jelenik meg a tervezett gyorsforgalmi út, amelynek nyomvonala a település keleti 
határát érinti.  

  
 

A terv figyelembe vette továbbá Zala megyei TRT szerint országos jelentőségű tájképvédelmi terület 
övezetének előírásait.  
A tájképet veszélyeztető tényezők között felsorolja a tájhasználat átalakulását, a telekstruktúra 
módosítását, az életforma változása, a gazdasági szempontok priorizálását.  
A tervezett gyorsforgalmi út jelentősen befolyásolja a tájhasználat alakulását, amelynek a tájképi 
egység veszélyeztetése mellett gazdasági, és infrastrukturális szempontból pozitív változásokat 
eredményez a térség felzárkóztatása érdekében. 
Az OTrT szerkezeti tervéhez képest Zala megye TrT szerkezeti terve a tervezett gyorsforgalmi út 
nyomvonalát eltérő módon ábrázolja. A tervezett nyomvonal átszeli a települést észak-nyugati irányból 
a települési térséget érintve déli, dél-keleti keleti irányba halad, amely nagymértékű változást 
eredményez a táj szerkezetében, ezáltal a tájképet is befolyásolja. A tervezett nyomvonal a hatályos 
terven is szerepel, jelentős erdő-, és mezőgazdasági területeket érintve. 
 



 

 

A terület-felhasználási egységekre, a térségi övezetekre vonatkozó ajánlások közül a történeti 
tájkarakter védelmére, a táji-természeti értékek védelmére, a település és a táj harmónikus egységének 
megtartása érdekében célszerű a tervezett nyomvonal oly módon történő kialakítása, amely a tájképet 
a lehető legkisebb mértékben befolyásolja. Véderdők, út menti fásítások kialakítása javasolt, valamint 
a terepviszonyokat lehető legkisebb mértékben befolyásoló, terephez illeszkedő kialakítás.  
 
A településkép védelméről szóló 7/2019 (VIII.30.) önkormányzati rendelet lehatárolja a településkép 
szempontjából meghatározó területeket. E szerint falusias karakterű terület, kertes területek és a 
külterület kategóriákat nevezi meg. Kitér az építmények anyaghasználatára, az építészeti 
követelményekre, előírja, hogy „Tájképvédelmi övezetben új épület építése a tájba illesztés fokozott 
figyelembevételével történhet, a kialakult tájhasználat, telekstruktúra, a hagyományos beépítési módok 
megőrzése mellett.” A zöldfelület kialakítására is külön kitér, a 2. függelékben javaslatot ad az 
alkalmazandó növényfajokra. 
A felülvizsgálat feladata a tájképvédelem érdekében a települések és a táj harmonikus egységének, a 
táj változatosságának, hagyományos történeti tájhasználatának megőrzése. A történeti tájhasználat 
megtartása érdekében a felülvizsgálat a külterület természeti adottságokhoz igazodó differenciált 
szabályozásával biztosítja a többfunkciós tájgazdálkodás fejlesztési lehetőségeit. Ez biztosítja, hogy a 
mezőgazdasági területek használatához, táji- természeti értékeihez illeszkedő épületek jelenhessenek 
meg a sajátos mezőgazdasági terület-felhasználási egységekben és az erdőövezetekben. 

 
Pethőhenye tájképvédelmi terület övezete 

  



 

 

1.5. közművesítés, közlekedési javaslat 

 

közművesítés 

A tervezett bővítéshez szükséges közműfejlesztési javaslat 
Vízellátás: 
Pethőhenye településen több helyen a vezeték nem közterület alatt húzódik. A megfelelő karbantartások 
miatt szükséges a területet kiszabályozni vagy a nyomvonalat kiváltani. A legtöbb nyomvonal esetében 
a közterület szélessége megfelelő a teljes vezeték kiváltásához is. Amennyiben nem szeretnék kiváltani 
a teljes vezetékhálózatot és nem áll módjukban kiszabályozni azokat, abban az esetben vezetékjogot 
kell bejegyeztetni a magánterületekre. A település észak-nyugati részén az ivóvíz hálózat érinti az 
ivóvízbázis védelmi övezetet, a B védőövezetet és az A védőövezetet.  
A 06/3 hrsz. számú területen található Pethőhenye 2 db ivóvíz kutja, ami ellátja a települést ivóvízzel. 
A vízbázis-védőterülettel érintett ingatlanokat, valamint a kitermelt vizet védeni kell a 
szennyeződésektől. A hidrogeológiai A és B védőövezet területén nem szabad olyan tevékenységet 
folytatni, ami károsíthatja a felszín alatti víz minőségét.  
A vezeték védőtávolsága más közművektől: 1,00 m, csatornától 1,5 m, a csőpalást szélétől mérve.  
 

Szennyvízelvezetés: 
Pethőhenye 3 db átemelő szivattyúja a 49 hrsz. közterületen, a 0149 hrsz. külterületi közterületen és a 
település északi határában található. A Zala folyót két helyen is keresztezi a szennyvíz hálózat: a DN160 
KPE nyomott vezeték és a DN125 KPE nyomott vezeték a 011 hrsz-on. A vezetékek mindkét esetben 
DN200 KG-PVC védőcsőben vannak.  
A nyomott és a gravitációs csatorna is több helyen kilép a közterületi szabályozás alól. Ezek 
kiszabályozása, kiváltása szükséges a csatorna megfelelő üzemeltetése érdekében. Amennyiben nem 
szeretnék kiváltani a teljes vezetékhálózatot és nem áll módjukban kiszabályozni azokat, abban az 
esetben vezetékjogot kell bejegyeztetni a magánterületekre. 
Szennyvíz vezeték védőtávolsága más közművektől: 1,50 m, erősáramú kábeltől 1,0 m, a csőpalást 
szélétől mérve. 
Pethőhenye területe az országos vízminőség védelmi övezetbe tartozik. Ez azt jelenti, hogy a 147/2010. 
(IV.29.) Korm. rendelet a vizek hasznosítását, védelmét és kártételeinek elhárítását szolgáló 
tevékenységekre és létesítményekre vonatkozó szabályokról III. fejezetét figyelembe kell venni. Ez a 
kormányrendelet tartalmazza a szennyvízelvezetést, - tisztítást és –elhelyezést is. Az ott leírtakat minden 
fejlesztési esetben be kell tartani. Különös tekintettel a távlati szennyvízmennyiségek méretezéséről és 
azok szakaszos megvalósításáról. A fejlesztési területek kiválasztásánál minidig figyelembe kell venni a 
területi adottságokat, távolságokat, felszíni és felszín alatti vízkészletek érzékenységét, terhelhetőségét. 
 

Csapadékvíz-elvezetés: 
A vízfolyásokkal, holtágakkal kapcsolatos beruházás nem szükséges, azt a Vízügyi Igazgatóság nem 
tervez. 
„A meglévő vízelvezető rendszereket meg kell őrizni, azokat elépíteni, leválasztani, megszüntetni tilos, 
felújításukról szükség esetén gondoskodni kell.”  
A 83/2014. (III. 14.) Korm. rendelet a nagyvízi meder, a parti sáv, a vízjárta és a fakadó vizek által 
veszélyeztetett területek használatáról, hasznosításáról, valamint a folyók esetében a nagyvízi 
mederkezelési terv készítésének rendjére és tartalmára vonatkozó szabályokról szól. 
Ezen rendelet 2. § (1) értelmében a vizek és a közcélú vízilétesítmények kezelésére jogosult és köteles 
személyek a vizek és közcélú vízilétesítmények mentén az azokkal kapcsolatos vízgazdálkodási 
szakfeladataik ellátására, a meder megközelítésére a rendeletben meghatározott szélességig terjedő 
parti sávot használhatnak. 



 

 

Ennek szélessége a 2 vízfolyás mentén a 2. § (3) bekezdés b pontja szerint 6-6 m, mert állami tulajdonú 
vízfolyások. Ez a terület a vízgazdálkodási szakfeladatok ellátására, meder megközelítésére szolgál. 
Ezáltal az új fejlesztések során ezt biztosítani szükséges. Új beépítés csak akkor valósulhat meg, ha a 
többlet vizet továbbvezetni lehetséges. 

  



 

 

közlekedési javaslat 

 

Meglévő közlekedési hálózat 
A tervezési terület Pethőhenye község teljes közigazgatási területe. 
A település észak-nyugaton Zalaszentiván, észak-keleten Alibánfa, keleten Nemesapáti, dél-keleten 
Alsónemesapáti községekkel határos, további szomszédja dél-nyugaton pedig Zalaegerszeg Megyei 
Jogú Város. A nyugat-dunántúli régióban található község a zalaegerszegi járás része, valamint 
közvetlenül is Zalaegerszeg vonzáskörzetébe tartozik. Lakossága 2024. január 1.-i nyilvántartás szerint 
427 fő, területének nagysága megközelíti a 9 km2-t. 
A településrendezési terv módosítása a teljes közigazgatási terület felülvizsgálatára irányul, melynél a 
közlekedési létesítmények elhelyezhetősége a meglévő beépítés jellegének-adottságainak lehetőségei 
szerint került figyelembevételre. 
A tervezett módosítások érintik a település közlekedési vonatkozású fejlesztési koncepcióját is.  

A település — elhelyezkedése a Nyugat-dunántúli régióban              — közigazgatási területe 
 

Kistérségi kapcsolatok 

 

 



 

 

A település kistérségi közlekedési kapcsolatait tekintve elfogadható pozícióban helyezkedik el. Az 
országos főúthálózat részeként a 76. számú főút áthalad a közigazgatási területén, legközelebbi 
közvetlen közúti csatlakozási pontja Alsónemesapátinál van 5km-en belül, a 74. számú főút keleti irányba 
Zalaegerszegnél, 8 km-en belül elérhető. Az országos gyorsforgalmú úthálózat részét képező autóutak, 
autópályák csomóponti kapcsolódási pontjai 45km távolságra találhatóak: az M76 számú út délkeletre 
Keszthely – Fenékpuszta, az M80 gyorsforgalmú út északnyugatra Körmend közigazgatási területén 
van. A vármegyei jogú városok közül Zalaegerszeg 10 perc, Nagykanizsa 60 perc utazást igényel a jól 
kiépített országos közúthálózaton, a közelben lévő kisvárosok közül Keszthely, Zalaszentgrót, Vasvár 
illetve Zalalövő és Pacsa is egyaránt 40-40 percen belül elérhető. 
A szomszédos településekkel közvetlen kapcsolatot biztosító, kiépített településközi összekötő út funkciót 
a 7354 és a 7364 jelű állami mellékutak töltenek be. Az egyéb szomszédos lakott területek, vagy a 
térségben lévő közeli települések elérése az állami főút-, és mellékút hálózat további szakaszain — 
kisebb-nagyobb kerülőkkel — elfogadhatónak mondható szolgáltatási szinten lehetséges. 
Kijelenthető tehát, hogy a meglévő állami fő-, és mellékút hálózat, illetve a helyi úthálózat gyakorlatilag 
teljes kistérségi közlekedési infrastruktúra kiépítettséget biztosít. 
 

Közlekedési hierarchia 

A település úthálózata a beépítettség nagyságrendjéhez igazodva tulajdonképpen az állami főút, és 
mellékutak külterületi, és belső-, átlelési szakaszaiból, az egyéb lakóterületeket kiszolgáló helyi utakból, 
továbbá külterületi, mezőgazdasági utakból áll. Ez a hierarchia a jelenlegi közlekedési igényeket 
alapjaiban véve megfelelő szinten kiszolgálni képes. A fejlesztési területeken tervezett úthálózati 
funkciókat a fejlesztések nagyságrendjének és jellegének mérlegelésével kell meghatározni. 

 

Jelenlegi közlekedési hálózat elemei, meglévő állapot: 

A.) Közúti közlekedés 
Pethőhenye közigazgatási határain belül a közforgalmú úthálózat hierarchiáját állami és önkormányzati 
tulajdonú utak alkotják kül-, és belterületen egyaránt. 

 

A település és környezetének közlekedési infrastruktúrája a jelenlegi állapotok szerint 



 

 

 

A/1.) Állami úthálózat — kezelő: Magyar Közút Nonprofit Zrt. Zala Vármegyei Igazgatóság 
A 76. számú (Balatonszentgyörgy – 
Zalaegerszeg - Nádasd) főút kelet - 
nyugati tengellyel érinti a települést a 
déli közigazgatási határa mellett. Az 
útnak kizárólag külterületi szakasza van, 
napi forgalma a KIRA információs 
rendszer adatbázisa alapján 
(2024.04.10.) 9674 J/nap, melyből a 
teherforgalom 440 db jármű (~4.5%). 
 
 
 
 
A másodrendű főút nyomvonala és 
forgalma 
 

 

 

A 7354 jelű Alsónemesapáti - Alibánfa 
összekötő út észak - déli tengellyel érinti 
a települést, áthaladva a keleti oldali 
lakott területrészeken is. Az útnak kül-, és 
belterületi szakasza egyaránt van, napi 
forgalma a KIRA információs rendszer 
adatbázisa alapján (2024.04.10.) 920 
J/nap, melyből a teherforgalom 62 db 
jármű (~6,7%). 
 
 
 
 
 
Az állami mellékút nyomvonala és 
forgalma 
 

 

 



 

 

A 7364 jelű Pethőhenye - Zalaszentiván 
összekötő út északnyugat - kelet 
tengellyel érinti a települést, áthaladva 
jelentős mértékben a lakott 
területrészeken is. Az útnak kül-, és 
belterületi szakasza egyaránt van, napi 
forgalma a KIRA információs rendszer 
adatbázisa alapján (2024.04.10.) 452 
J/nap, melyből a teherforgalom 24 db 
jármű (~5,3%). 
 
 
 
 
 
 
 

Az állami mellékút nyomvonala és 
forgalma 

 

 

 

A/2.) Helyi, önkormányzati úthálózat 

Településközi összekötő út, illetve helyi gyűjtőút sincs a településen, ezt a funkciót az állami mellékutak 
látják el. Mindemellett az önkormányzat tulajdonában lévő összes belterületi út kiszolgáló út funkciót lát 
el, továbbá a lakott területrészeken kívül a mezőgazdasági és zártkerti művelésű ingatlanokat külterületi 
utak tárják fel, amely hálózat napjainkban változó minőségben kiépített. 

 

 
A településrészek szerkezete és közvetlen közlekedési infrastruktúrája 

 

Közösségi közlekedés 

B/1.) Közúti közlekedés 
A településen a Volánbusz Közlekedési Zártkörűen Működő Részvénytársaság helyközi autóbuszjáratai 
közlekednek. A település külterületén nincsenek megállóhelyek, a lakott területrészeken a 7354 és a 
7364 jelű mellékutakon találhatók a buszjáratok megállói folyópályás kialakítással, illetve részben 
autóbuszöbölben, vagy fordulóként. 



 

 

 
autóbusz megállóhelyek a településen 

 

B/2.) Kötöttpályás közlekedés 
Üzemben lévő vasúti nyomvonal a településen csak érintőleges található a keleti oldaliközigazgatási 
határ mellett. A 17. számú Szombathely - Nagykanizsa vasútvonal Zalaszentivántól délre a MÁV ZRt., 
Zalaszentiván és Szombathely között a GySEV ZRt. tulajdonában és kezelésében van. A falu 
környezetében legközelebbi állomás Zalaszentivánon található, amely csomópontja a 17. és 25. számú 
vasútvonalaknak. 

 

 
a környező országrész vasúti infrastruktúrája 

 
 

B/3.) Légi közlekedés 
A legközelebbi nyilvános nemzetközi repülőtér 40 km-en belül Sármelléken érhető el. Kisebb 
személyszállító gépek fogadására alkalmas katonai repülőtér Pápán (85 km), nem nyilvános repülőtér 
Tapolcán (65 km) üzemel. 
 



 

 

 

a környező országrész légi közlekedési infrastruktúrája 
 

C.) Kerékpáros és gyalogos közlekedés 
Kiépített kerékpárút a település közigazgatási területén nem található — a faluban (kül-, és belterületen 
egyaránt) a kerékpárosok a meglévő úthálózaton közlekednek. 
A település lakott területein az utak mellett az igényeknek megfelelően kielégítő lefedettséggel kiépített 
járdák találhatók. 

 

a térség kerékpáros infrastruktúra adottságai 

 

D.) Parkolás 
A település belterületén kiépített várakozóhelyek eltérő minőségben és mennyiségben találhatóak a 
közintézmények, továbbá egyes kereskedelmi, és szolgáltató létesítmények környezetében. A 
várakozóhelyek kiépítettsége, száma a jelenlegi igényeknek megfelelően tulajdonképpen elegendő 
lefedettséget biztosít, azonban a dinamikusan fejlődő turisztikai ágazatnak köszönhetően, a várható 
fejlesztések figyelembevételével feltétlen szükséges a parkolási igények magas szintű kiszolgálása a 
későbbiekben is. 

Forgalmi adatok 

Az állami utakon a Magyar Közút Nonprofit Zrt. forgalomszámlálási adatai alapján (KIRA 2024.04.10.) 
a forgalom nagysága egyik útszakaszon sem haladja meg a mértékadó szolgáltatási szinthez tartozó 
értéket, gyakorlatilag az útszakaszok kapacitáskihasználtsága csekély. A község közigazgatási 
területén található állami utak forgalma nem haladja meg azt a mértéket, mely okot adhatna a jelenlegi 
szakaszokon későbbi, nagy léptékű fejlesztésekre (sávbővítések, szélesítések, lakott területi elkerülő 
szakaszok, stb…). A forgalomnagyság mind keresztmetszeti, mind teherbírási tervezésnél is, 
majdhogynem elhanyagolható mennyiség, így az utak nagyságrendi fejlesztése a közeljövőben 
indokolatlan volna, és nem is szerepel magasabb rendű területrendezési tervekben sem. 



 

 

A helyi utak forgalma gyakorlatilag célforgalomra korlátozódik, így azok jelentős fejlesztése e 
tekintetben szintén nem releváns. 

Kiépítettség 
A település belterületén az utak szilárd burkolattal kiépítettek — az ingatlanok előtt, az utak mellett 
elszórtan kevés helyen aszfalt vagy térkő burkolatú járdák találhatók. A keresztmetszeti paraméterek 
nagy részben sem az utak, sem a járdák tekintetében nem felelnek meg a KTSZ jelenlegi előírásainak, 
de a helyi közlekedési igényeket az elvárt szolgáltatási szinten alapvetően kiszolgálják. A kerékpáros 
forgalom a kis forgalmú utakon bonyolódik, a kistérségi és a helyi kerékpározási szokások szerint. 

Javasolt közlekedési fejlesztések 

OTÉK előírások 

Pethőhenye község területén az utak szélességének kialakítása többnyire olyan településrendezési elvek 
alapján valósult meg, amelyek elsődlegesen az érintett ingatlan-tulajdonosok és az önkormányzat 
érdekeit, és lehetőségeit mérlegelték. Ennek eredményeként a kialakult közlekedési területek, teleksávok 
a törvényi alapszabályozás, a hatályos településrendezési terv, továbbá az OTÉK ajánlásaiban 
szereplő minimális paramétereket nem mindenhol biztosítják. A kiépült infrastrukturális létesítmények a 
jelenlegi, és közel jövőbeni igényeket hivatottak szolgálni, melyek radikális fejlesztésére nincs szándék 
vagy gazdaságos lehetőség.  
Az OTÉK 26.§ (2) bekezdése értelmében „más jogszabályi előírás, illetőleg elfogadott helyi építési 
szabályzat és szabályozási terv hiányában- legalább a következő szélességű építési területet kell biztosítani:  

1. gyorsforgalmi utak (autópálya, autóút esetén) 60 m 
2. főutak esetén 40 m 
3. országos mellékutak esetén 30 m 
4. helyi gyűjtőutak esetén 22 m 
5. kiszolgáló utak esetén 12 m” 
6. kiszolgálóút kialakult állapot esetén a helyi építési szabályzatban foglaltaknak megfelelően 
7. kerékpárút esetén 3 m 
8. gyalogút esetén 3 m.  

Az OTÉK 111.§ - ban megfogalmazott előírásai megfelelő indokok esetében lehetőséget adnak a 
fentiektől történő megengedőbb eltérésre, amelyet a településrendezési terv alátámasztó 
munkarészében kell kifejteni. Abban az esetben lehet releváns, amennyiben azt különleges 
településrendezési okok vagy a kialakult helyzet indokolja, közérdeket nem sérthetnek, továbbá 
biztosított marad, hogy az OTÉK 31.§ (1) bekezdésében foglalt követelmények teljesülnek, és ahhoz az 
Étv. 8.§ szerinti szakmai eljárásrend érvényesül. 

 

Magasabb rendű törvényi szabályozás (Ma TrT, ZVm TrT) 

Mind „Magyarország és egyes kiemelt térségeinek Területrendezési Terve”, mind „Zala vármegye 
Területrendezési Terve” egységes közlekedési elemeket tartalmaz a település érintettségének 
vonatkozásában.  
Közlekedési vonatkozású fejlesztési koncepció sem az országos főút-, sem a mellékút-hálózat 
vonatkozásában nincs. Ugyancsak nincs érintettség a kerékpáros hálózat, illetve a kötöttpályás, valamint 
a légi közlekedés elemei tekintetében sem. 
A területrendezési tervek szerint releváns viszont az országos gyorsforgalmú úthálózat bővítése, amely 
az M9 autóút (Szekszárd – Dusnok) nyomvonala mentén érinti község közigazgatási területét. 



 

 

 Magyarország szerkezeti terve Zala Vármegye Területrendezési Terve 
közlekedési infrastruktúra – kivonat szerkezeti tervlap kivonat 

  
Jelmagyarázatok 

 

A gyorsforgalmú út fejlesztése kapcsán meg kell jegyezni, hogy Pethőhenye Község közigazgatási 
területén az M9 gyorsforgalmi út Nagypáli - Misefa közötti II. szakasza (18+500-38+880 km sz.) 
útépítési engedélyezési és kiviteli tervei relevánsak, amelyek kidolgozott műszaki tartalma alapján a 
szükséges szabályozási, és szerkezeti tervi módosítások megtörténtek 2021 évben. A tárgyban elkészült 
tervek végleges műszaki tartalma szerint a gyorsforgalmú út nyomvonala végül nem a Ma TrT-ben 
szereplő nyomvonalra került. Az országos területrendezési tervben lévő nyomvonaltól eltérő 
elhelyezkedéssel a település lakott részeit nem keletről, hanem nyugatról kerüli meg. A végleges 
nyomvonalat a 2019. március 15.-től hatályos Ma TrT még nem, a később hatályba lépő ZVm TrT viszont 
már helyesen tartalmazza. 

Javasolt fejlesztések 

A jelenlegi közlekedési hálózatot alapvetően elegendőnek tartjuk a település belterületi, helyi, kistérségi 
(szomszédos települések) és az országos hálózathoz való kapcsolat kiszolgálására. A szomszédos 
települések közúton közvetlenül, vagy több állami út érintésével megközelíthetők. 
Tervezett viszont az állami gyorsforgalmú úthálózat bővítése új nyomvonalon, ahol az M9 autóút 
(Szekszárd – Dusnok) érinti a község közigazgatási területét. A fejlesztést a MaTrT. tartalmazza, a 
részletes dokumentációk alapján a hatályos településrendezési tervbe már korábban adoptálásra került. 
Az előrevetített forgalomnagyságok alapján a település lakott területén lévő közutak kapacitás-
fejlesztést nem igényelnek. Az állami közutak vonatkozásában a jelenlegi nyomvonalakon olyan 
fejlesztés nem tervezett, ami belterületen a változó útterület szélességek jelentős módosítását igényelné. 



 

 

A meglévő-megmaradó önkormányzati utak, mind kiszolgáló-lakó utcák. A kialakult beépítések 
következtében adott — változó — szabályozási szélességűek, jelentős részük szilárd burkolattal ellátott. 
A meglévő szabályozási szélességeken belül a helyi lakó-kiszolgáló forgalom hosszú távon is megfelelő 
szolgáltatási szintet ad. Ennek értelmében belterületen a meglévő jogi környezet túlnyomórészt a 
beépítéshez igazodik, melynek eredményeként viszont az OTÉK által kívánt közterületi szélességek 
helyenként nem biztosítottak. Bár a közlekedési létesítmények (utak, járdák) csökkentett paraméterekkel 
ezeken a részeken már javarészt ki vannak építve, a szabvány szerinti keresztmetszeti elhelyezhetősége 
felülvizsgálatra került, a lehetőség szerint bővítésekkel. A szabályozási tervben útterület bővítésre 
néhány utcánál került sor, alapvetően a kritikusan szűk útterületek érintettségében, vagy ahol a beépítés 
jellege megváltozik, vagy ahol jelenleg is gondot okoz az infrastruktúra részleges kiépíthetősége. Ahol 
az útterületek szabályozása az épített és tulajdonjogi környezet megóvása miatt nem teszi lehetővé 7-
8m-nél szélesebb területek kijelölését, ott vegyes forgalmú, vagy egyirányú utak kialakítását javasoljuk 
megvalósítani. 

Belterületen a fejlesztési-, jellemzően lakóterületek megközelítését a meglévő úthálózat 
felülvizsgálatával, bővítésével biztosítottuk.  Lakóterületi bővítés, vagy átalakítás a Szabadság utcától 
északra, a Rákóczi Ferenc utcában, továbbá a keleti településrészben tervezett — nagyságrendje 
közlekedési tekintetben (forgalomnövekedés) helyszínenként és összességében sem mértékadó, a 
meglévő kialakult úthálózat kardinális bővítése nem szükséges, illetve csak az új telkek, telekcsoportok 
feltárásához indokolt mértékben releváns. 

A meglévő utak esetében a tervezett szabályozásnál a jelenlegi épített és jogi adottságokhoz 
igyekeztünk igazodni. Azokon a szakaszokon, ahol az OTÉK szerinti szabályozási szélességek nem 
biztosíthatók — terepadottságok, épített környezet, stb. — a szélesség elegendőségét 
mintakeresztszelvénnyel igazoltuk. A mellékelt mintakeresztszelvények tájékoztató jellegűek, a végleges 
kialakítás az adott terepviszonyokhoz igazodva, a kiviteli tervek készítésekor pontosítandó! 

Fentiek alapján a településrendezési tervben közlekedési vonatkozásban szükséges 
beavatkozások: 

Közúti közlekedés: 
Sem a MaTrT-ben, sem Zala Vármegye területrendezési tervében nincs jelölve olyan közúti nyomvonal, 
amely érinti a település közigazgatási területét, de még nem került a szabályozási tervbe adoptálásra 
— így ilyen hálózati elemek integrálása nem releváns. 

Belterületen az állami mellékutak területének bővítési lehetőségeit az épített környezet, és a 
magántulajdon védelmének szem előtt tartásával felülvizsgáltuk. Az OTÉK előirányzatában megadott 
30m területsáv-szélesség gyakorlatilag a település főutcájának teljes szanálását eredményezné, így 
annak megvalósítása sem állami, sem önkormányzati szintem nem lehet releváns. A meglévő közterületi 
területsáv bővítési mértéke — a közlekedési és infrastrukturális létesítmények szabvány szerinti 
keresztmetszeti elhelyezhetősége igazolásával — az épített környezet, és a magántulajdon védelme 
prioritásával került meghatározásra. 

A helyi kiszolgáló utak szélessége a szűk keresztmetszetekben, továbbá lakossági és önkormányzati 
megjegyzések alapján felülvizsgálatra került, az indokolt terület-bővítéseket biztosítottuk. A kiszolgáló 
utak területének bővítési szükségességét egyébként szintén a fenti elv követése határozta meg, melyet 
megalapozott az önkormányzat ezirányú törekvése is. 

A meglévő beépítés környezetében ahol az épített agy tulajdonjogi környezet miatt nem biztosítható az 
OTÉK által előírt minimum 12m széles területsáv, ott szűkebb keresztmetszetű, de minimum 7-8m 
szélességű útszakaszokat jelöltünk ki. Ahol a meglévő beépítés kapcsán a magáningatlanok és értékeik 



 

 

megóvása végett ennél is szűkebb területek állnak csak rendelkezésre, ott vegyes forgalmú, vagy 
egyirányú utak kialakítását javasoljuk megvalósítani. 

A lakóterületi fejlesztési területek környezetében a kiszolgáló helyi úthálózat struktúráját és szélességeit 
felülvizsgáltuk. Új utak, útszakaszok létesítése kizárólag azokban a tömbökben szükséges, ahol az új 
lakóingatlanok feltárására jelenleg nincs megfelelő közlekedési infrastruktúra. Az újonnan létesítendő 
útszakaszoknak 12-14m széles területsávokat irányoztunk elő. A Béke utca észak-nyugati oldalán 
meglévő eltolt beépítés közlekedési igényeit kiszolgálandó, a „hátsó” ingatlanok előtt új útszakasz került 
kijelölésre. Az útterület szélességét 8m-ben határoztuk meg, a forgalmi rendjét egyirányú forgalmú 
útként javasoljuk kialakítani.   

Az utak útkategória szerinti besorolását, a hálózat közlekedési hierarchiáját, a szabályozási 
szélességeket, valamint a mintakeresztszelvényi kialakításukat az 1.-es, 2.-es, és 3. számú mellékletekben 
foglaltuk össze. 

Vasúti közlekedés: 
A település keleti közigazgatási határa mellett mintegy 700m hosszon érintőleges áthaladó 17. számú 
Szombathely - Nagykanizsa vasútvonalon a GySEV beruházásában várható fejlesztés, amelyet a 
hatályos terv már tartalmazott, így további beavatkozásra ennek kapcsán a szabályozási tervben nincs 
szükség. 

Légi közlekedés: 
Nem releváns. 

Közösségi közlekedés: 
Az autóbusz-megállókat öbölben javasoljuk elhelyezni, így a szabályozási szélességen belül azoknak 
helyét biztosítani szükséges. A megállóhelyek elérhetőségét az autóbusz-útvonalakon maximum 500 m-
ben határozzuk meg. A településen tervezett fejlesztések meglátásunk szerint egyébként további 
autóbusz megállóhelyek létesítését nem igénylik. A települést kiszolgáló autóbusz viszonylatok és a 
közlekedési létesítmények (autóbusz megállók, váróhelyek) állapota megfelelő, beavatkozás a 
településrendezési terv vonatkozásában nem szükséges, a megállók és létesítményeik a komfort javítása 
érdekében fejleszthetők, átépíthetők. 

Gyalogos közlekedés: 
Belterületen a gyalogos közlekedés járdákon bonyolódik. A meglévő utaknál és a tervezetteknél is az 
útburkolat mindkét oldalán gyalogjárda kialakítását javasoljuk – kivéve azokon a területeken, ahol a 
beépítés egyoldali. Gyalogos járdák építése vagy a meglévő árkok csatornázásával, vagy további 
területek biztosításával lehetséges. 

Kerékpáros közlekedés: 
Sem a MaTrT-ben, sem Zala Vármegye területrendezési tervében nincs jelölve olyan nyomvonal, amely 
érinti a település közigazgatási területét. A magasabb rendű törvényi, rendeleti szabályozások az 
országos és a regionális (térségi) kerékpáros struktúra elemeit rögzítik, de nem zárják ki helyi jelentőségű 
kerékpárutak létesítését. Települési kerékpáros létesítmények kiépítése viszont megalapozott lehet, 
különös tekintettel a község földrajzi és turisztikai adottságaira, de fontos, hogy a hálózatiság és a 
megfelelő struktúra biztosított legyen. Mivel belterületen az útszakaszok forgalma meglehetősen 
alacsony, a hatályos útügyi műszaki előírások alapján vélhetően a közúti forgalommal közös felületen 
történhet a megvalósítás. A kerékpárutak típusának meghatározása helyi adottságok és kötöttségek 
függvényében későbbi tervfázisban lehetséges, amely alapján a szabályozás szükség szerint a 
későbbiekben pontosítható. A szabályozási tervben helyi kerékpárpáros létesítmény nyomvonalára nem 
tettünk javaslatot. 



 

 

Parkolás: 
A település lakóterületein a telken belüli parkolás megoldott, az utak szűk keresztmetszete és területe 
miatt a parkoltatásnak ez a fajta koncepciója érvényesülhet. Az intézményekhez kötődő parkolás szintén 
telken belül, illetve a kapcsolódó közterületeken ugyancsak elfogadható mértékben 
megoldható/megoldott. A parkolás a helyi viszonyok között ilyen módon a jövőben már nem jelenthet 
problémát. Az új létesítmények parkolási, rakodási szükségleteit — az OTÉK előírásainak megfelelően 
— telken belül kell megoldani. Amennyiben olyan jellegű szolgáltatás, vagy egyéb jelentős 
gépjárműforgalmat generáló létesítmény jelenik meg a településen, akkor annak parkolási igényeit 
szintén telken belül, adott esetben tömbösítve kell megoldani. A közterületi közlekedési területsávokban 
erre további kapacitástartalék korlátozottan rendelkezésre. 
  



 

 

1. számú melléklet — Mintakeresztszelvények 

 
 



 

 

 



 

 

2.számú melléklet — Az úthálózat hierarchiájának táblázatos megjelenítése 
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3.számú melléklet — Az úthálózat hierarchiájának rajzi megjelenítése (Köu) kiegészítve a 
kötöttpályás közlekedés (Kök) releváns elemével 

 

 

 
 

  



 

 

1.6. védelmi és korlátozóelemek  

árvízjárta terület 

A Nyugat-dunántúli Vízügyi Igazgatóság adatszolgáltatása alapján a Zala-folyó a község területéhez 
tartozó jobb oldalán a mélyebben fekvő területek árvíz járta területek. E területeken új beépítésre szánt 
terület kijelölése nem történt, az építmények elhelyezése a nagyvízi meder, a parti sáv, a vízjárta és a 
fakadó vizek által veszélyeztetett területek használatáról, hasznosításáról, valamint a folyók esetében 
a nagyvízi mederkezelési terv készítésének rendjére és tartalmára vonatkozó előírásokat be kell tartani.  
 

utak védőtávolsága 

A község területét a tervezett M9-es gyorsforgalmi út, a 76-os számú fő közlekedési út és országos 
mellékutak érintik Alsónemesapáti, Alibánfa és Zalaszentiván irányából. Az utak tengelyétől számított 
50, illetve 100 m-es védőtávolság érinti azok környezetét az utak külterületi szakasza mentén. A 
védőtávolságok területén belül építmények elhelyezésére és egyéb, a közlekedést befolyásoló 
tevékenységekre, illetve létesítményekre közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény 42/A.§ (1) 
vonatkozik, mely e területen a törvényben meghatározott tevékenységeket a közút kezelőjének 
hozzájárulásától teszi függővé. 
 

közművek védőtávolsága 

A települést ellátó közműhálózat jelentős része közlekedési és közműelhelyezési területen helyezkedik 
el. A hálózatok azon szakaszai, melyek övezetek vagy építési övezetek telkeit érintik védőtávolságaikkal 
a szabályozási terven jelölésre kerültek. E hálózatok közül az övezetek és építési övezetek területét 
jelentősen érinti a 22 kV-os elektromos vezetékrendszer, melynek biztonsági övezete a szélső 
vezetékszáltól számított 2,5 m belterületen, 5 m külterületen.  
Nem a települést, hanem nagyobb régiót ellátó közműhálózatok közül a település déli részét Kelet-
Nyugat irányba szeli át a 132 kV-os elektromos távvezeték, melynek biztonsági övezete a vezeték 
szélső szállától számított 13 m, a vezeték tengelyétől 18-18 m.  
A település déli és dél-keleti részét, valamint észak-nyugati szélét érinti nagynyomású elosztó 
gázvezeték.  

 

ivóvízbázis védőterülete 

A település keleti és nyugati szélét ivóvízbázis védőövezet területe (E-tér adat), ivóvízbázis A és B jelű 
védőzóna (szolgáltatói adat) érinti. Ezen területekre a vízbázisok, a távlati vízbázisok, valamint az 
ivóvízellátást szolgáló vízi létesítmények védelmére vonatkozó előírásokat be kell tartani. Az ivóvíz bázis 
védelmi területén a vízügyi hatóság határozatában rögzített előírásokat kell figyelembe venni és vízjogi 
létesítési engedélyt kell kérelmezni. Zala Megye Településrendezési Terve szerint a kiemelten érzékeny 
területeket mentesíteni kell a talajba szakszerűtlenül és ellenőrízetlenül bekerülő szennyvizektől. Ezért 
ezeken a területeken szükséges a zárt szennyvíz elvezetési rendszer kialakítása. Amennyiben ez nem 
lehetséges úgy elő kell írni a zárt rendszerű gyűjtést, ahol a vízzáróságot és a folyamatos ürítés 
biztonságosan megoldható. Vízbázis védőterületen a szennyvizek zárt medencés gyűjtése nem 
támogatandó.  

  



 

 

1.7. a település a biológiai aktivitásérték számítása 
Az új településterv során új beépítésre szánt terület a Béke utca nyugati oldalán a Szabadság utcai 
telkek feltárására tervezett út törlésével kerül kijelölésre. A módosítás során itt 3304 m2 nagyságú új 
beépítésre szánt terület kijelölése tervezett.  
Egér utcai 0149 hrsz.-ú út területéből K-mü övezetbe sorolt új beépítésre szánt terület nagysága 1129 
m2. Az új beépítésre szánt terület nagysága az új településtervben 4433 m2, mely kisebb 1 ha-nál. A 
419/2021. (VII.15.) Kormányrendelet 18. § (1) értelmében a biológiai aktivitásérték egyenleg 
fenntartását nem kell igazolni.  
 
Az új településterv biológiai aktivitás értéke az egyes terület-felhasználási egységek nagysága alapján 
került meghatározásra az alábbiak szerint. 
 

Területfelhasználás jel 
419/2021. (VII.15.) 9. 

mell. 
m2 ha 

érték- 

mutató 
BIA 

Falusias lakóterület Lf Falusias lakóterület 662440,39 66,24 2,4 158,99 

Településközpont vegyes 
terület 

Vt Településközpont 3325,81 0,33 0,5 0,17 

Általános gazdasági 
terület 

Gá Általános gazdasági terület 77473,70 7,75 0,4 3,10 

Különleges 
mezőgazdasági üzemi 

terület 
Kmü 

Mezőgazdasági üzemi 
terület 

15470,34 1,55 0,7 1,08 

Közműterület Közm 
Egyéb, helyi sajátosságot 

hordozó terület 
3376,35 0,34 1,5 0,51 

Közúti közlekedési terület - 
gyorsforgalmi út 

Köu 
Autópályák, autóutak, 

valamint főutak 
444546,00 44,45 0,5 22,23 

Közúti közlekedési terület - 
egyéb 

Köu-k 

Országos mellékutak, helyi 
gyűjtőutak, kiszolgálóutak, 
kerékpár- és gyalogutak, 

valamint vasúti pályák 

341498,56 34,15 0,6 20,49 

Egyéb közlekedési terület Köe 

Országos mellékutak, helyi 
gyűjtőutak, kiszolgálóutak, 
kerékpár- és gyalogutak, 

valamint vasúti pályák 

14143,85 1,41 0,6 0,85 

Egyéb erdőterület Ee Egyéb erdőterület 1902338,27 190,23 9 1712,10 

Rekreációs erdőterület Er Rekreációs erdőterület 31302,97 3,13 9 28,17 

Védelmi erdőterület Ev Védelmi célú erdő 232330,81 23,23 9 209,10 

Általános mezőgazdasági 
terület 

Má 
Általános mezőgazdasági 

terület 
2176413,64 217,64 3,7 805,27 

Kertes mezőgazdasági 
terület 

Mk 
Kertes mezőgazdasági 

terület 
2115261,83 211,53 5 1057,63 

Tájgazdálkodási 
mezőgazdasági terület 

Mt 
Tájgazdálkodási 

mezőgazdasági terület, ha 
nem tartozik a 37. pontba 

686189,25 68,62 5 343,09 

Vízgazdálkodási terület V Vízgazdálkodási terület 116970,77 11,70 7 81,88 

Zöldterület, közkert Zkk Zöldterület 3 ha alatt 5629,29 0,56 6 3,38 

Különleges beépítésre nem 
szánt temető terület 

Kb-t 
Temető területe legalább 

80% zöldfelülettel 
11089,37 1,11 6 6,65 



 

 

Különleges beépítésre nem 
szánt sportterület 

Kb-sp 
Nagy kiterjedésű sportolási 

célú terület 80% 
zöldfelülettel 

19420,48 1,94 6 11,65 

 

összesen: 4466,34 

  



 

 

1.8. a területrendezési követelményekkel való összhang igazolása 

A területrendezési követelményeket a Magyarország és egyes kiemelt térségeinek területrendezéséről 
szóló 2018. évi CXXXIX. törvény, a területrendezési tervek készítésének és alkalmazásának kiegészítő 
szabályozásáról szóló 9/2019. (VI. 14.) MvM rendelet, valamint a Zala Vármegyei Területrendezési 
Terv határozza meg. A törvényben és annak végrehajtásáról szóló MvM rendeletben megfogalmazott 
magasabb szintű követelményeknek a község településfejlesztési és településrendezési terve az 
alábbiak szerint felel meg: 
 

MaTrT – Második rész - Országos területrendezési terv - III. fejezet A területrendezési tervek 

szerkezeti tervei 

 

7. a térségi terület-felhasználási kategóriák lehatárolása: 

Erdőgazdálkodási térség – a településrendezési tervben az erdő övezetet a nyilvántartott erdők 
területének jelölésével határolta le a terv, mely erdők területéből közlekedési rendeletetésű területbe 
sorolta a hatályos terv szerint az M9-es gyorsforgalmi út nyilvántartott erdőkkel érintett területét. Az 
erdő térségre előírt törvényi szabályozás a következők szerint teljesül: 
 

- erdő térség területe a településen 328, 19 ha, 
- erdő térség területén nyilvántartott erdők területe 234, 41 ha, 
- erdő térség területén a településrendezési tervben erdő övezetbe sorolt terület nagysága 

206, 21 ha, az erdő térség területén nyilvántartott erdők területének 87,97 %-a. 
 

A tervezett településterv a törvényben meghatározott 5%- os eltérési lehetőséghez képest 12,03%-os 
eltérést mutat, így a terv a törvényben meghatározott követelménynek nem felel meg. Ennek oka, hogy 
a hatályos településrendezési tervben szereplő M9-es gyorsforgalmi út területén a nyilvántartott 
erdőterületek a művelés alól nem kerültek kivonásra, így azok a területek az erdészeti hatóság 
nyilvántartásában szerepelnek, mely nyilvántartás alapja a térségi terület-felhasználás 
követelményeinek.  



 

 

 
 



 

 

 
 
  



 

 

Mezőgazdasági térség – a településrendezési terv a MaTrT 11.§ b) pontjában a mezőgazdasági 

övezetek nagyságára előírt követelménynek a következők szerint felel meg: 
 

- a mezőgazdasági térség területe a település területén 455,91 ha, 
- mezőgazdasági övezetként (általános és kertes) jelölt terület nagysága 407,88 ha, mely a 

mezőgazdasági térség területének 89,46 %-a. 

 
 

A tervezett településterv a törvényben meghatározott 25%-os eltérési lehetőséghez képest 10,54%-os 
eltérést mutat, így a terv a törvényben meghatározott követelménynek megfelel.  
  



 

 

Új beépítésre szánt terület kijelölése – az új településterv készítése során új beépítésre szánt terület 
kijelölése a 419/2021. (VII.15.) Kormányrendelet 78/D. § (4) b) pontjában meghatározottak értelmében 
a Szabadság és Béke utcát összekötő út területének megszüntetése során keletkezik. 

  
hatályos településszerkezeti terv részlet tervezett településfejlesztési terv részlet 

 
A terv a hatályos településrendezési tervekhez képest a lakóterületek csökkentéséről döntött a település 
nyugati külterületi lakóterületén a Csortán községrészben, az egykori vadászház területén, a Dózsa 
György utca északi végén, annak nyugat oldalán, a település belterületéhez kapcsolódó zártkert, 
Cigány-hegyen egy kisebb tömb területén, valamint a település belterületéhez kapcsolódó külterületen, 
az Alsónemesapáti irányába vezető országút nyugati oldalán tervezett lakóterület egy részén. A 
módosítással új lakóterület, új beépítésre szánt terület csak útterület megszüntetésével jön létre, 
ugyanakkor a megszüntetett lakóterületek jelentős mértékben meghaladják az útterületen kijelölt új 
beépítésre szánt területet, a változtatás megfelel a MaTrT 12. § (3) a) pontjában meghatározott 
feltételnek.  
 

Az új településterv gazdasági rendeltetés számára új beépítésre szánt területet jelöl ki a régi vasút (Egér 
utca) nyomvonala mentén a közlekedési területként szabályozott terület egy részének különleges 
mezőgazdasági üzemi rendeltetésbe sorolásával. Az így kijelölt új beépítésre szánt terület helyett 
csereterületként az előzőekben leírtak szerint több helyen kerül megszüntetésre tervezett lakóterület, 
melyek nagysága meghaladja a korábban leírt új lakóterület és az itt említett új gazdasági terület 
nagyságát. Az előzőekben leírtak alapján a tervezett változtatások megfelelnek a MaTrT 12. § (3) a) 
pontjában, valamint az épített környezet alakításáról és védelméről szóló törvény 7. § -ban foglaltaknak. 

  
a hatályos településszerkezeti terv részlet 
Csortán községrész területéről 

tervezett településfejlesztési terv részlet Csortán 
községrész területéről 

 
 



 

 

  
egykori vadászház területének 
településszerkezeti terv részlete 

egykori vadászház területének tervezett 
településfejlesztési terv részlete 

 

  
Dózsa György út végén található telkek a 
hatályos településszerkezeti terv részleten 

tervezett településfejlesztési terv részlet a Dózsa 
György utcai telkeken 

 

  
hatályos településszerkezeti terv részlet a 
Cigány-hegyi zártkerti telkeken  

tervezett településfejlesztési terv részlet a 
Cigány-hegyi zártkerti telkeken 

 



 

 

  
hatályos településszerkezeti terv részlet tervezett településfejlesztési terv részlet 

 

  
hatályos településszerkezeti terv részlet tervezett településfejlesztési terv részlet 

 
Országos műszaki infrastruktúra-hálózatok és műszaki infrastruktúra egyedi építményeinek elhelyezése: 
Az új településterv a megyei területrendezési terv szerkezeti tervében jelölt infrastruktúra hálózat – 
nagynyomású elosztó gázvezetékek, 132 kV-os elektromos elosztóhálózat, országos mellékutak 
nyomvonala - módosításáról nem rendelkezik, a hatályos településrendezési tervnek megfelelően az M9-
es gyorsforgalmi út nyomvonalát változatlanul tartalmazza.  

 

 

  

 

MaTrT vármegyei szerkezeti terv részlete  településszerkezeti terv vonalas elemei 
 



 

 

MaTrT – Második rész – Az országos területrendezési terv – V. fejezet – Országos övezetek 

 

2018. évi CXXXIX. törvény (MaTrT) 
14. Ökológiai hálózat ökológiai folyosójának övezete - a 
tervezett településterv az ökológiai hálózat ökológiai 
folyosó területén a hatályos tervhez képest változtatást 
tartalmaz, a település északi szélén az egykori vasút vonal 
(Egér utca) és a Zala folyó közötti területen sportpálya 
létrehozása céljából beépítésre nem szánt különleges 
sport- és rekreációs terület kijelölése tervezett. 
Az ökológiai folyosó területén 

- új beépítésre szánt terület kijelölése nem tervezett, 
- a közlekedési és energetikai infrastruktúra 

hálózatok elemi a kialakult állapothoz képest nem 
módosulnak, 

- bányászati tevékenység számára bányaterület 
kijelölése nem tervezett, 

- erőmű elhelyezéséhez a területhasználat 
módosítása nem tervezett. 

A tervezett terület-felhasználás az ökológiai hálózat 
ökológiai folyosó területére vonatkozó törvényi előírásnak 
megfelel. 

 
 

2018. évi CXXXIX. törvény (MaTrT) 
Ökológiai hálózat magterületének övezete- a tervezett 
településterv az ökológiai hálózat magterületén a hatályos 
tervhez képest változtatást nem tartalmaz, 
- új beépítésre szánt terület kijelölése nem tervezett, 
- a közlekedési és energetikai infrastruktúra hálózatok 

elemi a kialakult állapothoz képest nem módosulnak, 
- bányászati tevékenység számára bányaterület 

kijelölése nem tervezett, 
- erőmű elhelyezéséhez a területhasználat módosítása 

nem tervezett. 

A tervezett terület-felhasználás az ökológiai hálózat 
magterületére vonatkozó törvényi előírásnak megfelel.  

 



 

 

2018. évi CXXXIX. törvény (MaTrT) 
15. Ökológiai hálózat pufferterületének övezete- a 
tervezett településterv az ökológiai hálózat 
pufferterületének övezetén a hatályos tervhez képest 
változtatást nem tartalmaz. 
Az ökológiai hálózat pufferterületének övezetén  

- új beépítésre szánt terület kijelölése nem 
tervezett, 

- bányászati tevékenység számára bányaterület 
kijelölése nem tervezett. 

 

A tervezett terület-felhasználás az ökológiai hálózat 
pufferterületére vonatkozó törvényi előírásnak megfelel. 
 
 

 
 

2018. évi CXXXIX. törvény (MaTrT) 
16. Kiváló termőhelyi adottságú szántók övezete - a tervezett 
településterv a kiváló adottságú termőhelyi szántók 
övezetén a hatályos tervhez képest változtatást nem 
tartalmaz, ott általános mezőgazdasági területet jelöl ki. 
A kiváló adottságú termőhelyi szántók övezetének 
területén 

- új beépítésre szánt terület kijelölése nem 
tervezett, 

- bányászati tevékenység számára bányaterület 
kijelölése nem tervezett 

- erőmű elhelyezéséhez a területhasználat 
módosítása nem tervezett. 

A tervezett terület-felhasználás a kiváló adottságú 
termőhelyi szántók vonatkozó törvényi előírásnak 
megfelel. 
 

 

 
 



 

 

9/2019 (VI.14.) MvM rendelet 
2. Jó termőhelyi adottságú szántók övezete- a tervezett 
településterv a jó termőhelyi adottságú szántók övezetén 
a hatályos tervhez képest változtatást nem tartalmaz, ott 
általános mezőgazdasági területeket jelöl ki. 
A jó termőhelyi adottságú szántók övezetének területén 
 

- bányászati tevékenység számára bányaterület 
kijelölése nem tervezett. 
 

A tervezett terület-felhasználás a jó termőhelyi 
adottságú szántók övezetére vonatkozó törvényi 
előírásnak megfelel. 
 

 
 

2018. évi CXXXIX. törvény (MaTrT) 

17. Erdők övezete – a településrendezési tervben az erdő 
övezetet a nyilvántartott erdők területének jelölésével 
határolta le a terv, mely erdők területéből közlekedési 
rendeletetésű területbe sorolta a hatályos terv szerint az 
M9-es gyorsforgalmi út nyilvántartott erdőkkel érintett 
területét, valamint a MaTrT hatályba lépését megelőzően 
kijelölt beépítésre szánt területet. Az erdők övezetére 
előírt törvényi szabályozás a következők szerint teljesül: 

- nyilvántartott erdő területe a településen 
240,11 ha, 

- a MaTrT hatályba lépését megelőzően 
kijelölt beépítésre szánt terület a 
nyilvántartott erdők területén 1,21 ha,  

- a MaTrT 29. §-sa alapján a területrendezési 
tervvel történő megfelelés vizsgálatánál 
figyelembe veendő erdő területe azaz az 
erdők övezetének területe 238,89 ha, 

- a településrendezési tervben az erdők 
övezetének területén erdőként jelölt terület 
210,56 ha, mely a törvényben 
meghatározott mérték 88,14%-a. 

 
A tervezett településterv a törvényben meghatározott 5%- os eltéréshez képest 11,86%-os eltérést mutat, így a 
terv a törvényben meghatározott követelménynek nem felel meg. Ennek oka, hogy a hatályos településrendezési 
tervben szereplő M9-es gyorsforgalmi út területén a nyilvántartott erdőterületek a művelés alól nem kerültek 
kivonásra, így azok a területek az erdészeti hatóság nyilvántartásában szerepelnek, mely nyilvántartás alapja a 
térségi terület-felhasználás követelményeinek.  
 



 

 

9/2019 (VI.14.) MvM rendelet 
3. Erdőtelepítésre javasolt terület övezete- a tervezett 
településterv az erdőtelepítésre javasolt terület övezetén 
az Országos Erdőállomány Adattárában nyilvántartott 
területeken túl új erdőterületeket nem a jogszabályi 
előírásnak megfelelően az erdőtelepítésre javasolt 
övezet területén jelöl ki a következő helyeken:  

- a hatályos településrendezési tervben az M9-es 
gyorsforgalmi út belterületet érintő szakaszán 
településvédelmi célú erdő telepítése javasolt, 
mely rendeltetése az új településtervben 
változtatás nélkül szerepel, 

- a Zalaszentiván irányából érkező országút és az 
észak-dél irányú árok közötti területen az M9-es 
gyorsforgalmi út töltésen haladó szakaszának kelti 
oldalán új településvédelmi erdő kialakítása 
tervezett, 

- a község belterületén a Cigány-hegy északi végén 
a beerdősült meredek északi domboldal hatályos 
tervben szereplő zöldterületi szabályozása helyett 
védelmi erdő rendeltetés tervezett, miután a terület 
magán tulajdonban van, annak köztulajdonba 
vétele nem cél. 
  

- a település déli és középső részén a nyilvántartott erdők összefüggő hálózatában több helyen kisebb 
földrészlet nem tartozik a nyilvántartott erdők közé, ezen területek beerdősültek, ingatlan- nyilvántartás 
szerinti művelési águk erdő. 

Az erdőtelepítésre javasolt terület övezetén kívül történő tervezett erdők kijelölése az előzőekben említettek 
szerint három helyen a települési véderdő kialakítása miatt történik. a község déli és középső részén a 
nyilvántartott erdők közötti zárványok erdő övezetbe sorolásának indoka az ott meglévő tényleges beerdősülés, 
illetve a nyilvántartott művelés.  

Az erdőtelepítésre javasolt terület övezete nagyobbrészt a község zártkertjében, kertes mezőgazdasági 
területeken került kijelölésre. E területeken – függetlenül a területek tényleges beerdősülésétől – a telkek 
aprózódottsága, a tulajdonviszonyok, valamint a zártkert területén az erdészeti hatóság által nem irányított és 
felügyelt erdőművelés miatt nem javasolt.  

 



 

 

9/2019 (VI.14.) MvM rendelet 
4. Tájképvédelmi terület övezet - Petőhenye településterve 
nagy hangsúlyt fektet a tájjelleg megőrzendő elemeinek, 
elemegyütteseinek, valamint a tájképi egység és a 
hagyományos tájhasználat helyi jellemzőinek hosszútávú 
fenntartására. 
A térség tájképét jelentősen meghatározza a természeti 
adottságok, domborzati viszonyok. Pethőhenye tájképi 
környezetére jellemző a mozaikos tájszerkezet, a Zala 
folyó munkája által meghatározott tagolt domborzat, 
ezáltal a színes területhasználat. Legkaraktereseb részei 
a szőlők és folyómenti kaszálók, hiszen ezek mindig is 
jellemezték a települést. A kertes mezőgazdaság terület 
a település méretéhez képest jelentős arányúak, 
ellentétben az erdősültség kis arányával. A településmag 
megtartotta történeti jellegét, a templom köré rendeződik, 
a lakóházak oldalhatárhoz rendeződnek.   
A tájképi egység, a hagyományos tájhasználat 
fennmaradása, valamint a tájba illesztés biztosítása 
érdekében a településterv meghatározza a 
területfelhasználás és az építés helyi rendjének egyedi 
szabályait: 

 
A településterv területfelhasználási rendszerének kialakítása biztosítja a tájképi egység megőrzését, valamint 
biztosítja a hagyományos tájhasználat jellemzőinek fenntartását. Az egyes sajátos területfelhasználási egységek 
szabályozása a történeti tájhasználat és a tájképvédelem figyelembevételével és a környezetkímélő 

gazdaságfejlesztés elősegítésével történt:  

A településrendezési eszközökben az övezeti besorolások biztosítják az egy területfelhasználási egységen belül 
történő differenciált szabályozást annak érdekében, hogy a tájjelleg hosszútávon megőrizhető legyen. A hatályos 
terv a mezőgazdasági területeket nem differenciáltan szabályozta, amelyet a felülvizsgálat során eltérő módon 
szabályoztunk: A mezőgazdasági területeken belül három -a tájhasználathoz illeszkedő-övezetet különböztetünk 
meg: 

 

Általános mezőgazdasági terület, amelybe meghatározóan az árutermelő gazdálkodásra alkalmas, védelem 
alatt nem álló szántóterületek tartoznak. Általános mezőgazdasági területen a mezőgazdasági termeléshez 
kapcsolódó épületek kialakíthatók. Kialakítható továbbá birtokközpont is. 
Tájgazdálkodási mezőgazdasági terület övezetébe az ökológiai folyosó területén lévő és tájképvédelmi 
szempontból érzékeny rét, legelőterületek kerültek.  
A kertes mezőgazdasági terület területfelhasználási egységbe a zártkert jellegű területen lévő felaprózódott 
telkű, kertes területek kerültek  

 



 

 

A terv a kijelölt erdők többségét rendeltetésük szerint két különböző területfelhasználási egységbe sorolta. A 
településterv kijelöl kettő erdőövezetet az elhelyezhető épületek alapján.  
A gazdasági rendeltetésű erdőterületeket „egyéb erdőterület”, valamint a védelmi rendeltetésű erdőterületeket 
„védelmi célú erdőterület” területfelhasználási egységbe sorolta, amely övezeteket a beépíthetőség módja szerint 
különböztet meg: 
Egyéb erdőövezetben az erdőgazdálkodás és vadgazdálkodás építményei alakíthatók ki. Védelmi célú 
erdőövezetben épület nem létesíthető.  
Az Országos Erdőállomány Adattár szerinti erdőket a terv nem sorolta teljes egészében erdőterületbe, ugyanis 
a hatályos településrendezési tervben szereplő M9-es gyorsforgalmi út területén a nyilvántartott erdőterületek a 
művelés alól nem kerültek kivonásra, így azok a területek az erdészeti hatóság nyilvántartásában szerepelnek, 
mely nyilvántartás alapja a térségi terület-felhasználás követelményeinek. 

 

A terv kijelöl egyrészt a tényleges tájhasználatnak megfelelő módon újabb erdőterületeket a község déli és 
középső részén. A nyilvántartott erdők közötti zárványok erdő övezetbe sorolásának indoka az ott meglévő 
tényleges beerdősülés, illetve a nyilvántartott művelés.  
Másrészt a tájképet jelentősen befolyásoló tervezett gyorsforgalmi út nyomvonalának tájba illesztését a terv az 
erdőtelepítésre javasolt terület övezetén kívül a települési véderdő kialakításával kívánja elérni: A belterületet 
érintő szakaszán, a Zalaszentiván irányából érkező országút és az észak-dél irányú árok közötti területen az M9-
es gyorsforgalmi út töltésen haladó szakaszának kelti oldalán településvédelmi célú erdőterület telepítésével,  
A község belterületén a tájhasználatot és a táji adottságokat figyelembe véve a Cigány-hegy északi végén a 
beerdősült meredek északi domboldalon védelmi erdő rendeltetés tervezett. 
 
A tájképvédelmi terület övezetében a közlekedési, elektronikus hírközlési és energetikai infrastruktúra-
hálózatokat, a tájképi egység megőrzését és a hagyományos tájhasználat fennmaradását nem veszélyeztető 
műszaki megoldások alkalmazásával kell megvalósítani.  

 

Pethőhenye esetében különösen a tervezett gyorsforgalmi út tájbaillesztésére nagy hangsúlyt fektet a 
településterv, amely a fentiekben részletezett, új erdőterület területfelhasználási egység kijelölésével is erősít a 
terv: 
A tájképet jelentősen befolyásoló tervezett gyorsforgalmi út nyomvonalának tájba illesztését a terv az 
erdőtelepítésre javasolt terület övezetén kívül három helyen a települési véderdő kialakításával kívánja elérni: 
Pethőhenye tájképvédelmi terület övezetén belül bányászati tevékenység nem folyik, illetve bányászati 
tevékenység számára bányaterület kijelölése nem tervezett. 
 

9/2019 (VI.14.) MvM rendelet 
5. Vízminőség-védelmi terület övezet – A község területe e térségi övezet alá tartozik. A 9/2019. (VI.14.) 
MvM rendelet 5. § előírja, hogy a „településrendezési eszközök készítése során ki kell jelölni a vízvédelemmel 
érintett területeke a kijelölt vízvédelemmel érintett területekre vonatkozó egyedi szabályokat a helyi építési 
szabályzatban kell megállapítani”. A község területének észak-nyugati részét érinti a Zala- folyó völgyében 
lévő ivóvíz kutak hidrogeológiai védőterületei, melyek az ivóvíz szolgáltató cég adatszolgáltatása alapján 
jelölésre kerültek. E területekre az építési szabályzat a következő rendelkezéseket tartalmazza:  

 

„11.§ (13) A szabályozási terven a vízbázis hidrogeológiai „A” és „B” védőövezete jelölt, amelynek területén a vízbázisok, 

a távlati vízbázisok, valamint az ivóvízellátást szolgáló vízilétesítmények védelméről szóló magasabb szintű jogszabályban 

meghatározott védelmi korlátozásokat kell figyelembe venni. 



 

 

 

  

9/2019 (VI.14.) MvM rendelet 
Földtani veszélyforrás terület övezet- A község teljes 
területe a földtani veszélyforrás térségi övezetébe 
tartozik. A térségi övezetre a 9/2019. MvM rendelet 
11. § -sa állapít meg szabályokat, mely szabályok 
közül az (1) bekezdés előírja, hogy „a földtani 
veszélyforrás terület övezetében a földtani 
veszélyforrással érintett terület kiterjedését a 
településrendezési eszközökben kell tényleges 
kiterjedésének megfelelően lehatárolni.” A földtani 
veszélyforrással érintett területek tényleges 
kiterjedésére az E-tér adatbázis adatszolgáltatást nem 
biztosított, ezért a település terv annak lehatárolását 
nem tartalmazza, azokra vonatkozó rendelkezéseket 
nem állapít meg. 

 

  

(14) Az „A” és „B” hidrogeológiai védőövezetek területén folytatott területhasználat és építési tevékenységek az illetékes 

vízügyi hatósággal folytatott egyeztetés szerint történhetnek. 

 

Az E-tér adatszolgáltatás alapján a település keleti és nyugati szélén jelölésre került az ivóvízbázis védelmi 
övezet területe. Az övezet területére egyedi szabályozás nem került megállapításra, arra az építési 
szabályzat közművekre vonatkozó általános előírások kerültek megfogalmazásra. 

 
 



 

 

1.9. környezeti értékelés 

 

1 Előzmények 
Pethőhenye község hatályos településszerkezeti terve 2006-ban került elfogadásra, melynek jelentős 
módosítása 2021-ben történt. 
Az új településterv a korábbi tervben szereplő fejlesztések egy részét törölte, egy részét változatlanul 
hagyta, illetve módosította, valamint kisebb mértékben új fejlesztési célokat, területeket határozott meg. 
Pethőhenye fejlesztési terve a hatályos jogszabályokban (különösen „a településtervek tartalmáról, 
elkészítésének és elfogadásának rendjéről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről 
szóló 419/2021. (VII. 15.) Korm. rendelet) foglaltaknak megfelelően meghatározza a település 
jövőképét, közép- és hosszú távú céljait, és mindazon településfejlesztési akciókat, fejlesztéseket, 
intézkedéseket, amelyeket a település a tervszerű, fenntartható és gazdaságos fejlődése és 
üzemeltetése érdekében megvalósítani tervez. 
Pethőhenye a jövőben is különleges lakó- és rekreációs környezetet, jó életminőséget, a fenntartható 
környezetgazdálkodást gyakorló, és a szőlőművelés hagyományait megőrző és fejlesztő falu kíván lenni. 
A környezeti értékelés a terv, illetve program, valamint ezek céljait és földrajzi kiterjedését figyelembe 
vevő ésszerű változatai megvalósításának várható jelentős környezeti hatásait azonosítja, írja le és 
értékeli. 
 

2 Ha az SKVr. szerint szükséges környezeti értékelés, az alátámasztó javaslat részeként települési 
környezeti értékelés készül, amely a következőket tartalmazza: 

2.1 A települési környezetértékelés folyamatának, a terv vagy program tartalmi 

körvonalainak, fő céljainak, más tervekhez való viszonyának, valamint egyéb 

lényeges tervekkel és programokkal való kapcsolatának bemutatása. A terv alapján 

megvalósítandó alternatíva kiválasztásának okai, beleértve az alternatívák 

vizsgálatának leírását és a szükséges információk összeállítása során felmerült 

bármilyen nehézséget. 

A környezeti vizsgálat lefolytatásának eljárásrendjét és a települési környezeti értékelés elkészítésének 
tartalmi követelményeit az egyes tervek, ill. programok környezeti vizsgálatáról szóló 2/2005. (I.11.) 
Korm. rendelet (a továbbiakban SKVr.) tartalmazza.  
A SKVr. 1.§. (2) a) pontja értelmében a település egészére készülő szabályozási terv és helyi építési 
szabályzat készítése esetén környezeti vizsgálat lefolytatása és települési környezeti értékelés 
készítendő, míg kisebb módosítás esetén a várható környezeti hatásuk jelentőségének eseti 
meghatározása alapján dönthető el a környezeti vizsgálat szükségessége. 
A várható környezeti hatás jelentőségét a SKVr. 2. mellékletében foglalt szempontok mellett az SKVr.-
ben meghatározott környezet védelméért felelős szervek véleménye alapján kell, illetve lehet eldönteni. 
Esetükben a település egészének érintettsége miatt környezeti vizsgálat lefolytatása és települési 
környezeti értékelés mindenképpen készítendő. 
A környezeti értékelés konkrét tartalmának és részletezettségének (a továbbiakban: tematika) 
megállapításához a környezet védelméért felelős szervek szakmai véleményét ki kell kérni.  
A szakmai véleménykérés megtörtént, melynek részletes bemutatása jelen dokumentáció későbbi 
fejezeteiben találhatók.  
Az SKVr. 8 § (7) bekezdése alapján a település egészére vagy egy részére készülő településrendezési 
tervnél, településszerkezeti tervnél, helyi építési szabályzatnál és szabályozási tervnél a környezeti 
értékelés tartalmát és egyeztetésének sajátos szabályait a településtervek tartalmáról, elkészítésének 
és elfogadásának rendjéről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 
419/2021. (VII. 15.) Kormányrendelet (továbbiakban: Rendelet) határozza meg. 
A Rendelet 2. mellékletének 2. pontja, a településtervek esetében sajátos tartalmat határoz meg a 
környezeti értékelés, vizsgálat vonatkozásában, aminek tartalma teljes körűen lefedi a SKVr. 4. 



 

 

mellékletében előírtakat, viszont azt a településtervek, településrendezési eszközök sajátosságaihoz 
igazítja. 
A Rendelet fentebb említett pontja alapján, ha az SKVr. szerint szükséges környezeti értékelés, akkor az 
alátámasztó javaslat részeként települési környezeti értékelés (továbbiakban: TKE) készül. 
A község Településfejlesztési tervéhez és új településrendezési tervéhez elkészült a „Megalapozó 
vizsgálat” (1. kötet). A tervi elhatározások várható hatásait az „Alátámasztó javaslat” (2. kötet) szakági 
javaslatai is tartalmazzák, de az egyéb („Településfejlesztési terv” – 3. kötet, „Helyi építési szabályzat 
és fejlesztési terv” – 4. kötet) is tartalmaznak olyan javaslatokat, észrevételeket, amelyek kedvezőtlen 
környezeti hatások csökkentését, ill. elkerülését eredményezik. A felesleges ismétlések elkerülése 
érdekében ezen fejezetek megállapításait jelen dokumentációban nem ismételjük meg. 
A stratégiai környezeti vizsgálat (SKV) eredetét tekintve a környezeti hatásvizsgálati eljárások során 
alkalmazott dokumentációból (KHV, EVD együttesen: KHV) fejlődött ki speciális tartalommal önállósulva.  
A környezeti hatásvizsgálati eljárás általánosságban egy olyan eljárás, amely valamilyen konkrét 
tervezett emberi tevékenység következtében várható lényeges környezeti állapotváltozások becslésére 
és értékelésére szolgál. A vizsgálat eredményétől befolyásolja a tevékenységre (annak 
megvalósíthatóságára) vonatkozó döntést. A KHV során a legfontosabb eldöntendő kérdés az, hogy 
adott emberi tevékenység megvalósulása és működése miatt kialakuló új környezetállapot elfogadható-
e vagy sem.  
A hierarchia szintjén magasabban elhelyezkedő stratégiai környezeti vizsgálat nem egy-egy konkrét 
beruházásra vonatkozik, ahol a tevékenység elfogadása, vagy el nem fogadása a tét. Ebben az esteben 
az érintett területre vonatkozó egyéb jogi szabályozással való összhang, az érintett területre a későbbi 
konkrét környezetvédelmi szempontú értékelési szempontrendszerének, előzetes tartalmának vizsgálata, 
valamint a (kisebb területegységekre vonatkozó) környezetvédelmi célok érvényesülésének biztosítása, 
illetve a környezetvédelmi feltételrendszer megalkotása a meghatározó, ami kiegészülhet a nem 
környezetvédelmi célok környezeti célokkal való összhangjának vizsgálatával is. 
Az egyéb lényeges tervekkel és programokkal való kapcsolat bemutatása, illetve más tervekhez való 
viszony ismertetése a 2.4.a) fejezetben kerül kifejtésre. 

2.2 A településterv környezeti értékelést igénylő változásainak azonosítása, rövid 
ismertetése. 

A tervezett változásokat az „Alátámasztó javaslat” 1.2. fejezete részletesen bemutatja, ezért annak csak 
összefoglaló bemutatása történik jelen fejezetben a felesleges ismétlések elkerülése érdekében. 
 
A módosítással érintett területek bemutatása 
A jelen fejezetben található térképi metszetek tájékoztató jellegűek. 

Törlésre került fejlesztések 

1. Csortán községrész területén a korábbi fejlesztési 
szándékokkal ellentétben a lakóterület bővítése 
törlésre kerül. 

 



 

 

2. A Dózsa György utca északi része, a 28-as hrsz.-
ú területtől északra lévő belterületi telkek a Zala 
folyó elöntési területe, mely telkek mély fekvése 
miatt a telkek beépítése nem valósult meg. 

 
3. A Szabadság utcától délre a Béke utcától 

keletre lévő tömb területén, a nagy 
szintkülönbséggel rendelkező észak-kelet 
tájolású domboldalon a hosszanti telkek 
megosztása és feltárása érdekében a 
hatályos terv új lakóutca kialakítását 
határozta el csatlakoztatva a temető keleti 
oldalán lévő mezőgazdasági úthoz. Az új 
településterv ennek a kiszolgáló útnak a 
törlését tartalmazza. 

 
Módosítással érintett fejlesztési területek 

4. 1. fejlesztési terület 
A 2021-ben az M9-es gyorsforgalmi út 
településrendezési tervekbe történő 
beemelése során a gyorsforgalmi út két 
oldalán kereskedelmi szolgáltató gazdasági 
terültek kerültek kijelölésre, melyek 
fejlesztési területként a továbbiakban is 
megmaradnak, ugyanakkor javasolt azok 
rendeltetésének a kereskedelmi szolgáltató 
gazdasági területről általános gazdasági 
terület-felhasználásra, illetve övezetre 
módosítása. 

 



 

 

5. 2. fejlesztési terület 
Az észak- dél irányú Rákóczi Ferenc utca 
keleti oldalán a hosszanti telkek keresztbe 
osztásával új lakótelkek alakíthatók ki.  
A hatályos településrendezési tervek ezt a 
fejlesztést ma is lehetővé teszik, az új terv a 
Rákóczi Ferenc utca keleti oldalán az 
útszabályozást módosította. 

 
6. 3. fejlesztési terület 

Az egykori vasúti nyomvonal, az Egér utca 
északi oldalán önkormányzati tulajdonban 
lévő egykori vadászház területe és a tőle 
keletre található belterületi telkek a jelenlegi 
falusias lakóterületből beépítésre nem szánt 
különleges sport övezetbe kerülnek 
átsorolásra. 

 
7. 4. fejlesztési terület 

Az Egér út déli oldalára a Szabadság 
utcáról északi irányba lefutó hosszanti telkek 
érkeznek, mely telkek megosztásával új 
lakótelkek kialakítására van lehetőség. 

 
8. Templom és környezete 

A templom és környezetében az új tervek 
szerint a terület-felhasználás kisebb 
mértékben változik. A terv tartalmazza a 
templom környezetét feltáró meglévő út 
közlekedési területként történő 
szabályozását, az új úttól délre az út és a 
temető közötti területen a zöldterület 
kialakítását. 
Az új településterv a hatályos szerkezeti 
tervhez képest csökkenti a közlekedési 
területet, az előzőekben leírt feltáró úttól 
északra lévő templomkert a templomot is 
magába foglaló településközponti övezet 
részévé válik. 

 



 

 

9. 8. fejlesztési terület 
A beépítettlen beleterületi területrész országút 
melletti alsó részét - mely lakóterületként az 
elmúlt időszakban sem hasznosult – általános 
gazdasági övezetbe javasolt sorolni, mely terület 
hasznosításra az önkormányzat felé igényt 
nyújtottak be. 
A külterületi tömb északi részén a hatályos 
szabályozásnak megfelelően falusias lakóterület 
kialakítása tervezett. A 0117/4 hrsz.-ú telektől 
délre lévő külterületi tömbrész a jelenlegi 
hasznosításnak megfelelően általános 
mezőgazdasági területbe kerül. 

 

10. 6. fejlesztési terület 
A településterv új lakóutca kiszabályozását 
javasolja, melynek délen a Béke utcai 
csatlakozása a 234 hrsz.-ú telken lévő bekötő 
utat felhasználva, az útterület 8 m- es 
szélességgel kialakítva tervezett. 
A tervezett út kialakításával az érintett terület 
nyugati tömbjében lehetőség nyílik a jelenleg 
útkapcsolat nélküli telkek építési területként 
történő hasznosítására, új építésékre, valamint a 
Béke utca melletti tömb területén lehetőség nyílik 
az elaprózódott telkek újra osztásával a meglévő 
két beépített telket is figyelembe véve hat 
lakótelek kialakítására. Az új feltáró úttól délre 
lévő telkek esetében a keleti és nyugati tömb 
telkei egy területként hasznosítottak, ott a telkek 
összevonása javasolt. 

 

11. 7. fejlesztési terület 
A hatályos tervben lakóterületként szabályozott 
területek az 1838-1844 hrsz.-ú területek 
kivétellel változatlanul lakóterületként kerülnek 
szabályozásra. 
A Cigány-hegy északi vége beerdősült meredek 
domboldal, mely a hatályos településrendezési 
tervben zöldterületként szabályozott. A terület 
magántulajdonban van, azt az önkormányzat nem 
tervezi tulajdonba venni, ezért javasolt, hogy a 
jelenlegi zöldterületi terület-felhasználás helyett 
az települési védelmi erdőként kerüljön 
szabályozásra. 

 
Új terület-felhasználás kijelölése 



 

 

12. 5. fejlesztési terület 
A település keleti részén Szabadság utca északi 
oldalán több lakótelek területén működő, 
állattartással és földműveléssel foglalkozó családi 
gazdaság bővítése érdekében a tömb északi 
oldalán a 114/2 hrsz.-ú ároktól keletre 
mezőgazdasági üzem terület tervezett, mely 
tevékenység várható környezetterhelése miatt, a 
védelem érdekében a terület határa mentén 15 m 
szélességű telken belüli fásítás kerül 
szabályozásra. 

 
2.3 A valószínűsíthetően jelentősen érintett területek környezeti jelenlegi állapotának 

bemutatása, kiemelten a környezeti szempontból különösen fontos területeket 
érintően, azok lényeges szempontjai és valószínűsíthető fejlődése, illetve a terv 
megvalósulásának elmaradása esetén annak valószínűsíthető fejlődése. 

Pethőhenye község Zala vármegyében, a Zalaegerszegi járásban, Zalaegerszegtől észak-keleti 
irányban mintegy öt kilométernyi távolságban található település. 

  
A település elhelyezkedése (OpenStreetMap és GoogleEarth) 

A település közigazgatási területe a Zalai-dombság területén, a Felső-Zala-völgy és Egerszeg-
Letenyei-dombság kistájakon helyezkedik el. 



 

 

 
Domborzat 
ÉK-DNy-i irányban elrendeződött ÉNy-DK-i irányú) árkos vetődésben kialakult aszimmetrikus eróziós 
teraszos völgy a Zalaidombvidék É-i peremén. 
Jellemző vonása, hogy 200-800 m széles, feltöltött völgysíkja a folyás mentében fokozatosan 
kiszélesedik, s a rácsos vetődések kereszteződésében (a mellékpatakok torkolatában) 1-2 km széles 
völgytágulatokká fejlődik. 

 
Pethőhenye domborzata 

  



 

 

Földtan, talaj 
A medencealjzatot elsősorban jelentős mélységbe süllyedt triász karbonátos képződmények alkotják. 
Erre nagy vastagságban késő-miocén kőzetek és késő-pannon üledékek települtek. A völgy kialakulása 
a Rába kemenesháti legidősebb hordalékkúpjának építésével egyidejűleg az alsó-pleisztocénban 
kezdődött, s lényegében a pleisztocén és a holocén folyamán ment végbe. A Felső-Zala-völgy tehát az 
Ős-Rába elhagyott völgye, amelyet a középpleisztocén végétől a Zala formál. 

  
A térség földtani és talajtani térképe 

A település területén jellemzően felső-pannóniai Tihanyi F. homok (tPa2
h) és holocén folyóvízi üledék 

(fQh), lelhető fel. 
A település területére elsősorban a barna erdőtalajok (agyagbemosódásos), valamint a réti talajok, 
illetve földes kopárok jellemzők. 



 

 

 
Területhasználatok a településen 

Éghajlat, vízrajz, vízvédelem 
Mérsékelten hűvös-mérsékelten nedves éghajlatú. 
Évente mintegy 1950 óra napsütés valószínű; ebből nyáron 760, a téli évnegyedben mintegy 180-190 
órán át süt a Nap. Az évi középhőmérséklet 9,8°C körüli. A nyári abszolút hőmérsékleti maximumok 
sokévi átlaga 33,0 °C. A téli minimumok átlaga-17,0 °C körüliek. 
Az évi csapadékmennyiség 700 mm körüli, ebből a nyári félévben 450 mm hull.  
Az uralkodó szélirány az É-i, illetve a D-i. Az átlagos szélsebesség 3 m /s. 
Felszíni víz: 
Zala völgye az országhatártól a Széplak-patak torkolatáig, ill. Zalabérig tartozik a kistájhoz. A 
vízfelesleg Ny-ról K-re csökken. 
Az árvizek időszaka a kora nyár, a kisvizeké a nyár vége. A völgy nagyobb része és a mellékpatakok 
torkolati völgyszakasza ártér. 
A települést a Zala folyó és mellékfolyásai érintik. 
A település területén kettő nyilvántartott forrás található, a Csillag-hegyi forrás és a csillag-hegyi 2. 
forrás. 



 

 

 
A település felszíni vizei 

Felszín alatti víz: 
A talajvíz 2-8 m között elérhető. Kémiailag kalcium-magnézium-hidrogén-karbonátos jellegű. A 
rétegvizek mennyisége csekély. 

  
Nyugalmi talajvízszint 



 

 

A rétegvizek mennyisége nem jelentős. Az artézi kutak száma kevés. Mélységük 100-200 m közötti, 
helyenként tekintélyes vízhozamokkal. 
Pethőhenye közigazgatási területe a felszín alatti víz állapota szempontjából érzékeny területeken 
levő települések besorolásáról szóló 27/2004. (XII. 25.) KvVM rendelet melléklete szerint fokozottan-, 
illetve kiemelten érzékeny besorolású. 
A települést a Nemesapáti Körzeti vízbázis (előzetesen valószínűsített) és a Zalaegerszeg Keleti 
(kijelölt) vízbázis védőövezetei érintik. 

 
A települést érintő vízbázisok elhelyezkedése (OVF) 

A két vízbázis közül a Zalaegerszegi Keleti vízbázis rendelkezik a Nyugat-dunántúli Vízügyi Hatóság 
által NYUDUVH-607-1/12/2014 számon kijelölő határozattal. 
A kijelölt vízbázis vonatkozásában a vízbázisok, a távlati vízbázisok, valamint az ivóvízellátást 
szolgáló vízilétesítmények védelméről szóló 123/1997. (VII. 18.) Korm. rendelet 5. számú melléklete 
határozza meg a védőterületek és védőidomok övezeteire vonatkozó korlátozásokat. 



 

 

 
Zalaegerszegi Keleti vízbázis érintettség (kijelölő határozat) 

A településen a közüzemi szennyvízgyűjtő-hálózatba bekötött lakások aránya 81%. 

 
A közüzemi szennyvízgyűjtő-hálózatba bekötött lakások aránya,  

2021 (KSH) 

Nagylétszámú állattartás a településen nem történik. Talaj és talajvízvédelem szempontjából 
kedvezőtlen, kockázatos üzem a meglévő állattartó telep és a hozzá tartotó trágyatároló. 



 

 

Levegőtisztaság-védelem 
A levegő minőségének egyik meghatározó tényezője a települési légszennyezési kibocsátás. A többi 
településhez hasonlóan a légszennyezőanyag kibocsátások elsősorban a lakossági és közületi 
gázfelhasználáshoz, a közlekedésből adódó levegőszennyezéshez, valamint az ipari létesítményekhez 
és szolgáltatói tevékenységekhez kötődnek, melynek hatásait tompíthatja, illetve ronthatja az adott 
település környezeti adottsága.  
Levegőminőség szempontjából érzékeny területnek tekinthető az országos jelentőségű 
természetvédelmi terület. Az érzékeny természeti területekre vonatkozó szabályokról 2/2002. (I. 23.) 
KöM-FVM együttes rendeletben nem szerepel a település. 
A település közigazgatási területére a levegőterheltségi szint határértékeiről és a helyhez kötött 
légszennyező pontforrások kibocsátási határértékeiről szóló 4/2011. (I. 14.) VM rendelet alapján 
meghatározott határértékek vonatkoznak. 
A légszennyezettségi agglomerációk és zónák kijelöléséről szóló 4/2002. (X. 7.) KvVM rendelet 1. sz. 
melléklete alapján a 13. (Az ország többi területe) légszennyezettségi zónába tartozik, ahol a: 
- kén-dioxid:  F 
- nitrogén-dioxid: F 
- szén-monoxid: F 
- szilárd (PM10): E 
A kén-dioxid, nitrogén-dioxid és szénmonoxid tekintetében a légszennyezettség az alsó vizsgálati 
küszöböt nem haladhatja meg, szilárd szennyezés esetén pedig a felső és alsó vizsgálati küszöb között 
lehet. 
A közúti közlekedésből adódó légszennyezést a 7364 j. Pethőhenye-Zalaszentiván összekötő út 
forgalma okozza. A 7354 j. Alsónemesapáti-Alibánfa összekötő út csak kis szakaszon érinti a település 
belterületét. 
A légszennyezés tekintetében az országos közutak 2022. évre vonatkozó keresztmetszeti forgalmi 
adatainak felhasználásával megvizsgáltuk a közlekedésből adódóan a településre jellemző 
levegőállapotot. 
A gépjárművekre vonatkozó kibocsátási normák alapján a vizsgált útszakaszon áthaladó járművek 
teljes légszennyező anyag kibocsátását a következő táblázat részletezi. 

Kibocsátás [mg/s m] CO CH NO2 SO2 PM 

7364 út 0,0622 0,0095 0,0093 0,0000 0,0008 

A fenti kibocsátási adatok alapján valamennyi szennyezőanyag tekintetében megállapítottuk, hogy 
azok mértéke az érvényben lévő határértékeket (4/2011. (I. 14.) VM rendeletben foglaltak) a 
lakóterületeken nem haladja meg. A vizsgált útszakaszokat a következő térkép ábrázolja. 



 

 

 
Pethőhenye (fő) közlekedési vonalai 

A település közigazgatási területén egy légszennyező forrás (diffúz forrás) üzemel (kis létszámú 
szarvasmarha telep létesítményei), ami elsősorban szagterhelést jelent. 
Az üzemi és szolgáltató létesítmények légszennyező tevékenységeire és a légszennyező forrásokra 
306/2010.(XII.23.)Korm. rendelet vonatkozik, az általuk kibocsátható légszennyező anyagok 
határértékeit pedig a 4/2011.(I.14.)VM rendelet állapítja meg. Káros mértékű, azaz határérték feletti 
légszennyezés a jelenleg ismert állapotban nem fordul elő. 
Egységes környezethasználati engedéllyel rendelkező vállalkozás nem található a településen. 
A településen levegőterhelést jelentenek még a lakossági fűtés során jelentkező kibocsátások. 
Számottevő lehet a vegyes tüzelés használata is melynek várható következménye a légszennyezés 
időszakos emelkedése. 
Ezek a lokális és nem folyamatosan jelentkező hatások a település levegőjének minőségét alapvetően 
nem befolyásolják, azonban megszüntetésükre intézkedéseket kell kidolgozni. 
Az allergén gyomnövények főként az utak mentén lévő árkokban fordulnak elő, melyek gyérítése az 
árkok, útpadkák és zöldfelületek rendszeres kaszálásával történik.  
Zaj- és rezgésterhelés 
Csatár zajhelyzetének vizsgálata során – mint minden település vizsgálata során – három fő területre 
kell kitérni, melyek a közlekedés, az ipari/gazdasági tevékenységek, valamint a kulturális- és 
szórakoztatóipar.  
A közúti közlekedési forgalom okozta zajterhelést a zajkibocsátási határértékek megállapításának, 
valamint a zaj- és rezgéskibocsátás ellenőrzésének módjáról szóló 93/2007. (XII. 18.) KvVM rendelet 
4. § (2) alapján határoztuk meg. 
Vizsgálatunk során „AZ ORSZÁGOS KÖZUTAK 2022. ÉVRE VONATKOZÓ KERESZTMETSZETI 
FORGALMA” c. Magyar Közút KHT. kiadványát vettük alapul. 
A közúti közlekedés zajhatásait a 27/2008. (XII. 3.) KvVM-EüM együttes rendelet rendeletben 
meghatározott zajterhelési határértékekkel hasonlítottuk össze. A zajterhelést (LAeq) a 
referenciatávolságban (út középvonalától mért 7,5m) határoztuk meg. 



 

 

LAeq(7,5)g,s,t,j, [dB] 7364. út 
Határérték a környező 

lakóterületen [dB] 

Mnappal 55,4 60 

Méjszaka 47,3 50 

Az üzemi vagy szolgáltató jellegű létesítmények zaja lokálisan hat, a lakosságnak egy részét érinti.  
Zajvédelmi szempontból jelentős gazdasági létesítmény a településen nem található. 
A települést érintő, zajvédelmi problémát okozó rendezvények, események ritkán kerülnek 
megrendezésre. 
Hulladékkezelés 
Csatár közigazgatási területén, a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás teljesítésére jogosult, illetve 
kötelezett közszolgáltató a Zalai Közszolgáltató Nonprofit Kft (Zalaegerszeg). 

 
A közszolgáltatás keretében elszállított települési hulladék egy főre jutó mennyisége,  

2021. évben (kg/fő) (KSH) 

A közszolgáltatás keretében elszállított települési hulladék egy főre jutó mennyisége a településen 311 
kg/fő volt 2021. évben.  
Az Önkormányzat közigazgatási területén a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz 
begyűjtésére, mint közszolgáltatás teljesítésére jogosult, illetve kötelezett közszolgáltató az Észak-zalai 
Víz- és Csatornamű Zrt., aki az általa összegyűjtött szennyvizet ártalmatlanítás céljából a Zalavíz Zrt. 
által üzemeltetett, Zalaegerszeg 0940/7 hrsz-ú szennyvíztisztító telepen helyez el. 
Vizuális környezetterhelés 
A vizsgálatok irreverzibilis vizuális környezetterhelést nem tártak fel. A tartós konfliktusok közé 
sorolhatók általában a roncsolt, felhagyott területek és elhagyott (külterületi) lakó épületek okozta 
konfliktusok. Konfliktusként tekinthetünk az illegális hulladéklerakásból eredő konfliktusokra is.  
A település belterületének utcaképét esztétikailag negatívan befolyásolja az elektromos légkábelek, 
telefonkábelek jelenlegi megjelenése. A szolgáltatókkal a várható hálózatfejlesztések eredményeként 
a jövőben légkábel hálózat egy részének térszín alatt kialakításával ez javítható. 
A vizuális környezetterhelés témakörében a fényszennyezettséggel is foglalkozni kell, ami a 
településen jellemzően a közvilágítást jelenti (fényreklámok a településre nem jellemzőek) 
Árvízvédelem 
A települések ár- és belvíz veszélyeztetettségi alapon történő besorolásáról szóló 18/2003. (XII.9.) 
KvVM-BM együttes rendeletben a település nem szerepel, mint veszélyeztetett kategóriába sorolt 
település. A település északi részeit a Zala-folyó árvizei érintik. 
Klímavédelem, éghajlatváltozás 



 

 

Az éghajlatváltozás iránti sérülékenységet három tényező határozza meg. Ez a három tényező a 
kitettség, az érzékenység és az adaptációs kapacitás. 
A kitettség alapvetően egy helyszínhez kapcsolódó tulajdonság. A kitettség elemzése arra válaszol, 
hogy egy adott helyszín milyen mértékben van kitéve egy adott éghajlatváltozási hatásnak. 
Az érzékenység egy-egy rendszerhez kapcsolódó tulajdonság. Az érzékenység azt mutatja, hogy az 
adott beruházás egy adott éghajlatváltozási hatásra milyen mértékben érzékeny, mivel ezek az 
események károkat okoznak az utakban, épületekben, illetve az azok által betöltött funkciókban. 
A kitettség és érzékenység együttes jelenléte szükséges ahhoz, hogy egy potenciális hatás lehetősége 
fennálljon. 
Jelen dokumentációban a kitettség vizsgálata releváns. 
A vizsgált terület tekintetében nem helyezkedik el fokozott kitettséget jelentő területen. Az országra 
általánosan jellemző változásra számíthatunk mind hőmérsékleti, mind csapadékviszonyok, illetve 
egyéb tekintetben, így kitettség tekintetében közepes mértékről beszélhetünk, ami a jelentős 
területfoglalással érintett erdőterületekre számottevő kedvezőtlen hatást gyakorolhat, figyelembe 
véve, hogy a termőhely alkalmazkodási potenciálja közepes. 
Villámárvíz vonatkozásában a vizsgált vízgyűjtők és kifolyási pontjaik tekintetében a települést érintő 
vizsgálat szerint kismértékben veszélyeztetett (1-es az 1-5 fokozatú skálán). 

 
Villámárvíz veszélyeztetettség (érzékenység) 

Fennálló környezetvédelmi konfliktusok, problémák 
Általánosan elmondható, hogy környezeti konfliktusforrás jellemzően a lakóövezetek ipari–gazdasági–
mezőgazdasági övezetekkel határos területein, illetve az elhagyott illegális hulladékok következtében 
jelentkezik.  
A települése setében ez az állattartó telep és lakóterület kapcsolatából adódhat. 
A meglévő, működő telephelyekkel kapcsolatosan az általánosan időnként előforduló egy-két 
szembenálló fél esteit leszámítva, kirívó konfliktushelyzet nem tapasztalható. Ugyanez elmondható a 
mezőgazdasági tevékenységre vonatkozóan is. Az előforduló környezeti konfliktusok nem mindig, sőt, 
általában nem jelentik a környezet károsítását is, hanem elsősorban ez ellenérdekű felek (pl. lakó-
gazdálkodó) érdekeinek ütközéseit jelentik. 
Információink alapján az elmúlt években környezetvédelmi bírság kiszabására nem került sor. 
A település vonatkozásában releváns információkat a „Megalapozó vizsgálat” 1.10-1.15 fejezetei is 
tartalmazhatnak releváns információkat, melyeket a túlzott terjedelem elkerülése érdekében nem 
ismétlünk meg jelen fejezetben. 



 

 

2.4 A településterv várható környezeti hatásainak, következményeinek feltárása: 

2.4.a) A településterv egészének általános értékelése, a tervi elemek, 
intézkedések összevetése a releváns környezet- és természetvédelmi célokkal 
(nemzetközi, közösségi, országos és helyi), illetve annak bemutatása, hogy a 
településterv kidolgozása során miképpen vették figyelembe ezeket, illetve 
bármely egyéb környezeti szempontot 

A környezeti értékelés az államigazgatási szervek, az önkormányzat, valamint a területre készült 
környezetvédelmi vonatkozású tervek, tanulmányok és egyéb szakirodalmi adatok felhasználásával 
készült. 
Ezek közül az alábbiak emelendők ki: 

 62/2022. (XII. 9.) OGY határozat a 2026-ig szóló 5. Nemzeti Környezetvédelmi Programról 

 Nemzeti Fenntartható Fejlődési Keretstratégia 2012-2024(NFFS) (2013) 

 Második Nemzeti Éghajlatváltozási Stratégia (NÉS) ) (2014-2025, kitekintéssel 2050-re)) 
 Nemzeti Fejlesztés 2030 – Országos Fejlesztési és Területfejlesztési Koncepció (2014) 

 Vízgyűjtő-gazdálkodási Terv (VGT3) 

 Magyarország és egyes kiemelt térségeinek területrendezési terve (2018. évi CXXXIX.tv.) 
A területrendezési követelményekkel való összhang igazolása az „Alátámasztó javaslat”-ban (2. kötet, 
8. fejezet) található, azt jelen dokumentációban nem ismételjük meg. 
Nemzeti Környezetvédelmi Program 
Magyarország környezetpolitikai céljainak és intézkedéseinek átfogó keretét 1997 óta a hatéves 
időtartamokra szóló Nemzeti Környezetvédelmi Programok jelentik. A programok kidolgozásáról, 
céljáról, tartalmáról és megvalósításáról a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. 
évi LIII. törvény rendelkezik. 
A Program feladata, hogy az ország környezeti állapotát, a társadalom fejlődési céljait, valamint a 
nemzetközi együttműködésből és az EU-tagságból adódó kötelezettségeket figyelembe véve 
meghatározza az ország környezeti céljait és az elérésükhöz szükséges feladatokat és eszközöket. A 
Program szemléletében kiemelkedő hangsúlyt kap a környezetvédelem horizontális – valamennyi 
ágazatot érintő – jellege és fontos, hogy a környezeti szempontok a társadalmi-gazdasági folyamatok 
minden részében megfelelően érvényesüljenek. 
A Program átfogó célkitűzése Magyarország környezeti állapotának javítása és a fenntartható 
fejlődés környezeti feltételeinek biztosítása. 
Stratégiai céljai: 

1. Az emberi egészség és az életminőség környezeti feltételeinek javítása, a környezetterhelés 
hatásainak csökkentése. 

2. Természeti értékek és erőforrások védelme, helyreállítása, fenntartható használata. 
3. Az erőforrás-takarékosság és -hatékonyság javítása, a gazdaság zöldítése és körforgásos 

működésének erősítése. 
4. A környezetbiztonság javítása 

Horizontális céljai: 
1. A társadalom környezettudatosságának növelése. 
2. Az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodási képesség erősítése. 

Jelmagyarázat a releváns tényező figyelembevételének, illetve a kapcsolat erősségének 
értelmezéséhez: 

+ kapcsolat fellelhető 
- hiányzó (szükséges) kapcsolat 
0 a terv szempontjából nem értelmezhető/nem releváns 

A táblázatban az összehasonlítási alapot jelentő szempontok mellett a táblázatokban a 
településrendezési tervben szereplő releváns változásokat, javaslatokat is feltüntettük. Megjegyezzük 
azonban, hogy helyenként több releváns tényező felsorolásától a dokumentáció túlzott terjedelmének 
elkerülése miatt eltekintetünk. 



 

 

Az 5. Nemzeti Környezetvédelmi Program céljainak teljesülése  
a településrendezési eszközök készítése során 
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. Levegőminőség 

javítása 
+ 

A lakossági (szilárd) tüzelésből eredő 
kibocsátások mérséklésének elősegítése 
A lakosság rendszeres tájékoztatása a település 
levegőminőségének állapotáról, 
szemléletformálási kampányok szervezése 
A lakosság rendszeres tájékoztatása a 
fűtéskorszerűsítést, energiatakarékosságot 
támogató lakossági pályázatokról. 
Relevancia: a lakótelkek gázellátása biztosított. 
Az új területek gázellátása a meglévő hálózat 
bővítésével megoldható, elsődleges a megújuló 
energiák hasznosítása. 

Zajterhelés 
csökkentése 

+/- 

Terület- és településrendezési tervek kialakítása 
során a zajvédelmi szempontok figyelembevétele. 
Relevancia: A zajvédelmi szempontok  tervezés 
során figyelembevételre kerültek. A lakó- és 
gazdasági területek találkozása potenciális 
konfliktusforrást jelent. A zajterhelés mértéke a 
betelepülésre kerülő gazdasági tevékenység 
függvénye, mely jelen fázisban nem értékelhető. 

Egészséges ivóvíz 
biztosítása 

+ 

Az ivóvízminőség-javító beruházások előkészítése 
és megvalósítása 
Indokolt esetekben az átmeneti ivóvízellátás 
biztosításához szükséges feltételek megteremtése 
Relevancia: A beépítésre szánt területeken a 
víziközmű szolgáltatás rendelkezésre áll, 
fejlesztése műszakilag megvalósítható. 

Szennyvízelvezetés 
és -tisztítás, 
szennyvíziszap 
kezelés, hasznosítás 

+/- 

A nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz 
kezelésére kötelezően ellátandó és igénybe 
veendő közszolgáltatás szervezése és fenntartása. 
A csatornahálózatok fejlesztése, rekonstrukciója 
során törekedni kell az egyesített csapadék- és 
szennyvízelvezetés fokozatos felszámolására, az 
érintett zöldfelületek megőrzésére 
Relevancia: A település területén 
szennyvízcsatorna hálózat üzemel. A nem 
közművel összegyűjtött háztartási szennyvízzel 
kapcsolatos közszolgáltatási tevékenységre 
vonatkozóan a település rendelkezik 
szabályozással. Helyenként hiányos a közműve 
szennyvíz-elvezetés a beépítésre szánt területek 
vonatkozásában. 

Zöldfelületek 
védelme, 
zöldinfrastruktúra 
fejlesztése 

+/- 

Zöldfelület-gazdálkodási tervezés (pl. koncepció, 
program kidolgozása; települési parkok stratégiai 
tervének elkészítése, rendelkezésre álló, 
hasznosítatlan területek felmérése és annak 
integrációja, valamint zöldfelületi fejlesztésre 
alkalmassá tétele a településrendezési 



 

 

Az 5. Nemzeti Környezetvédelmi Program céljainak teljesülése  
a településrendezési eszközök készítése során 

eszközökkel összhangban). 
Zöldterületek és önkormányzati fenntartás alatt 
álló intézménykertek minőségi megújítása 
Közösségi kertek kialakításának ösztönzése, a 
közösségi komposztálás lehetőségének biztosítása 
a településen működő vállalkozások (pl. éttermek) 
bevonásával. 
Új lakó-, illetve egyéb beépítésre szánt területek 
kijelölése esetén új zöldterület (közkert, park) 
kialakítása. 
Fasorok állapotának javítása, védelme, 
fenntartása, telepítése, esetenkénti cseréje. 
A zöldfelület fenntartható gondozása, 
karbantartása, a zöldfelületi funkciók fejlesztése, 
bővítése, visszaállítása, az idegenhonos inváziós 
fajoktól való megóvása. 
Települési átfogó rekonstrukciók esetén 
helytakarékos közműalagút-folyosók kialakítása. 
A zöldinfrastruktúrát károsító parkolási gyakorlat 
visszaszorítása. 
Relevancia: Magas zöldfelületi ellátottsággal 
rendelkezik, azonban a rekreációs és közösségi 
funkciót ellátó zöldterületek hiányosak. Ezek 
megfelelő fejlesztése, a meglevők fenntartása 
jelentős mértékben segítené a zöldinfrastruktúra 
minőségét. 
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A biológiai 
sokféleség 
megőrzése, 
természet- és 
tájvédelem 

+ 

A meglévő helyi védett természeti területek 
védettségének fenntartása, állapotuk megőrzése 
A megyei és a települési tervekben a természet- 
és tájvédelmi szempontok érvényesítése 
Relevancia: Az új településrendezési terv a 
hatályos tervhez képest nem jelöl ki olyan 
területfelhasználást, amely az Országos 
Ökológiai Hálózat övezeteit, Natura2000 
Hálózatot veszélyeztetné. 

Talajok védelme és 
fenntartható 
használata 

+ 

A talajok védelmét biztosító szabályozás 
fejlesztése, a termőföldvédelem törvényi 
garanciáinak és gazdasági eszköz-rendszerének 
erősítése, a talajvédelem stratégiai kérdéseinek 
meghatározása 
Termőföld mennyiségi csökkenésének lassítása, 
barnamezős beruházások elősegítése, előnyben 
részesítése 
A veszélyeztetett vízbázisok védelmét elősegítő 
mezőgazdasági tevékenység ösztönzése és 
ellenőrzése. 
Relevancia: A fejlesztéssel érintett területek 
vonatkozásában jelentősebb  mértékű 
igénybevétel elsősorban az autóút fejlesztéséből 
adódik. A módosítások egyéb tekintetben a 
zártkerti ingatlanoknál jelentenek új 
területfoglalást. Kedvező, hogy jó, illetve kiváló 
minőségű területeket a fejlesztések nem érintenek. 

Vizeink védelme és 
fenntartható 
használata 

+/- 

A belterületi vízrendezésekkel a csúcsidejű 
víztöbbletek által okozott károk csökkentése és a 
vízhiányosidőszakokban fontos vízkészletek 
helyben-tartása. 
Relevancia: A tervezett fejlesztések során a 
vízelvezetés is megoldott. Ennek méretezésekor az 
éghajlatváltozásból eredő víztöbbletet is 
figyelembe kell venni. A vízvisszatartás 
tekintetében a terv nem fogalmaz meg 
lehetőségeket. 

Környezeti 
kármentesítés 

0 

A településrendezés részeként a barnamezős 
területek lehatárolása, továbbá a 
településfejlesztési koncepció és integrált 
településfejlesztési stratégia felülvizsgálata során 
a barnamezős területek fejlesztési és 
újrahasznosítási lehetőségeinek meghatározása. 
Relevancia: Nincs érintettség. 
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A környezettudatos 
termelés előmozdítása 

0 
A környezettechnológia támogatása, az ágazati 
szereplők közötti együttműködés elősegítése 

A fogyasztás 
környezeti hatásainak 
csökkentése 

0 

A környezettudatos fogyasztói magatartás 
elterjesztését elősegítő szemléletformálási 
kampányok, akciók megvalósítása 
Helyi fogyasztói közösségek szervezésének 
ösztönzése (pl. az érintett felek közötti 
kapcsolatépítés elősegítése) 
Helyi piacok létesítésének, illetve működtetésének 
ösztönzése 

Energiatakarékosság 
és -hatékonyság 
javítása, a 
megújulóenergia-
hasznosítás növelése 

0 

Középületek, közintézmények energiatakarékos 
működtetése, energiahatékonyságának javítása 
(fűtési, hűtési és világítási rendszerek 
modernizálása, tanúsítása, épületszigetelés) 
Helyi megújuló energiaforrások lehetőség szerinti, 
decentralizált felhasználása a környezeti 
szempontok figyelembevételével 
Távhőellátó rendszerek energiahatékonyságának 
növelése 
Az energiatakarékosság és –hatékonyság 
elterjesztését szolgáló szemléletformálási 
programok, kampányok, akciók, tanácsadás 
megvalósítása 

Hulladékgazdálkodás + 

A csomagolási hulladék elkülönített gyűjtésének, 
újrafeldolgozásának növelését elősegítő 
intézkedések megvalósítása 
Meglévő csomagolási papír, műanyag, üveg, fém 
és zöld hulladék elkülönített gyűjtését szolgáló 
rendszer működtetése, fejlesztése 
A hulladékok jogellenes elhelyezésének, illetve 
elhagyásának megelőzése, a már elhelyezett, 
illetve elhagyott hulladékok felszámolása és 
visszahelyezésük megakadályozása 
Az illegális hulladékégetés visszaszorítása 
Relevancia: A települési hulladékgazdálkodási 
közszolgáltatás rendezett.  

Az üvegházhatású 
gázok kibocsátásának 
csökkentése, 
felkészülés az 
éghajlatváltozás 
hatásaira 

0 

Térségi és helyi klímavédelmi (mitigációs és 
adaptációt segítő) stratégiák kidolgozása és 
megvalósítása, összhangban a települési 
fejlesztési és környezetvédelmi tervekkel, 
programokkal, szabályozási kerettel Integrált 
csapadékvíz-gazdálkodási terv kidolgozása 

Az agrárgazdaság 
környezeti aspektusai 

+ 

A gyepterületek megőrzésének és extenzív 
hasznosításának ösztönzése 
Relevancia: A tervezett fejlesztések nem, vagy 
csak minimális mértékben jelentenek gyepterület 
igénybevételt. 

Az erdőgazdálkodás + Az erdők környezeti állapota fenntartásának, 
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környezeti aspektusai javításának, illetve az erdők természetességének 
javítását és közjóléti értékének növelését biztosító 
beruházások támogatása 
Relevancia: Erdők érintettsége nem merül fel 
számottevő mértékben a fejlesztések során. 

Az ásványkincsekkel 
való gazdálkodás 
környezeti szempontjai 

0 

A korábban keletkezett bányakárok 
rekultivációjának, illetve a környezetvédelmi 
problémák elhárításának folytatása. A 
hátrahagyott bányászati hulladék hasznosítása, a 
zagytárolók és meddőhányók fokozott 
biztonságba helyezése 

Közlekedés és 
környezet 

0 

A gyalogos és a kerékpáros közlekedés 
feltételeinek javítása (járda- és kerékpárút-építés, 
valamint ezek karbantartása, a biztonságos 
használat feltételeinek javítása 

Turizmus és környezet 0 

A turisztikai építési beruházásokban az erőforrás-
takarékos módok alkalmazása, a turisztikai 
létesítmények működtetése, a programok 
szervezése során a környezeti szempontok 
fokozott figyelembevétele 
A falusi és vidéki szálláshelyek ökoturisztikai 
igényeknek megfelelő fejlesztése, speciális 
ökoszálláshelyek kialakítása. Vendéglátóhelyek 
környezet- és egészségtudatos szempontok 
szerinti fejlesztése 
Relevancia: Kiemelt turisztikai létesítmények, 
vállalkozások a településen nem találhatók. 

A
 k

ö
rn

y
e
z
e
tb

iz
to

n
-

sá
g

 j
a

v
ít
á

sa
 

Kémiai biztonság 0 – 

Nukleáris biztonság, 
sugárvédelem és 
környezet  

0 – 

Környezeti 
kármegelőzés és 
kárelhárítás 

0 – 

 
  



 

 

Nemzeti Fenntartható Fejlődési Keretstratégia 
A nemzet fenntarthatósági politikájának átfogó célja a folytonosan változó társadalmi-humán-
gazdasági-természeti külső környezethez való alkalmazkodóképesség feltételeinek biztosítása, az 
ahhoz szükséges kulturális adaptáció minőségi javítása. 

A Nemzeti Fenntartható Fejlődési Keretstratégia  
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Demográfia + 

Népességfogyás lelassítása, hosszú távon a 
népességszám stabilizálása elvándorlás 
lefékezése. 
Relevancia: lakóterületi fejlesztések 
(zöldterületekkel). 

Egészség + 

Környezeti kockázati tényezők mérséklése. 
Relevancia: indokolatlan gazdasági célú 
fejlesztések elkerülése, természetes / 
természetközeli területek megőrzése.  

Tudás 0 - 
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A bizalom 
infrastruktúrájának 
erősítése 

0 A kormányzás kiszámíthatóságának erősítése. 

A munka társadalmi 
körülményei 

0 
A munkába bevonható polgárok körének 
bővítése, a foglalkoztatottság javítása. 

A családi értékek 
erősítése 

0 
Támogatandó a párkapcsolatokhoz, 
házassághoz kapcsolódó értékek. 

A múlt örökségének 
ápolása, kulturális 
szolgáltatások 
fejlesztése 

+ 

Kívánatos a társadalmi összetartozás erősítése, a 
bizalom újratermelése, működőképes közösségi 
hálózatok fenntartása, a fenntarthatósággal 
kapcsolatos értékek erősítése, a kulturális 
hagyományok felélesztése, a kulturális 
sokszínűség elismerése, szellemi, tárgyi és épített 
örökség megőrzése, értékeinek 
kibontakoztatása, fenntartható használata. 
Relevancia: Az épített környezet, kulturális 
örökség vonatkozásában örökségvédelmi 
hatástanulmány készült. 
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Biodiverzitás, megújuló 
természeti erőforrások 

+ 

A táj és a természeti értékek megőrzése, a talaj 
termőképességének fenntartása, a természetes 
területek beépítési sebességének csökkentése. 
Relevancia: erdőterületek, védelemre érdemes 
területek megőrzése.  

Az embert érő 
környezeti terhelések 
csökkentése 

+ 

Az emberi egészséget és életminőséget 
veszélyeztető kibocsátásokat korlátok között kell 
tartani, azokat megfelelően szabályozni 
szükséges. 
Relevancia: a gazdasági területek indokolatlan 
területnövelésének elkerülése.  

Nem megújuló 
természeti erőforrások 

+ 

Szükséges az észszerű, beosztó gazdálkodás az 
ásványkincsekkel és az energiahordozókkal 
Relevancia: bányászati tevékenység részére 
területkijelölés nem történt. 

G a z d a A vállalkozói tőke és 0 A vállalkozói réteg megerősítése, hazai 
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az innováció erősítése, 
a foglalkoztatás 
bővítése 

tőkebefektetések fokozatos növelése, helyi 
gazdasági kapcsolatok (pl. város és vidéke) 
erősítése, a vállalkozások fenntartható 
fejlődéséhez szükséges üzleti környezet 
fejlesztése. 

Költségvetési politika 0 
Az államadósság észszerű szintre 
csökkentése. 

Életpálya-finanszírozás 0 

A korosztályos egyensúly, az erőforrások 
generációk közötti, jóléti célú (pl. 
gyermektámogatások és nyugdíj) 
átcsoportosítása egyensúlyának fokozatos 
visszaállítása. 

Második Nemzeti Éghajlatváltozási Stratégia (NÉS-2) 
Az éghajlatváltozás csak egyike azoknak a környezeti, társadalmi, gazdasági problémáknak, amelyek 
a természeti erőforrások készleteit és minőségét veszélyeztetik, és akadályát képezik a fenntartható 
fejlődésnek. Kárpát-medencei létalapjaink – gazdag vízkészleteink, termőföldjeink, erdeink, változatos 
élővilágunk – tartós megóvása nemzetstratégiai jelentőséggel bír. A biológiai sokféleség csökkenése, 
az áradások és aszályok súlyosbodása, a termőföld pusztulása, a vizek és a levegő szennyeződése, 
az idegenhonos inváziós fajok és kártevők terjedése, a környezeti okokra visszavezethető 
megbetegedések gyarapodása által okozott hatások és azok következményei a klímaváltozással 
együtt olyan komplex problémakört alkotnak, amely kihívásokra hatásos választ csak összehangolt, 
távlatos koncepciók adhatnak. 
A NÉS-2 háromszintű célrendszerre épül, amelynek elemei célhierarchiában rendeződnek egymáshoz. 
A célhierarchián belül az átfogó célok a hazai éghajlatpolitika prioritásait adják meg. 
Átfogó célok 

1. Fenntartható fejlődés egy változó világban 
2. Adottságaink, lehetőségeink és korlátaink megismerése 

Specifikus célkitűzések 
1. Dekarbonizáció 
2. Az éghajlati sérülékenység területi vizsgálatának térinformatikai megalapozása 
3. Alkalmazkodás és felkészülés 
4. Éghajlati partnerség biztosítása 

A Második Nemzeti Éghajlatváltozási Stratégia 
céljainak teljesülése a településrendezési eszközök készítése során 

Dekarbonizáció + 

Az alacsony szén-dioxid kibocsátású gazdaságra való áttérés az 
üvegházhatású gázok kibocsátásának csökkentése és a természetes 
nyelő kapacitások megerősítése révén. A szén-dioxid geológiai 
közegben történő elhelyezését és tározását (CLT) az Európai Unió a 
dekarbonizáció egyik lehetséges és ajánlott eszközének tekinti, ezért 
szükséges a környezeti és biztonsági kockázatok, valamint a 
gazdaságosság további vizsgálata annak érdekében, hogy a 
technológia esetleges alkalmazása a lehető legkisebb kockázattal 
járjon. 
Relevancia: A településen kiépült a gázhálózat. A tervben természeti 
erőforrás-igények (területfoglalás) kedvezőtlen hatást jelentenek, az 
erdőterületek, zöldterületek megtartása viszont kedvező.  

Az éghajlati 
sérülékenység 

0 Nem önkormányzati feladatkör, nem vizsgálandó. 



 

 

területi 
vizsgálatának 
térinformatikai 
megalapozása 

Alkalmazkodás 
és felkészülés 

+/- 

Az éghajlati alkalmazkodás célja a nemzeti (természeti, humán és 
gazdasági) erőforrások készleteinek és minőségének megóvása, a 
változó külső feltételekhez való rugalmas természeti, társadalmi, 
gazdasági és szakpolitikai válaszok előmozdítása. Cél, hogy a 
felkészülés összehangolt választ adjon a klíma-, energia-, élelmezés-
és vízbiztonság, valamint a kritikus infrastruktúra-biztonság 
hosszútávon fennálló problémaköreire. 
Relevancia: A klímaváltozás hatásai csökkentésében betöltött 
szerepük segítése érdekében a terv megtartja az erőterületeket. 
Települési sérülékenységi elemzések elvégzése javasolt az 
épületállományra, műemlékekre és a település közlekedési és 
közszolgáltatási infrastruktúrájára vonatkozóan. 

Éghajlati 
partnerség 
biztosítása 

- 

Növelni szükséges az éghajlatváltozással, a megelőzési és 
alkalmazkodási intézkedésekkel kapcsolatos tájékozottságot és 
közbizalmat. 
Erősítendő a civil, a karitatív és az egyházi szervezetek, 
önkormányzatok szerepe, valamint a gazdasági érdekképviseletek, 
kamarák részvétele a közös cselekvésekben,  hiszen a klímapolitikai 
célok költséghatékony teljesüléséhez az államháztartáson kívüli 
források bevonása is elengedhetetlen. 
Relevancia: a partnerségi egyeztetések során indokolt a 
klímaváltozással kapcsolatos kérdéseknek is nagyobb figyelmet 
fordítani. 

Vízgyűjtő-gazdálkodási Terv (VGT3) 
A Víz Keretirányelv (VKI) 2000. december 22-én lépett hatályba az EU tagországaiban. Az Európai 
Unióhoz való csatlakozásunk óta Magyarországra nézve is kötelező az ebben előírt feladatok 
végrehajtása, ugyanakkor az ország elhelyezkedése miatt alapvetően érdekeltek vagyunk abban is, 
hogy a nemzetközi Duna vízgyűjtőkerületben mielőbb teljesüljenek a VKI célkitűzései. Magyarország a 
VKI és a kapcsolódó irányelvek, rendeletek előírásait átültette a hazai vízgazdálkodási, vízvédelmi 
szabályozásba. 
A VKI célja, hogy a felszíni és felszín alatti vizek, valamint a vizekkel kapcsolatban lévő védett 
területek „jó állapotba” kerüljenek. Emellett a következő általános célokat is kitűzi: 

1. a vízi és vizes élőhelyek romlásának megakadályozása, védelme, állapotok javítása, 
2. a fenntartható vízhasználat elősegítése a hasznosítható vízkészletek hosszú távú védelmével, 
3. a vízminőség javítása a szennyezőanyagok kibocsátásának csökkentésével, veszélyes anyagok 

fokozatos kiiktatása, 
4. a felszín alatti vizek szennyezésének fokozatos csökkentése és további szennyezésük 

megakadályozása, 
5. az árvizek és aszályok kedvezőtlen hatásainak mérséklése 

A Vízgyűjtő-gazdálkodási Terv (VGT3)  
céljainak teljesülése a településrendezési eszközök készítése során 

A vízi és vizes élőhelyek 
romlásának 
megakadályozása, 
védelme, állapotok 
javítása  

+ Relevancia: 
A település területén a patakok, árkok, csatornák területei 
vízgazdálkodási területként szabályozottak, a szükséges 
védőtávolságok biztosítása mellett. 



 

 

A Vízgyűjtő-gazdálkodási Terv (VGT3)  
céljainak teljesülése a településrendezési eszközök készítése során 

A fenntartható 
vízhasználat elősegítése a 
hasznosítható vízkészletek 
hosszú távú védelmével 

+ Relevancia: 
A település ivóvízellátása kizárólag közműves vízhálózatból 
történik. A beépítésre szánt területeken a közművesítés előírás. 
A vízbázisok védelme biztosított. 

A vízminőség javítása a 
szennyezőanyagok 
kibocsátásának 
csökkentésével, veszélyes 
anyagok fokozatos 
kiiktatása 

+ Relevancia: 
A település csatornázottsági aránya jó. 
A beépítésre szánt területeken a megfelelő közművesítés,  vagy 
egyedi szennyvízkezelés megvalósítása előírás. A 
vízminőségvédelmi területekre vonatkozó korlátozások is 
szabályozásra kerülnek. 

A felszín alatti vizek 
szennyezésének fokozatos 
csökkentése és további 
szennyezésük megelőzése 

+ Relevancia: 
A A beépítésre szánt területeken a megfelelő közművesítés,  
vagy egyedi szennyvízkezelés megvalósítása előírás. 
A vízminőségvédelmi területekre vonatkozó korlátozások is 
szabályozásra kerülnek.  A felszín alatti vízbázisok védelme 
biztosított. 

Az árvizek és aszályok 
kedvezőtlen hatásainak 
mérséklése 

+/- Relevancia: 
A terv figyelembe veszi az árvízi elöntések területét, 
megelőzendő a lehetséges károkozást. A vízvisszatartás 
lehetőségét a terv nem vizsgálja. 

Az államigazgatási szervek bevonása 
A várható környezeti hatásának jelentőségét az SKVr 2. számú mellékletben foglalt szempontok 
alapján ki kell kérni a környezet védelméért felelős szervek véleményét arról, hogy a hatáskörükbe 
tartozó környezet- vagy természetvédelmi szakterületet illetően várható-e jelentős környezeti hatás. E 
szervek véleményük kialakításában a hatáskörükbe tartozó és a szóban forgó terv, illetve program 
jellege alapján a tervre, illetve a programra vonatkoztatható szempontokat veszik figyelembe.  
Nem országos hatáskörű szerv által kidolgozott terv, illetve program esetén részt vesznek: 
Minden esetben: 

a) a környezetvédelemre kiterjedően a környezetvédelmi hatóság; 
b) természet- és tájvédelemre kiterjedően a nemzeti park igazgatóság, 
természetvédelmi hatóság; 
c) környezet- és település-egészségügyre kiterjedően a közegészségügyi hatáskörében 
eljáró fővárosi és megyei kormányhivatal. 
d) a felszíni és a felszín alatti vizek minőségi és mennyiségi védelmére kiterjedően a 
vízvédelmi és vízügyi hatóság. 

Érintettség esetén: 
a) helyi környezet- és természetvédelemre kiterjedően a települési önkormányzat 
jegyzője; 
b) az épített környezet védelmére kiterjedően az állami főépítészi hatáskörében eljáró 
fővárosi és megyei kormányhivatal; 
c) erdővédelemre kiterjedően erdészeti feladatkörében eljáró megyei kormányhivatal; 
d) talajvédelemre kiterjedően talajvédelmi feladatkörében eljáró megyei 
kormányhivatal; 
e) a termőföld mennyiségi védelmére kiterjedően a földvédelmi feladatkörében eljáró 
fővárosi és megyei kormányhivatal, 
f) földtani és ásványvagyon védelemre kiterjedően Szabályozott Tevékenységek 
Felügyeleti Hatósága; 



 

 

g) a természetes gyógytényezők, gyógyhelyek természeti adottságainak védelmére 
kiterjedően a népegészségügyi feladatkörében eljáró Budapest Főváros 
Kormányhivatala; 
h) kulturális örökség (műemlékvédelem, régészet) védelmére kiterjedően Budapest 
Főváros Kormányhivatala, kizárási feltétel fennállása esetén a kulturális örökség 
védelméért felelős miniszter; 
i) kémiai biztonságra kiterjedően az országos tisztifőorvos; 
j) súlyos ipari balesetek megelőzésére kiterjedően a megyei, fővárosi 
katasztrófavédelmi igazgatóság. 

Ha a rendezési terv készítése és módosítása esetén, a várható környezeti hatások jelentőségének 
eldöntésére irányuló eljárás során a környezet védelméért felelős szervek úgy nyilatkoznak, hogy 
szükséges környezeti értékelést készíteni, akkor ezzel egyidejűleg azt is meghatározzák az 
önkormányzat számára, hogy a Rendelet 2. melléklet 2. pontja szerinti települési környezeti értékelést 
milyen konkrét tartalommal és részletezettséggel kell elkészíteni. 
(Ha a kidolgozó véleménye a környezeti vizsgálat szükségességéről eltér a környezet védelméért 
felelős szervek véleményétől, a végleges döntést megelőzően az indokok tisztázása érdekében 
megbeszélés tartandó az érintett szervekkel.) 
A fentebb megjelölt szervek megküldött, rendelkezésre álló véleményeit az alábbiakban foglaljuk 
össze: 

Véleményező 
Vélemény a környezeti vizsgálat lefolytatásának 

szükségessége és tartalma tekintetében 

Budapest Főváros Kormányhivatala 
 

Építésügyi és Örökségvédelmi Főosztály 

tájékoztatom, hogy az egyes tervek, illetve programok 
környezeti vizsgálatáról szóló 2/2005. (I.11.) 
Kormányrendelet 1. § (2) bekezdés a) pontja szerint az 
1. melléklet 2. pontja alapján a település egészére 
készülő településszerkezeti terv, helyi építési 
szabályzat és szabályozási terv esetén a környezeti 
vizsgálat lefolytatása kötelező. 
Egyúttal nyilatkozom, hogy a további eljárásokban 
részt kívánok venni és az elkészült környezeti értékelést 
kérem véleményezésre megküldeni. 

Zala Vármegyei Kormányhivatal  
 

Állami Főépítészi Iroda 

„Pethőhenye község országos védelem alatt álló 
épített örökségi elemmel rendelkezik, amely az épített 
környezet védelme szempontjából különös figyelmet 
igényelnek. Mivel a konkrét 
területfelhasználási/szabályozási változtatási 
szándékok nem ismertek, azok hatásait előzetesen nem 
lehet megítélni, ezért a környezeti értékelést az épített 
környezet tekintetében a Kr. 2. melléklet 2. pontja 
szerinti teljes tartalommal kérem elkészíteni.” 

Balaton-felvidéki 
Nemzeti Park Igazgatóság 

„Tekintettel arra, hogy jelen esetben új, a település 
egészére készülő településtervekről van szó, ezért 
kérjük a fenti jogszabály alapján a környezeti 
vizsgálat lefolytatást Pethőhenye településére 
vonatkozóan táj-és természetvédelemi szempontból…” 

Zala Vármegyei Kormányhivatal  
 

Agrárügyi Főosztály 
Növény- és Talajvédelmi Osztály 

Talajvédelmi szempontból a településrendezés terv 
készítése kapcsán szükséges az előzetes környezeti 
értékelés elkészítése, ill. a környezeti vizsgálat 
lefolytatása. 

Zala Vármegyei Kormányhivatal  Megállapításra került, hogy tárgyi ügyben hatáskörrel 



 

 

Véleményező 
Vélemény a környezeti vizsgálat lefolytatásának 

szükségessége és tartalma tekintetében 

 
Építésügyi, Örökségvédelmi, Mérésügyi és 

Műszaki Biztonsági Főosztály 
Építésügyi és Örökségvédelmi Osztály I. 

és illetékességgel az egyes tervek, illetve programok 
környezeti vizsgálatáról szóló 2/2005. (1. 11 .) Korm. 
rendelet 3. sz. melléklet II. 2. h.) pontja alapján 
Budapest Főváros Kormányhivatala rendelkezik, ezért 
a megkeresést mellékleteivel együtt áttettem. 

Zala Vármegyei Kormányhivatal  
 

Földhivatali Főosztály 
Földmérési és Földügyi Osztály I. 

A 2/2005. (I.11 .) Korm. rendelet. 2. számú melléklet 2 
„Várható környezeti hatások" e) pontja alapján a 
várható környezeti hatások nagyságrendje és területi 
kiterjedése alapján földvédelmi szempontból 
szükségesnek tartjuk a környezeti vizsgálat 
lefolytatását. 

Zala Vármegyei Kormányhivatal  
 

Környezetvédelmi, Természetvédelmi és 
Hulladékgazdálkodási Főosztály 

Környezetvédelmi és Természetvédelmi 
Osztály 

„A kérelem alapján az egyes tervek, illetve programok 
környezeti vizsgálatáról szóló 2/2005. (I. 11.) Korm. 
rendelet alapján környezeti vizsgálat lefolytatása 
szükséges.” 

Zala Vármegyei Kormányhivatal  
 

Népegészségügyi Főosztály 

Környezeti értékelés készítésének és környezeti 
vizsgálat lefolytatásának szükségessége 
közegészségügyi szempontból indokolt. 

Zala Vármegyei Kormányhivatal  
 

Agrárügyi Főosztály  
Erdészeti Osztály 

„A módosítások során a közvetett hatások nem járnak 
számottevő káros hatással az erdőkre, azok talajára, 
vízháztartására, mikroklímájára. Környezeti vizsgálat 
lefolytatása erdészeti szempontból nem szükséges.” 

Szabályozott Tevékenységek  
Felügyeleti Hatósága 

A Bányafelügyelet részéről megállapítást nyert, hogy 
a településrendezési eszközök készítése okán nincs 
szükség olyan környezeti vizsgálatra, amelyben 
földtan és ásványvagyon védelmét szolgaló külön vagy 
egyedi előírások is szerepelnek. 

A vélemények teljes terjedelmükben az „Alátámasztó javaslat” (2. kötet) mellékleteként megtalálhatók. 
A környezeti értékelés készítésekor az egyeztetésben résztvevő államigazgatási szervek véleményét 
és a magasabb rendű jogszabályi előírásokat figyelembe véve az alábbi tervezést befolyásoló 
javaslatok születtek: 

- A nem termőföldként hasznosított ingatlanok területéről (pl. belterületi lakóingatlanok, ipari-, 
kereskedelmi-, gazdasági, stb területekről) kizárásra kerültek-e a környező mezőgazdasági 
területekről lefolyó csapadékvizek (külvizek)? 
A csapadékvizek elvezetésének irányát a meglévő domborzati viszonyok határozzák meg. 

- Biztosított-e a külvizek ártalommentes (pl. eróziós károkozás nélküli) elvezetése? 
A csapadékvizek elvezetésének irányát a meglévő domborzati viszonyok határozzák meg. 

- Biztosított-e, hogy a nem termőföldként hasznosított ingatlanok területéről szennyvíz, szennyezett 
csapadékvíz, vagy egyéb más szennyeződés, hulladék ne kerülhessen az érintett és a környező 
mezőgazdasági területekre? 
Település belterületén, az utak mellett nyíltárkos vízelvezető rendszer üzemel, a 
kapubejáróknál csőátereszekkel. 

- Biztosított-e a nem termőföldként hasznosított ingatlanok területéről lefolyó csapadékvizek 
ártalommentes elvezetése. 
Település belterületén, az utak mellett nyíltárkos vízelvezető rendszer üzemel, a 
kapubejáróknál csőátereszekkel. 



 

 

- A település tervezett fejlesztései (pl. beruházások), vagy a településen tervezett egyéb más 
módosítások (pl.: külterületi ingatlanok belterületbe vonása, beépítése és hasznosítása, stb.) milyen 
hatást gyakorolnak az érintett és a környező mezőgazdasági területek talajvédő gazdálkodásának 
feltételeire, továbbá az érintett és a környező termőföld minőségére (pl. hogyan befolyásolja a 
vízlefolyási viszonyokat, milyen hatással van a szomszédos, környező mezőgazdasági művelésű 
területekre, hogyan befolyásolja a talajvédelmi létesítmények működőképességét, a talajvédő 
gazdálkodás feltételeit). 
A javaslatok, tervi elemek részletes értékelése  2.4. fejezetben található. 

- A tervezett fejlesztések környezeti hatásai milyen befolyással vannak a szomszédos mezőgazdasági 
művelésű területekre. (pl. por, gázkibocsátás, veszélyes hulladékok, stb.) Védőövezet 
szükségességének vizsgálata. 
A javaslatok, tervi elemek részletes értékelése  2.4. fejezetben található. 

- Nagy volumenű földmunkával járó (pl. lakópark, út, stb.) beruházások esetén a termőréteg – 
humuszos szint – megmentésével (letermelésével, deponálásával elhelyezésével és hasznosításával) 
kapcsolatos tervek ismertetésére. 
A tervei elemek részletes értékelése  2.4.c) fejezetben található. A tervi módosítások 
önmagukban nem jelentenek változást a környezeti paraméterekben, (így területfoglalás 
vonatkozásában sem), azok abban az esetben okoznak hatást, amennyiben a területen 
lehetővé váló létesítmények megvalósulnak. Ebben az esetben az adott tevékenység konkrét 
vizsgálata dönti el, hogy az milyen mértékben terheli a környezetet és ennek függvényében az 
adott területen megvalósítható-e, vagy sem. A termőréteg megmentésével kapcsolatos 
dokumentumok (pl. talajvédelmi terv, humuszmentési terv, rekultivációs terv) a konkrét 
beruházáshoz kapcsolódóan készthetők/készítendők el. 

- A termőterületek védelméhez szükséges beavatkozások (pl. véderdő létesítése (telepítése és/vagy 
kijelölése), művelési ág(ak) megváltoztatása, stb.) talajvédelmi vonatkozásainak bemutatására. 
A javaslatok, tervi elemek részletes értékelése  2.4. fejezetben található. 

2.4.b) A településterv részletes értékelése, a településtervben foglaltak 
megvalósulása esetén a környezeti következmények feltárása, értékelése: 

2.4.ba) A településterv egésze szempontjából meghatározó környezeti 
állapotjellemzők bemutatása, 

A környezetállapot jellemzők jelen dokumentáció 2.3 fejezetében, valamint a „Megalapozó 
munkarész”-ben (1. kötet) részletesen bemutatásra kerültek. Azok ismételt bemutatásától a túlzott 
terjedelem elkerülése érdekében eltekintettünk. 

2.4.bb) A településrendezési és szakági javaslatok környezetvédelmi 
összefüggéseinek bemutatása, a várható (közvetlen és közvetett) 
környezeti hatások, beleértve a biológiai sokféleségre, a lakosságra, 
az emberi egészségre, az állat- és növényvilágra, a talajra, a vízre, 
az éghajlati tényezőkre, az anyagi javakra, a kulturális örökségre 
(beleértve az építészeti és régészeti örökséget), a tájra, valamint a 
fenti tényezők közötti kölcsönhatásokra gyakorolt hatásokat; 
környezeti feltételek, a feltárt konfliktusok alapján szükséges 
intézkedések meghatározása: környezeti elemenként, 
hatótényezőnként és környezeti rendszerenként, melyet a ba) pont 
esetén a Megalapozó vizsgálatnak, e pont esetén az Alátámasztó 
javaslatnak a releváns (természeti, táji, örökségvédelmi és a 
környezet védelmével kapcsolatos) szakági munkarészei 
tartalmazhatnak, és amelyeket a környezeti értékelés hivatkozással 
mutat be. 

Részletes ismertetésük az „Alátámasztó javaslat” alábbi fejezeteiben található: 

- településrendezés:  1.2. fejezet 



 

 

- épített környezet, építészeti örökség:  1.3. fejezet 

- tájrendezés, zöld infrastruktúra, csapadékvíz-gazdálkodás: 1.4. fejezet 

- közművesítés, hírközlés, közlekedés: 1.5. fejezet 

- biológiai aktivitásérték 1.7. fejezet 
A tervben szereplő számos településrendezési és szakági javaslat általános érvényű. A konkrét 
javaslatok a szakági szempontok figyelembevételével a település érdekeit szolgálják, elősegítve a 
természet- és környezetvédelmi szempontokat, figyelembe véve az éghajlatváltozás miatt bekövetkező 
változásokat is. Összességében elmondható, hogy valamennyi vizsgálandó környezeti paraméter 
[biológiai sokféleség, lakosság életminősége, emberi egészség, állat- és növényvilág, talaj, víz, 
éghajlati tényezők, anyagi javak, kulturális örökség (beleértve az építészeti és régészeti örökséget), 
táj] vonatkozásában a javaslatok a szakági kérdések kedvező irányban történő elmozdulását célozzák 
oly módon, hogy a környezetvédelmi érdekek szempontjából is kedvező (amennyiben az lehetséges), 
vagy a legkevésbé kedvezőtlen (pl. indokolt, szükségszerű fejlesztés) hatással járjanak. 
Amennyiben a fentebb említett javaslatok tervi elemekként is megjelennek, abban az esetben azokkal 
a 2.4.c) fejezetben részletesen is foglalkozunk. 

2.4.c) Tervi elemek részletes értékelése, a 2.1. pontban azonosított tervi 
elemek tekintetében feltárásra és értékelésre kerülnek a megvalósulásuk 
esetén a várható jelentős környezeti (közvetlen és közvetett) hatások, 
beleértve a biológiai sokféleségre, a lakosságra, az emberi egészségre, az 
állat- és növényvilágra, a talajra, a vízre, az éghajlati tényezőkre, az anyagi 
javakra, a kulturális örökségre (beleértve az építészeti és régészeti 
örökséget), a tájra, valamint ezen tényezők közötti kölcsönhatásokra 
gyakorolt hatásokat, a közvetett módon hatást kiváltó tényezők miatt fellépő 
hatások - a tervi elem települési szintű jellege által megkövetelt 
részletezettséggel. 

A következő vizsgálatot az „Alátámasztó javaslat”-ban (1.2 fejezet), illetve jelen dokumentáció 2.2 
fejezetében meghatározott részletességnek megfelelően végeztük el. A módosítások környezetvédelmi 
aspektusainak tekintetében, bizonyos esetekben (pl. épített környezet, örökségvédelem, természet- és 
tájvédelem stb.) az „Alátámasztó javaslat” vonatkozó fejezetei [ld. 2.4.bb) fejezetben leírtak] is 
tartalmaznak érintettségre, az esetleges hatások vizsgálatára vonatkozó információkat. 
Jelmagyarázat a táblázatokhoz: 

+ hatás (pozitív) 
- hatás (negatív) 
0 nincs hatás (vagy nem releváns) 
I/N érintettség van/nincs 

1. Lakóterület bővítés törlése 

Környezeti 

 paraméter 
Hatás 

jellege ismertetése 

levegő 0 A tervezett fejlesztés elhagyása/törlése 
általánosságban kedvező hatású a 
környezeti paraméterek tekintetében. 

zajállapot 0 

víz (felszíni, felszín alatti) 0 

hulladékgazdálkodás 0 

talaj, földtani közeg 0 

állat- és növényvilág 0 

Natura2000 terület N 

éghajlat 0 

épített környezet 0 

kulturális örökség N 

táj 0 



 

 

biológiai sokféleség 0 

lakosság (életminőség) 0 
emberi egészség 0 

2. Lakóterületként jelölt rész beépítésre nem szánt tájgazdálkodási mezőgazdasági területbe 

kerül átsorolásra 

Környezeti 

 paraméter 
Hatás 

jellege ismertetése 

levegő 0 A tervezett fejlesztés elhagyása/törlése , az 
előző ponthoz hasonlóan, általánosságban 
kedvező hatású a környezeti paraméterek 
tekintetében. 
 

zajállapot 0 

víz (felszíni, felszín alatti) 0 

hulladékgazdálkodás 0 

talaj, földtani közeg 0 

állat- és növényvilág 0 

Natura2000 terület N 

éghajlat 0 

épített környezet 0 

kulturális örökség I 

táj 0 

biológiai sokféleség 0 
lakosság (életminőség) 0 

emberi egészség 0 

3. Kiszolgáló út (lakóutca) törlése 

Környezeti 

 paraméter 
Hatás 

jellege ismertetése 

levegő 0 A módosítás releváns változást nem jelent a 
környezeti elemek, rendszerek tekintetében. zajállapot 0 

víz (felszíni, felszín alatti) 0 

hulladékgazdálkodás 0 

talaj, földtani közeg 0 

állat- és növényvilág 0 

Natura2000 terület N 

éghajlat 0 

épített környezet 0 

kulturális örökség N 

táj 0 

biológiai sokféleség 0 

lakosság (életminőség) 0 

emberi egészség 0 

4. 1. fejlesztési terület 

Környezeti 

 paraméter 
Hatás 

jellege ismertetése 

levegő 0 A területen korábban is gazdasági 
területként szerepelt, az átsorolás várhatóan 
nem jár számottevő negatív változással. 
Az erdőterületek kijelölése kedvező a 
lakóterületek védelme (zaj, levegőterhelés) 
érdekében. 
 

zajállapot 0 

víz (felszíni, felszín alatti) 0 

hulladékgazdálkodás 0 

talaj, földtani közeg 0 

állat- és növényvilág 0 

Natura2000 terület N 

éghajlat 0 



 

 

Környezeti 

 paraméter 
Hatás 

jellege ismertetése 
épített környezet 0 

kulturális örökség I 

táj 0 

biológiai sokféleség 0 

lakosság (életminőség) 0 

emberi egészség 0 

5. 2. fejlesztési terület 

Környezeti 

 paraméter 
Hatás 

jellege ismertetése 

levegő 0 A gazdasági terület úttal szemközti oldalán 
kialakíthatóvá válnak lakóingatlanok. A 
gazdasági terület és lakóterület (közút 
választja el egymástól) találkozási pontjai 
konfliktusforrást jelenthetnek. 
A tervezett módosítás nem jár érdemi káros 
környezeti hatással. 

zajállapot 0 

víz (felszíni, felszín alatti) 0 

hulladékgazdálkodás 0 

talaj, földtani közeg - 

állat- és növényvilág 0 

Natura2000 terület N 

éghajlat 0 

épített környezet 0 

kulturális örökség I 

táj 0 

biológiai sokféleség 0 
lakosság (életminőség) 0 

emberi egészség 0 

6. 3. fejlesztési terület 

Környezeti 

 paraméter 
Hatás 

jellege ismertetése 

levegő 0 Az érintett terület nagyrésze jelenleg is 
beépítésre szánt terület, ennek tekintetében 
a változás nem számottevő.  
A fejlesztés  Natura2000 hálózatot érint, 
melynek nagysága érintett a települést 
érintő Natura 2000 terület kb. 0,6%-a. 

zajállapot 0 

víz (felszíni, felszín alatti) 0 

hulladékgazdálkodás 0 

talaj, földtani közeg 0 

állat- és növényvilág 0 

Natura2000 terület I 

éghajlat 0 

épített környezet 0 

kulturális örökség N 

táj 0 

biológiai sokféleség 0 

lakosság (életminőség) 0 

emberi egészség 0 

7. 4. fejlesztési terület 
Környezeti 

 paraméter 
Hatás 

jellege ismertetése 

levegő 0 A jelenleg is lakóövezetként jelölt terület 
módosítása érdemi változást egyik 
környezeti tényező esetében sem jelent. 

zajállapot 0 

víz (felszíni, felszín alatti) 0 

hulladékgazdálkodás 0 



 

 

talaj, földtani közeg 0 

állat- és növényvilág 0 
Natura2000 terület N 

éghajlat 0 

épített környezet 0 

kulturális örökség I 

táj 0 

biológiai sokféleség 0 

lakosság (életminőség) 0 

emberi egészség 0 

8. A templom és környezete 

Környezeti 

 paraméter 
Hatás 

jellege ismertetése 

levegő 0 A módosítások a zöldterület biztosításával, a 
településközponti övezet létrehozásával 
épített környezet tekintetében kedvezőbb 
állapotot biztosíthat. 
Egyéb tekintetben számottevő változást nem 
jelent. 

zajállapot 0 

víz (felszíni, felszín alatti) 0 

hulladékgazdálkodás 0 

talaj, földtani közeg 0 

állat- és növényvilág 0 

Natura2000 terület N 

éghajlat 0 

épített környezet 0/+ 

kulturális örökség I 
táj 0 

biológiai sokféleség 0 

lakosság (életminőség) 0 

emberi egészség 0 

9. 8. fejlesztési terület 

Környezeti 

 paraméter 
Hatás 

jellege ismertetése 

levegő 0 A lakóterület kis mértékű bővítése 
területfoglalással jár. A beépítés során 
gondoskodni kell a talaj megfelelő 
védelméről. 
A jelenleg mezőgazdasági területek – a 
beépítésre kerülő ingatlanrészek kivételével 
– a lakóházak kértjeinek zöldfelületeként 
funkcionálnak. 
Az út mentén található kőkereszt védelméről 
gondoskodni kell. 

zajállapot 0 

víz (felszíni, felszín alatti) 0 

hulladékgazdálkodás 0 

talaj, földtani közeg 0 

állat- és növényvilág 0 

Natura2000 terület N 

éghajlat 0 

épített környezet 0 

kulturális örökség N 

táj 0 

biológiai sokféleség 0 

lakosság (életminőség) 0 
emberi egészség 0 

10. 6. fejlesztési terület 

Környezeti 

 paraméter 
Hatás 

jellege ismertetése 

levegő 0 A lakóterület szerkezetének átalakítása, az 
új út és a kialakítandó építési telkek zajállapot 0 



 

 

víz (felszíni, felszín alatti) 0 létrehozása számottevő változást nem jelent. 

hulladékgazdálkodás 0 
talaj, földtani közeg 0 

állat- és növényvilág 0 

Natura2000 terület N 

éghajlat 0 

épített környezet 0 

kulturális örökség N 

táj 0 

biológiai sokféleség 0 

lakosság (életminőség) 0 

emberi egészség 0 

11. 7. fejlesztési terület 

Környezeti 

 paraméter 
Hatás 

jellege ismertetése 

levegő 0 A hatályos tervben lakóterületként 
szabályozott területek az előzőekben 
említett kivétellel változatlanul 
lakóterületként kerülnek szabályozásra. 
A tervezett módosítás az élhetőség javítása 
mellett figyelembe veszi a domborzati 
viszonyokat, a hiányzó közművek miatt 
pedig megfelelően korlátozza a 
beépíthetőséget. 
A jelenlegi szabályozáshoz képest nem okoz 
jelentős változást a környezeti paraméterek 
vonatkozásában.  

zajállapot 0 

víz (felszíni, felszín alatti) 0 

hulladékgazdálkodás 0 

talaj, földtani közeg 0 

állat- és növényvilág 0 

Natura2000 terület N 

éghajlat 0 
épített környezet 0 

kulturális örökség I 

táj 0 

biológiai sokféleség 0 

lakosság (életminőség) 0 

emberi egészség 0 

12. 5. fejlesztési terület 

Környezeti 

 paraméter 
Hatás 

jellege ismertetése 

levegő 0/- A gazdasági terület bővítése kis mértékben 
jelent újabb területfoglalást. 
A tevékenység bővítésének módjától, 
céljától függően többlet zaj-, illetve 
levegőterhelést jelenthet, különösen abban 
az esetben, ha az állattartás mértéke 
növekszik. 
A kialakításra kerülő védőfásítás takarás 
szempontjából kedvező, azonban zaj- és 
levegőtisztaság-védelmi szempontból 
önmagában nem elegendő, mert szükséges 
a megfelelően kiválasztásra kerülő 
technológia (amennyiben releváns) és a 
jogszabályi előírások betartása. 

zajállapot 0/- 

víz (felszíni, felszín alatti) 0 

hulladékgazdálkodás 0 

talaj, földtani közeg 0 

állat- és növényvilág 0 

Natura2000 terület I 

éghajlat 0 

épített környezet 0 

kulturális örökség N 

táj 0 
biológiai sokféleség 0 

lakosság (életminőség) 0 

emberi egészség 0 

 



 

 

2.5 A településterv és a tervi elemek részletes értékeléséből levont következtetések 

2.5.a) azon környezeti jellemzők, környezeti rendszerek azonosítása, 
amelyekre jelentős hatással vannak a tervi elemek, 

A 2.4.c) fejezetben vizsgált, a környezeti elemekre, rendszerekre hatást gyakorló tervi elemeket 
vizsgájuk abból a szempontból, hogy az adott hatás jelentősnek ítélhető-e vagy sem.  

Környezeti elem, rendszer Tervi elem száma 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

levegő 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0/- 

zajállapot 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0/- 

víz (felszíni, fsz. alatti) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

hulladékgazdálkodás 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

talaj, földtani közeg 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

állat- és növényvilág 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Natura2000 terület N N N N N 0 N N N N N 0 

éghajlat 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

épített környezet 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

kulturális örökség N E N E E N E E N N E N 

táj 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

biológiai sokféleség 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

lakosság (életminőség) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Jelmagyarázat 
+ jelentős hatás (pozitív) 
- jelentős hatás (negatív) 
0 nem jelentős hatás 
N érintettség nincs 
E a településtervezési dokumentáció egyéb fejezetieben található az értékelés 

 (ld. összefoglaló értékelés) 
Összefoglaló értékelés 
A terv, a tervezett változtatások megvalósítása egyszeri. A tervben szereplő változtatások 
megvalósulása nincs befolyással más tervre, illetve programra. A változtatások környezeti hatásainak 
hatásterülete a település közigazgatási területét nem lépi túl.  
A tervezett módosítások a hatályos jogszabályi követelményeknek, a vonatkozó országos és megyei 
területrendezési terveknek megfelelnek. 
A biológiai aktivitásérték szinten tartása biztosított.  
A termőföldek igénybevétele a jelen módosítással – annak ésszerű időbeli és térbeli ütemezése mellett 
– elfogadható mértékű. 
A módosítások a környezetállapot jellemzők, illetve az épített, valamint táj-és természetvédelmi 
érdekeket érdemben, kedvezőtlen módon nem érintenek. Az örökségvédelmi szempontú vizsgálat a 
dokumentáció „Alátámasztó javaslat” munkarész 1.3 és 2. fejezeteiben kerül részletesen 
összefoglalásra. 
A módosítások megvalósulása következtében általánosságban nem várható jelentős környezeti hatás, 
azok kis léptékűek. Ez alól kivételt képez az M9 gyorsforgalmi út megvalósítása. A nyomvonal 
településrendezési eszközökben történő kijelölése nem újkeletű, azt a jelenlegi tervek is tartalmazzák. 
Érdemi vizsgálata (nagyságrendjéből adódóan) egyedi környezeti hatásvizsgálati eljárás keretében 
történik. 
A vonatkozó hatályos értékvédelmi és környezetvédelmi előírások betartása mellett a településtervek 
várható környezeti hatása a közvetlen és tágabb, épített és táji-, természeti környezetben sem lesz 
jelentős mértékben kedvezőtlen. 
A tervi módosítások önmagukban nem jelentenek változást a környezeti paraméterekben, (különösen 
gazdasági területek vonatkozásban), azok abban az esetben okoznak hatást, amennyiben a területen 



 

 

lehetővé váló létesítmények megvalósulnak. Ebben az esetben az adott tevékenység konkrét 
vizsgálata dönti el, hogy az milyen mértékben terheli a környezetet és ennek függvényében az adott 
területen megvalósítható-e, vagy sem. 
A tervezett fejlesztési területek kis részben érintik az ökológiai hálózat, illetve a Natura 2000 hálózat 
övezeteit: a települést érintő Natura 2000 terület kb. 0,7%-ának mértékéig. Az érintettség természeti 
értékeket, biológiai sokféleséget, valamint táji értékeket nem veszélyezteti. Az érintett területek 
vonatkozásában a fejlesztés megvalósulásától függően Natura2000 hatásbecslés végezhető az 
egyedi eljárás során. 
Gazdasági övezet indokolatlan kijelölése/bővítése nem tervezett, ami környezetvédelmi szempontból 
kedvező. A lakóterületbe ékelődő mezőgazdasági üzemi területből adódóan jelentkezhetnek 
környezetvédelmi konfliktusok, amennyiben a fejlesztéssel érintett területen a technológiai fegyelem 
betartása, illetve a jogszabályi előírásoknak való megfelelés elmarad. 
A kisebb környezeti hatással járó lakóterület fejlesztések a település megtartóképességét hivatottak 
biztosítani. 

2.5.b) azon fejlesztések, tervi elemek azonosítása, amelyek környezeti 
szempontból negatív hatást gyakorolnak, és annak csökkentése valamilyen 
intézkedést igényel. 

Érdemi negatív hatást a vizsgálat során nem mutattunk ki. A fejlesztéseket körültekintően kell alakítani, 
különös figyelmet kell fordítani a megfelelő közművesítettségre (különösen a szennyvíz 
vonatkozásában), valamint a hulladékgazdálkodási közszolgálatás tekintetében (zártkert beépítése). 
A meglévő gazdasági területen várhatóan nem kerül sor olyan technológia alkalmazására, ami jelentős 
terhelést jelentene a környezetre, illetve a lakosságra. 

2.6 A megvalósulás során várható jelentős kedvezőtlen környezeti hatások 

megelőzésére, elkerülésére, csökkentésére, minél teljesebb ellensúlyozására 

irányuló településtervi intézkedések, és ezen intézkedések várható 

hatékonyságának bemutatása. 

A terv tartalma megfelelő a módosítások megvalósulása következtében várható jelentős környezeti 
hatásoknak az elkerülésére. A terv a vonatkozó jogszabályi előírások, a környezetvédelmi szempontú 
megalapozó vizsgálatok és tanulmányok, valamint az államigazgatási szervek előzetes véleményeinek 
figyelembevételével készült. 
A terv a környezeti szempontok érvényesülését az alábbiak szerint biztosítja: 
Táj- és természetvédelem 

 Megtartja a táj- és természetvédelmi szempontból értékes területek területfelhasználási 
besorolását. 

 Az ökológiai és Natura 2000 hálózat természeti értékeit, biológiai sokféleségét, valamint táji 
értékeit nem veszélyezteti.  

 A települési szintű biológiai aktivitásérték megfelelő szinten tartása biztosított.  
Zöldfelületi rendszer 

 A zöldterületek jelen módosítás során felülvizsgálatra kerültek. 

 A felülvizsgálat az erdőterületekre érdemi hatást nem gyakorol. 
Termőföld védelem 

 A termőföld más célú igénybevétele esetén a területen lévő termőtalaj védelméről és 
újrahasznosításáról a talajtani szakvélemény készítésének részletes szabályairól szóló 29/2006. 
(IV. 10.) FVM tartalmi követelményeinek megfelelő talajtani szakvélemény alapján kell 
gondoskodni. 

Vízminőség-védelem 

 A tervezett szabályozás megfelelő keretet biztosít a vízminőség-védelmi követelmények 
érvényre juttatására a felszín alatti vizek védelme érdekében a szennyvíz környezetkárosítás 
nélküli kezelése alapkövetelmény. 



 

 

 A vízgazdálkodási övezeti besorolással érintett területek rendezése megtörtént. A védőterületek 
biztosítottak. 

Levegőminőség 

 A településen a környezetre jelentős hatást gyakorló új ipari gazdasági övezetek nem kerültek 
kijelölésre. 

 A zöldterületek (erdő, természetközeli területek) megtartása a  környezeti paraméterek, így 
levegőminőség tekintetében is kedvező hatású. 

Zajvédelem 

 A terv megvalósítása eredményeként nem várható a település zajviszonyait számottevően 
befolyásoló kedvezőtlen változás. 

Hulladékkezelés 

 A helyben keletkező települési hulladékok mennyisége távlatban a lakóterületi fejlesztések miatt 
várható, azonban megfelelő szabályozás és közszolgáltatás mellett környezetvédelmi 
szempontból a kezelés biztosított. 

 A tervezett módosítás nincs befolyással a község hulladékgazdálkodási rendszerének 
jellemzőire, a tervezett fejlesztési területeken keletkező hulladékok gyűjtése és kezelése a 
meglévő hulladékgazdálkodási rendszerben megoldható. 

Épített környezet, kulturális örökség 

 Épített környezet vonatkozásában a tervezett módosítások nem befolyásolják a jelenleg feltárt 
értékeket, azokra releváns hatással nem gyakorolnak. 

 Kulturális örökség vonatkozásában a fejlesztéssel érintett területek több régészeti lelőhelyet 
érintenek. Örökségvédelmi szempontok érvényesülését, javaslatait aa „Alátámasztó javaslat” 
1.3 és 2. fejezete tartalmazza. 

A településrendezési eszközök keretet szabnak a tervezett fejlesztések megvalósíthatóságához. Az 
egyes fejlesztések, létesítések környezetvédelmi megfelelőségének igazolásához ugyanakkor a 
településrendezési terv szintjén nem áll mindig rendelkezésre részletes információ. 
A településrendezési eszközök által biztosított területhasznosítási, fejlesztési lehetőség megvalósítása 
nem kötelező, így a megvalósítás időbeni eltolódása az adott fejlesztési keretek között is hozhat olyan 
új elemeket, amelyek környezetvédelmi szempontú megítélése más lehet, mint az eredetileg tervezett 
fejlesztésnek. Mindezeket figyelembe véve, a vonatkozó magasabb rendű jogszabályok előírásainak 
megfelelően elkészített településrendezési eszközöknek a környezetvédelmi szempontok alapján is 
keretet kell biztosítani a tervezett fejlesztések számára. 
A fejlesztési területek tovább tervezése során alapvető szempontként kell kezelni, hogy az új 
létesítmények a fenntarthatóság elveinek megfelelő, környezetkímélő, energia hatékony módon 
valósuljanak meg. 
A környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 
314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet hatálya alá tartozó, a környezetre jelentős mértékben hatást 
gyakorló tevékenységek környezetvédelmi engedélyezésekor a Korm. rendelet előírásai alapján a 
környezetvédelmi hatóság dönt az előzetes vizsgálat, illetve a környezeti hatásvizsgálat készítésének 
szükségességéről. 

2.7 Monitoringjavaslat-értékelés a fellépő környezeti hatásokra. 

A monitoring tevékenység célja a vizsgált elemek és rendszereik állapotában történő 
kvalitatív/kvantitatív változások időbeli kimutatása, melyre településrendezési terv esetében azok 
felülvizsgálatakor (4 évente) adódik lehetőség. 
A környezeti hatások számszerű, pontos meghatározásához a terv készítésekor viszonylag kevés 
tervezési terület specifikus adat áll általában rendelkezésre: mérhető és ellenőrizhető adatok a pl. 
forgalomszámlálási adatok, zajterhelési számítások, valamint a közmű ellátottságra vonatkozó 
települési/országos statisztikák. 
A környezeti értékelés alapján a tervezett változtatások, illetve a várható környezeti hatások jellege, 
nagyságrendje miatt monitorozás az új gazdasági területek kialakítása kapcsán válhat szükségessé a 



 

 

különböző emissziók nyomon követésére – a magasabb rendű jogszabályok alapján bejelentett 
környezeti terheléseket figyelemmel kell kísérni (pl. légszennyező pontforrások emissziós értékei, 
szennyvízkibocsátás, keletkező veszélyes hulladékok stb.). 
A védett és egyéb értékes természeti területeken, de különösen az országos ökológiai hálózat 
övezeteivel és a Natura 2000 területekkel érintkező fejlesztési területek megvalósítása, új beépítések 
kapcsán szükséges az élővilág monitorozása (védett fajok előfordulása, biológiai sokféleség nyomon 
követése, invazív fajok elterjedésének vizsgálata). 

2.8 A 2.1-2.7. pontokban megadott valamennyi információra kiterjedő közérthető 

összefoglaló. 

Pethőhenye község hatályos településszerkezeti terve 2006-ban került elfogadásra, melynek jelentős 
módosítása 2021-ben történt. 
Az új településterv a korábbi tervben szereplő fejlesztések egy részét törölte, egy részét változatlanul 
hagyta, illetve módosította, valamint kisebb mértékben új fejlesztési célokat, területeket határozott 
meg. 
Pethőhenye a jövőben is különleges lakó- és rekreációs környezetet, jó életminőséget, a fenntartható 
környezetgazdálkodást gyakorló, és a szőlőművelés hagyományait megőrző és fejlesztő falu kíván 
lenni. 
Pethőhenye fejlesztési terve a hatályos jogszabályokban (különösen „a településtervek tartalmáról, 
elkészítésének és elfogadásának rendjéről, valamint egyes településrendezési sajátos 
jogintézményekről szóló 419/2021. (VII. 15.) Korm. rendelet) foglaltaknak megfelelően meghatározza 
a település jövőképét, közép- és hosszú távú céljait, és mindazon településfejlesztési akciókat, 
fejlesztéseket, intézkedéseket, amelyeket a település a tervszerű, fenntartható és gazdaságos 
fejlődése és üzemeltetése érdekében megvalósítani tervez. 
Jelen fejezet a Község új településfejlesztési és településrendezési terve (településtervek) környezeti 
vizsgálatának megállapításait ismertető települési környezeti értékelés.  
A környezeti értékelés a terv, illetve program, valamint ezek céljait és földrajzi kiterjedését 
figyelembe vevő észszerű változatai megvalósításának várható jelentős környezeti hatásait azonosítja, 
írja le és értékeli. 
Az új településtervek elkészítésének első lépéseként elkészült a település jelenlegi helyzetét feltáró 
„Megalapozó vizsgálat”, majd a településterveket előkészítő „Alátámasztó javaslat”, melyben 
szerepelnek a tervezett módosítások is: 

1. Csortán községrész területén a korábbi fejlesztési szándékokkal ellentétben a lakóterület 
bővítése törlésre kerül. (törlésre kerülő fejlesztés) 

2. A Dózsa György utca északi része, a 28-as hrsz.-ú területtől északra lévő belterületi telkek a 
Zala folyó elöntési területe, mely telkek mély fekvése miatt a telkek beépítése nem valósult meg. 
(törlésre kerülő fejlesztés) 

3. A Szabadság utcától délre a Béke utcától keletre lévő tömb területén, a nagy szintkülönbséggel 
rendelkező észak-kelet tájolású domboldalon a hosszanti telkek megosztása és feltárása 
érdekében a hatályos terv új lakóutca kialakítását határozta el csatlakoztatva a temető keleti 
oldalán lévő mezőgazdasági úthoz. (törlésre kerülő fejlesztés) 

4. A 2021-ben az M9-es gyorsforgalmi út településrendezési tervekbe történő beemelése során a 
gyorsforgalmi út két oldalán kereskedelmi szolgáltató gazdasági terültek kerültek kijelölésre, 
melyek fejlesztési területként a továbbiakban is megmaradnak, ugyanakkor javasolt azok 
rendeltetésének a kereskedelmi szolgáltató gazdasági területről általános gazdasági terület-
felhasználásra, illetve övezetre módosítása. (módosítással érintett fejlesztés) 

5. Az észak- dél irányú Rákóczi Ferenc utca keleti oldalán a hosszanti telkek keresztbe osztásával 
új lakótelkek kialakítása (módosítással érintett fejlesztés) 

6. Az egykori vasúti nyomvonal, az Egér utca északi oldalán önkormányzati tulajdonban lévő 
egykori vadászház területe és a tőle keletre található belterületi telkek a jelenlegi falusias 



 

 

lakóterületből beépítésre nem szánt különleges sport övezetbe kerülnek átsorolásra. 
(módosítással érintett fejlesztés) 

7. Az Egér út déli oldalára a Szabadság utcáról északi irányba lefutó hosszanti telkek érkeznek, 
mely telkek megosztásával új lakótelkek kialakítása. (módosítással érintett fejlesztés) 

8. A templom és környezetében az új tervek szerint a terület-felhasználás kisebb mértékben 
változik. (módosítással érintett fejlesztés) 

9. Fejlesztéssel érintett terület eltérő övezeti besorolása az adottságoknak megfelelően (falusias 
lakóterület, általános mezőgazdaságiövezet) (módosítással érintett fejlesztés) 

10. Új lakóutca kiszabályozása (módosítással érintett fejlesztés) 
11. Cigány-hegy területének szabályozása (módosítással érintett fejlesztés) 
12. Mezőgazdasági üzem terület kialakítása (új területfelhasználás kijelölése) 

A fentebb felsorolt módosításokat a magasabb szintű területrendezési tervekkel összhangban 
határozták meg. 
A terv elkészítése során a magasabb szintű területrendezési tervekkel való összhang elérése mellett a 
környezetvédelmi szempontok is figyelembevételre kerültek. 
A tervezett fejlesztések a település léptékéhez igazodnak. 
A terv megvalósítása kapcsán környezeti szempontból kedvező és kedvezőtlen hatások egyaránt 
azonosíthatók. Ezek az alábbiak szerint foglalhatók össze. 
Környezeti szempontból kedvező hatások az erdőterületek és a természetközeli területek 
megőrzéséből, szabályozásából, illetve abból adódnak, hogy a terv nagy léptékű változásokat (pl. 
gazdasági terület  kijelölése) nem eszközöl.  
Környezeti szempontból kedvezőtlen hatás a fejlesztésekhez kapcsolódó területfoglalás jelenthet, 
amennyiben a termőföld védelmét az egyedi eljárások (építéshatósági eljárás, stb.) során nem 
biztosítják.  
A mezőgazdasági üzemi terület lakóterületbe való beékelődése, fejlesztése konfliktusforrás 
erősödésének lehetőségét hordozza magában. 
Összességében a módosítások megvalósulása következtében nem várható jelentős környezeti hatás. A 
tervezett módosítások várható környezeti hatása a közvetlen és tágabb, épített és táji-, termés zeti 
környezetben sem lesz releváns mértékben kedvezőtlen. 
 


